Совет депутатов  муниципального образования
 Сланцевский муниципальный район
 Ленинградской области


25 июля  2019 года

ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов
  в отношении лиц, замещающих муниципальные должности ( депутатов) в совете депутатов Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

Присутствовали:
      Члены комиссии
 
Повестка дня:
1. Рассмотрение  представления Сланцевской городской прокуратуры " Об устранении нарушений федерального законодательства о противодействии коррупции" от 28.06.2019 № 86-100-2019/176  об исполнении лицами, замещающими муниципальную должность ХХХХХ Сланцевского муниципального района, требований законодательства о противодействии коррупции в части урегулирования и предотвращения конфликта интересов при принятии решений аффилированных с ними организаций. 
      Слушали:
ХХХХХХХ которая сообщила, что комиссия действует в соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов  в отношении лиц, замещающих муниципальные должности ( депутатов) в совете депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, (далее - комиссия), утвержденная  решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 30.03.2016 № 203-рсд.
 На предыдущем заседании Комиссии ( 17.07.2019) ХХХХХ было предложено предоставить  документы  подтверждающие или опровергающие факт уведомления Комиссии в письменной форме о личной заинтересованности при исполнении обязанностей, которая может привести  или привела к конфликту интересов. ХХХХХ предоставила все документы, которые являются подтверждением того, что она своевременно уведомила в письменной форме комиссию о возможности личной заинтересованности при выполнении своих обязанностей.
Во время выполнения своих обязанностей и.о.директора ХХХХХ и депутата совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район фактов  личной заинтересованности  в решении каких либо вопросов не выявлено
Решили:
 В рассматриваемом случае  нет признаков личной заинтересованности, что могло привести к конфликту интересов. ХХХХХ соблюдала требования об урегулировании конфликта интересов.
Рекомендовать ХХХХХ при необходимости и возникновении любых фактов, которые могут привести к личной заинтересованности при выполнении своих обязанностей, которая может привести к конфликту интересов УВЕДОМЛЯТЬ в письменной форме об этом факте.

Голосовали: " За"- единогласно.		
