                        УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении общественного обсуждения  
                Орган муниципального жилищного контроля администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области сообщает о том, что в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 25.08.2017 №851 « «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения» (вместе с Правилами раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения»), постановлением администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области от 02.12.2022 № 1902-п «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на 2023 год на территории муниципального образования Сланцевское городское поселение Ленинградской области», в период с 10 января по 24 января 2022 года проводится общественное обсуждение проекта доклада о результатах обобщения правоприменительной практики. 
В рамках общественного обсуждения указанного проекта предложения, возражения и замечания принимаются в период с 10 января по 24 января 2022 года 

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
почтовым отправлением: 188560, Ленинградская область, г.Сланцы, пер. Почтовый, д. 3;
нарочно (лично): Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6, каб.35;
письмом на адрес электронной почты:  slanmo@slanmo.ru, bvn@slanmo. ru
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с  10 января по 24 января 2022 года. 

       Проект направлен на соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее – контролируемые лица) обязательных требований, установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в отношении муниципального жилого фонда. 

Предложение включает: 
1. Данные об участнике общественного обсуждения (юридическом или физическом лице), контактные телефоны и адреса для обратной связи (персональные данные заполняются при согласии участника).
2. Общая оценка содержания проекта.
3. Предложения по итогам рассмотрения проекта.


