МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ 

СЛАНЦЕВСКИЙ  МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  РАЙОН  ЛЕНИНГРАДСКОЙ  ОБЛАСТИ

  ПРОТОКОЛ  

ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ 


Место проведения публичных слушаний: Ленинградская область, г. Сланцы, 

переулок Почтовый, дом 3, зал заседаний администрации муниципального района. 


Дата и время проведения публичных слушаний: 22  июня 2020 года, начало в 14 часов, окончание в  14 часов  40 минут.


Дата подписания настоящего протокола 22  июня  2020 года.

Присутствовали:  15    человек (согласно регистрационному  листу явки участников публичных слушаний).

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

Обсуждение проекта решения совета депутатов Сланцевского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального

образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области 

за 2019 год»


Открыла публичные слушания  Лукьянова С.С. - председатель комиссии по рассмотрению предложений  и организации  публичных слушаний, заместитель главы администрации Сланцевского муниципального района. 


Проинформировала, что проект отчета был в 27  марта 2020 года представлен в совет депутатов и ревизионную комиссию Сланцевского муниципального района. Совет  депутатов  выступил  инициатором  проведения слушаний.   Образована   комиссия   по   рассмотрению   предложений   к проекту отчета   и организации публичных слушаний в  составе 6 человек. 

Проект  отчета  одобрен  и   вынесен  на рассмотрение   решением   совета депутатов от 27.05.2020 № 93-рсд,  размещен на официальном сайте Сланцевского района и опубликован в приложении к газете «Знамя труда» 28 мая 2020 года,  направлен  в  Сланцевскую  городскую библиотеку.  Извещение  о  проведении публичных  слушаний  и порядке приема предложений опубликовано в газете «Знамя труда» 29  мая 2020 года. 
Комиссия  зафиксировала, что в ходе обсуждения проекта отчета об исполнении  бюджета Сланцевского муниципального  района за  2019 год  в  период  с  28.05. 2020 по 17.06.2019  предложений и замечаний  не поступило. Заключение ревизионной комиссии  на годовой отчет  является положительным.


Соботюк Е.В., начальник  бюджетного отдела комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района, ознакомила участников публичных слушаний с основными характеристиками отчета об исполнении бюджета Сланцевского муниципального района за 2019 год и ответила на вопросы участников слушаний.
Проинформировала, что бюджет  муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области за 2019 год 
исполнен   по  доходам  в  сумме  1 332 931,7 тысяч рублей и по расходам в сумме 1 315808,5 тысяч рублей  с превышением доходов над расходами в сумме 17 123,2 тысяч рублей

В  ходе  публичных  слушаний  замечаний и предложений к проекту отчета об исполнении  бюджета  Сланцевского  муниципального  района  за  2019 год  не  поступило.

После обсуждения,
Результаты публичных слушаний (голосования): 
РЕШИЛИ: Одобрить  представленный  отчет и рекомендовать совету депутатов Сланцевского муниципального района принять решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области за 2019 год».

«за» -15, «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Председатель комиссии:     С.С. Лукьянова     
Секретарь комиссии:     М.А. Филиппова 

Члены комиссии:   Л.В. Белова,  В.В. Кравченко,    Г.В. Лебедева, Е.В. Соботюк                                                     


