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 «Городская управляющая жилищная компания» муниципального образования Сланцевское городское поселение, по вопросу 
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«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2014 по 31.12.2016 года».
Основные выводы по результатам проведения контрольного мероприятия: все выявленные нарушения создают условия для неэффективного использования денежных средств и иного имущества и причинения прямого или косвенного ущерба предприятию, а именно:
· Бездействие в части оформления правоустанавливающих документов на фактически используемый земельный участок,  на котором находится здание по адресу: г. Сланцы, ул. Грибоедова, д. 1/15, что повлекло неполучение доходов в бюджет Сланцевского городского поселения в виде арендной платы за пользование земельным участком в сумме 14 866,08 руб.
· Искажение данных бухгалтерского учета на сумму 14 016 руб. по состоянию на 01.01.2016 года из-за списания стоимости муниципального имущества, неучтенного в бухгалтерском учете и технических недочетов.
· Отсутствие актов на уничтожения списанного муниципального имущества.
· Утрата движимого муниципального имущества в сумме 14 238 руб. (автомашины Газ - 53) и причинение предприятию и его собственнику материального ущерба. 
· Наличие имущества на территории торговой зоны, используемого предприятием в своей производственной деятельности, при отсутствии правоустанавливающих документов и не принятое к учету на счетах бухгалтерского учета в сумме 352 963 руб.
· В учетной политике не отражены правила раздельного учета хозяйственных операций, обязательств по  видам деятельности, не определены принципы ведения раздельного учета,  не отражены правила документооборота и технология обработки учетной информации.
· Необоснованное отнесение на затраты расходов, участвующих в формировании прибыли, часть которой подлежит перечислению в доход бюджета Сланцевского городского поселения, в результате принятия к учету документально неподтвержденных расходов предприятия в сумме 873 944 руб.
· Тарифы на услуги муниципального предприятия, выполнение работ не установлены нормативно-правовым актом органа местного самоуправления.
· Предоставление в безвозмездное пользование  муниципального имущества (рабочих мест). Выпадающая сумма доходов за пользование муниципальным имуществом за период с 01.10.2016 по 31.12.2016 года составила 138 375 руб. 
· Оказание услуг на объектах, на которое право хозяйственного ведения у предприятия отсутствовало. Сумма дохода составила 660 000 руб.
· Не перечисление в доход бюджета Сланцевского городского поселения части прибыли муниципального предприятия, остающейся после уплаты налогов и других обязательных платежей, зачисляется в местный бюджет в сумме 418 750 руб.
· Занижение прибыли муниципального предприятия, остающейся после уплаты налогов и других обязательных платежей, участвующей при расчете части прибыли, зачисляемой в местный бюджет на 1 012 320 руб. Прибыль, подлежащая уплате в бюджет за 2014 год,  занижена на 319 162 руб. Вышеуказанная сумма,  является выпадающим доходом местного бюджета.
· Завышение убытков по результатам финансово - хозяйственной деятельности на 636 834 руб.
· Использование прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, на нужды не связанные с производством свидетельствует об отсутствии перспективного планирования развития предприятия.
· Необоснованное начисление и получение средств за вознаграждение по итогам работы, оплата за работу в выходные и праздничные дни, оплата по договору в общей сумме 302 868 руб. 86 коп., включая страховые начисления в размере 30,2%.
· Завышение затрат по элементу «Заработная плата и начисления» при получении субсидии на оказание услуг населению по регистрационному учету граждан в сумме 63 500 руб.
· Невозврат в бюджет Сланцевского городского поселения части неиспользованной субсидии за 2015 год в сумме 17 479 руб.73 коп, выделенной на обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг населению.
· В нарушение пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 16.12.2011 № 402-ФЗ (в редакции от 23.05.2016) «О бухгалтерском учете» произведено начисление и выплата материальной помощи работникам предприятия без издания приказа директора предприятия в 15 случаях на сумму 57 500 руб.
· В нарушение требований пункта 41 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.04.2003 года № 225 «О трудовых книжках» книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в нее не скреплена сургучной печатью или опломбирована.
· В приказах о предоставлении отпуска работнику (унифицированная форма Т-6) отсутствуют заполненные реквизиты: коды ОКПО муниципального предприятия и табельный номер работника физического лица.
· В одном случае в нарушение Постановления Минтруда России от 21.08.1998 № 37 «Об утверждении квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих» установлено, что образование по отдельным должностям работников предприятия не соответствует квалификационным требованиям (характеристикам), предъявляемым к этим должностям.
· В нарушение  требования  пункта 8 части первой статьи 20  Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» во всех случаях собственником имущества не  согласовано заключение и изменение трудового договора с  главным бухгалтером предприятия при увеличении должностного оклада.
· Не были внесены изменения в штатное расписание в связи с выбытием из структуры предприятия 2 отделов, что привело к завышению ежемесячного планового фонда оплаты труда в период с 01.11.2015 по 28.02.2016 года в сумме 385 294 руб.
Общий объем проверенных в ходе проведения контрольного мероприятия коммерческих средств с учетом представленных возражений составил 49 937,0 тыс.руб., бюджетных средств 354,9 тыс.руб., выявлено нарушений и недостатков на сумму 2 869,0 тыс.руб. или 5,7% от суммы проверенных средств, в т.ч. бюджетных средств 81,0 тыс.руб. или 22,8%.
По результатам проведенного контрольного мероприятия и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в адрес директора муниципального предприятия направлено представление ревизионной комиссии для рассмотрения  и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения предприятию материального ущерба, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. Отчет о проведении  контрольного мероприятия направлен в Сланцевскую городскую прокуратуру. 
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 муниципального образования  «Сланцевский район» «Сланцевское телевидение», по вопросу «Меры принятые муниципальным предприятием муниципального образования «Сланцевский район» «Сланцевское телевидение» по устранению недостатков, отраженных в акте от 07.10.2016 № 3».
Муниципальным предприятием муниципального образования «Сланцевский район» «Сланцевское телевидение» приняты меры по  устранению нарушений, отраженных в Акте проверки от 07.10.2016 года № 3 по  результатам проведения контрольного мероприятия. 
Информация о результатах 
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униципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области, по вопросу «Анализ полноты доходов бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского района Ленинградской области за 2016 год, 8 месяцев 2017 года от арендной платы за земельные участки с кадастровыми номерами 47:28:0301036:511, 47:28:0301035:182, 47:28:0301035:183 и вырубки зеленых насаждений, расположенных на этих участках». 
 Основные выводы по результатам проведения контрольного мероприятия: установлены факты и обстоятельства, свидетельствующие о формальном подходе к выдаче разрешений на снос зеленых насаждений:
· В Административном регламенте по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на снос или пересадку зеленых насаждений на территории муниципального образования Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области», действующем на дату проведения контрольного мероприятия, имеются ссылки на документы, которые утратили силу. 
· В нарушение подпункт 1 и 2 пункта 2.6 раздела 2 Административного регламента в заявлениях на выдачу разрешения на снос зеленых насаждений отсутствуют банковские реквизиты заявителя, основания для сноса или пересадки зеленых насаждений, сведения о местоположении, количестве и видах зеленых насаждений. Сведения о местоположении, количестве и видах зеленых насаждений, указанные в текстовой части заявления, как приложение к заявлению, в ходе проведения контрольного мероприятия не представлены. В соответствии с требованиями пункта 2.9 Административного регламента вышеуказанные нарушения являются основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги.
· В нарушение пункта 4.4. Административного регламента при организации выездов членов комиссии по обследованию зеленых насаждений, расположенных на территории Сланцевского городского поселения для осмотра зеленых насаждений в актах отсутствуют сведения об участии в осмотре заявителя (или его представителей). 
· В Положении о порядке определения и размерах восстановительной стоимости зеленых насаждений на территории Сланцевского городского поселения отсутствуют критерии определения качественного состояния дерева.
· Установлены признаки формального проведения обследования зеленых насаждений, а именно:

-отсутствие сведения о местоположении, количестве и видах зеленых насаждений, представленных заявителем;
-отсутствие информации о площади земельного участка, на котором проведено обследование в актах обследования;

-проведение обследования 42 011 деревьев за 4 рабочих дня (без учета дня поступления заявления и дня составления акта обследования за 2 рабочих дня);

-данные представленные заявителем 12.07.2016 года по двум земельным участкам не соответствуют данным, указанным в актах комиссии по обследованию зеленых насаждений, расположенных на территории Сланцевского городского поселения.
· Форма разрешения на снос или пересадку зеленых насаждений, выданного заявителю не соответствует форме, утвержденной Административным регламентом (приложение № 6). К выданному разрешению на снос зеленых насаждений не приложена схема для сноса или пересадки зеленых насаждений. Разрешение на снос деревьев не может быть признано действительным без прилагаемой схемы для сноса или пересадки зеленых насаждений.
· Отсутствуют документы, регламентирующие порядок учета снесенных, поврежденных и восстановленных зеленых насаждений и контроль специалистами уполномоченного органа администрации за выполнением работ по вырубке (сносу) зеленых насаждений.
· Несоответствие размера восстановительной стоимости деревьев, применяемого в расчете восстановительной стоимости, размерам восстановительной стоимости деревьев, утвержденным решением совета депутатов муниципального образования Сланцевское городское поселение от 27.09.2016 года № 205-гсд по критерию качественное состояние деревьев.
· Потери бюджета в связи с применением коэффициента 0,5 по категории разрешенного использования земельных участков - под зону промышленных предприятий и коммунально складских организаций IV-V класса санитарной классификации П-3 составили 4 384 208,20 руб.
· Отсутствие основания для применения коэффициента 0,5 по породе дерева - ольха (без уточнения серая или черная). В результате занижение восстановительной стоимости по указанной породе деревьев составило 3 620 575,00 руб.
· Бесконтрольный снос зеленых насаждений на земельных участках с кадастровыми номерами 47:28:0301035:183, 47:28:0301035:182, 47:28:0301036:511 без уплаты восстановительной стоимости зеленых насаждений. Предполагаемые потери бюджета Сланцевского городского поселения в 2017-2018 годах, в связи с неуплатой восстановительной стоимости зеленых насаждений, (предполагаемый срок выполнения работ по сносу зеленых насаждений осень 2016 года - конец 2018 года) составят 3 295 006,40 руб.
Общий объем бюджетных средств, проверенных в ходе проведения контрольного мероприятия, составил 4 384,2 тыс. руб., в том числе поступившие в бюджет 1 089,2 тыс. руб., выявлено нарушений и недостатков на сумму 3 620,6 тыс. руб. или 82,6% от суммы проверенных средств.
            По результатам проведенного контрольного мероприятия  на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в адрес главы администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области  направлено представление ревизионной комиссии для рассмотрения  и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков,  а также для принятия мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. 
