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решению совета депутатов 

муниципального образования

 Сланцевский муниципальный

                                                                                              район Ленинградской области 

от « 29 »  марта 2017 года

№ 317 - рсд
ОТЧЕТ 

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЛАНЦЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2016 ГОД.
1. Основные положения.
Ревизионная комиссия муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области  (далее - ревизионная комиссии) является контрольно-счетным органом муниципального образования Сланцевский район Ленинградской области, органом местного самоуправления, обладает правами юридического лица.
Положением «О ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области», утвержденным решением совета депутатов Сланцевского  муниципального района от 17.12.2014 г. № 38-рсд «О создании ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области» определен статус, принципы деятельности, состав, полномочия и порядок деятельности ревизионной комиссии.
Фактическая численность сотрудников по состоянию на 01 января 2017 года составила 2,5 единицы. Все работники ревизионной комиссии имеют высшее профессиональное образование. В 2016 году два работника ревизионной комиссии прошли обучение  в АНО ДПО «Институт контрактных управляющих» по программе "Профессиональное управление государственными и муниципальными закупками».

2. Общие итоги работы ревизионной комиссии в  2016 году.
        В   2016     году  работа   ревизионная   комиссия   осуществлялась в     соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6 - ФЗ   «Об общих   принципах   организации деятельности контрольно - счетных  органов субъектов  Российской   Федерации   и   муниципальных образований», Бюджетным кодексом РФ, Положением «О ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области» и на основании Соглашений о передаче ревизионной комиссии полномочий по внешнему муниципальному контролю, заключенных с семью поселениями муниципального района.
В соответствии с требованиями статьи 12 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно - счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» ревизионная комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы на 2016 год, утвержденным приказом председателя ревизионной комиссии от 25.12.2015 № 27 (далее – План работы). План работы на 2016 год  выполнен. 
      В 2016 году ревизионной комиссией Сланцевского муниципального района выполнено 86 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (аналогичный показатель за 2015 год составил 57), в том числе основные полномочия, традиционные в силу требований бюджетного законодательства:

· 8 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов;
· 8 экспертно - аналитическое мероприятие  по экспертизе проектов местных бюджетов.
3. Контрольная деятельность.

         В 2016 году  проведено 15 контрольных мероприятий, из них проведено 5 проверок с выходом в учреждения и предприятия Сланцевского муниципального района, 8 проверок отчетов об исполнении годовых бюджетов муниципальных образований Сланцевского муниципального района и 2 экспертно -  аналитических мероприятия, связанных с внешней проверкой годовой бюджетной отчетностью ГАБС, проведенных на камеральном уровне.

   Проверено 9 органов местного самоуправления, 2 муниципальных учреждения, 2 муниципальных предприятия и 1 некоммерческий фонд.

      Общий объем проверенных бюджетных средств составил   2,2  мл. руб., существенная часть которых пришлась на проверки годовых отчетов, проведенные на камеральном уровне. 

      По  результатам проведенных внешних проверок бюджетной отчетности и годовых отчетов об исполнении бюджета муниципальных образований за 2015 год ревизионной комиссией Сланцевского муниципального района  установлены соответствия показателей годовой бюджетной отчетности  главных администраторов бюджетных средств данным отчета об исполнении  бюджета  муниципального образования за 2015 год.

    Выявлено нарушений и недостатков бюджетного законодательства  и бухгалтерского учета на сумму 2,0 млн. руб., в том числе 0,2  млн. руб. -  неэффективное использование бюджетных средств.

По результатам контрольных мероприятий вынесено 4 представления, в том числе 1 по переходящему с прошлого года контрольному мероприятию. Это на 1 представление больше, чем в 2015 году. Устранено финансовых нарушений по мероприятиям, проведенным в период, предшествующий отчетному на сумму 1 738 тыс. руб. Устранено финансовых нарушений по  мероприятиям, проведенным в 2016 году на сумму 24,0 тыс. руб., в том числе:

· возмещено средств в бюджет  - 5,0 тыс. руб.;

· возмещено средств организаций  -  19,0 тыс. руб.   

В 2016 году по одному контрольному мероприятия возбуждено уголовное дело, проводятся следственные мероприятия.

       Контрольные мероприятия проведены в отношении пяти учреждений (предприятий): 
1. Муниципальное казенное учреждение физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы», по вопросу «Экономическое обоснование тарифов на оказываемые в 2016 году платные услуги".
По результатам контрольного мероприятия установлены факты и обстоятельства, дающие основание для  уточнения применяемых тарифов при оказании платных услуг:
Отсутствие Порядка установления тарифов на платные услуги, предоставляемые муниципальными бюджетными, казенными, автономными учреждениями Сланцевского  муниципального района, утверждаемого советом депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.
Отсутствие Порядка, регламентирующего  методику расчета тарифов (цены) за оказанные платные услуги казенными учреждениями, утверждаемого администрацией муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 
Несоответствие данных, отраженных при расчете планового объема прямых материальных затрат (коммунальные услуги) по отдельным услугам, данным результата осмотра, бухгалтерского учета.
Технические недочеты  повлекшие искажение  цифрового  материала  для расчета тарифа на оказание платных услуг.
Отсутствие в утвержденном прейскуранте цен градации цен по возрастным критериям занимающихся  - взрослые и дети, не учтены потребности малообеспеченных слоев населения и сборных спортивных команд Сланцевского муниципального района по видам спорта.  
Отсутствие в бухгалтерском учете движимого имущества по СК «Химик», участвующего в оказании платных услуг.

    На текущую дату  новые тарифы не утверждены, ведется работа по разработке экономически обоснованных тарифов исходя из фактических затрат и социальной ситуации, сложившейся в районе. 

 2. Муниципальное предприятие муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области «Предприятие коммунальных и бытовых услуг», по вопросу 
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«Обоснованность начисления заработной платы лицам, имеющим трудовые отношения с МП «ПКБУ», обоснованность включения затрат в состав расходов для получения субсидий на возмещение части затрат в связи с оказанием 
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населению бытовых услуг (услуг банного хозяйства)».
В ходе проведения контрольного мероприятия установлено:
В нарушение пп.5 п.1 ст. 5 «Содержание государственных реестров» Федерального закона от 08.08.2001  № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»  (с изменениями и дополнениями) изменения, вносимые в учредительные документы (устав) постановлением от 18.08.2015 года № 129-п, не внесены в ЕГРЮЛ.
Установлены нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
Установлены нарушения  статей 57, 72, 91, 189 Трудового кодекса Российской Федерации.
Неэффективное использование бюджетных средств  в сумме 108,8 тыс. руб. (использование субсидии не по назначению, определенному в соглашении; невыполнение условий финансирования расходных обязательств -  на возмещение затрат, связанных с оказанием населению банных услуг). 
Необоснованное и неправомерное расходование бюджетных средств в сумме 81,6 тыс. руб. 
Нарушение Положения об оплате труда работников МП «ПКБУ», Положения о материальном стимулировании работников предприятия, трудовых договоров необоснованное начисление заработной платы  в сумме 221,9 тыс. руб., как следствие, необоснованно начислены и перечислены  взносы в размере  30,2% от облагаемой базы в сумме 67,0 тыс. руб. 
Нарушение п. 3 и п. 45 постановления Правительства РФ от 16.04.2003 № 225  «О трудовых книжках».
Объем проверенных средств по подразделению «Баня» составил  1 085,4 тыс. руб., выявлено  нарушений и недостатков на сумму 506,9  тыс. руб. 
 3. Мун
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иципальное предприятие муниципального образования  «Сланцевский район» «Сланцевское телевидение», по вопросу «Ведение финансово-хозяйственной деятельности в 2013-2015 годах».

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено:
Случаи нарушения Трудового кодекса Российской Федерации.
Случаи нарушения постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004  № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
Неправомерное начисление стимулирующих и поощрительных выплат в общей сумме 489,4 тыс. руб., а также излишне начислены и перечислены страховые взносы в общей  сумме  85,1 тыс.  руб.
Нарушение  требований  пункта 8 части первой статьи 20  Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  не согласовано изменение  трудового договора с  главным бухгалтером предприятия при изменении должностного оклада.
Нарушение требований по оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами и требований, предъявляемых к обязательным реквизитам первичных учетных документов (части 2 и 3 статьи 9 Федерального закона N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете») в части оформления путевых листов.
Использование  легковых автомобилей  в выходные и праздничные дни, дни ежегодного отпуска для осуществления деятельности, не связанной с  получением дохода. Завышение  расходов, связанных с использованием бензина составило 18,8 тыс. руб. 
Отсутсвие исковой работы с абонентами, имеющими просроченную задолженность по плате за оказанные муниципальным предприятием услуги. 
По расчету ревизионной комиссии потери бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район по результатам финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия муниципального образования Сланцевский район «Сланцевское телевидение» за 2013-2015 годы составляют  148,3  тыс. руб., в виде недополученных платежей из прибыли.   
   Объем проверенных средств составил 55 739,0  тыс. руб., выявлено нарушений и недостатков на сумму 743,5  тыс. руб. 

 4. Администрация 
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муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципальный район Ленинградской области, по вопросу «Меры, принятые 
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дминистрацией муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципальн
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 район Ленинградской области по устранению недостатков, отраженных в Акте проверки от 19.10.2015 года  № 3».
Администрацией муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области приняты меры по  устранению нарушений, отраженных представлении, вынесенному по  результатам проведенного контрольного мероприятия. 

5. Фонд
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поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области «Социально-
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деловой центр», по вопросу «Меры, принятых Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования Сланцевского муниципального района Ленинградской области «Социально - деловой центр» по устранению недостатков, отраженных в Акте проверки от 18.12.2015 года  № 4».

Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования  Сланцевского муниципального района Ленинградской области «Социально-деловой центр» приняты меры по  устранению нарушений, отраженных представлении, вынесенному по  результатам проведенного контрольного мероприятия.  

4. Экспертно - аналитическая  деятельность.
         В 2016 году в рамках экспертно-аналитической деятельности проведено 71 экспертно-аналитическое мероприятие. Проведена экспертиза проектов бюджетов семи поселений на 2017 год, экспертиза бюджета Сланцевского муниципального района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. Подготовлено 8 экспертных заключений. Муниципальным образованиям предложено устранить выявленные недостатки.    

    При подготовке экспертных заключений на проекты решений советов депутатов  поселений «О внесении изменений в решение совета депутатов «О бюджете  на 2016 год» во всех случаях изменения признаны обоснованными.
Администрациям  муниципальных образований Сланцевского муниципального района Ленинградской области рекомендовано соблюдать требования  части 7 пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в части проведения финансово-экономической экспертизы муниципальных программ и изменений в программы путем представления их в ревизионную комиссию.
 В 2016 году ревизионной комиссией проведены 32 экспертизы проектов постановлений в части муниципальных программ, аналогичный показатель в 2015 году составил 10 экспертиз (количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий выросло в 3,2 раза).    При подготовке экспертных заключений на проекты  постановлений администраций об утверждении муниципальных программ или внесении изменений в муниципальные программы  установлены   типовые  замечания, недостатки, отмеченные в заключениях:

· Несоответствие документов, представленных  в составе пакета документов, для проведения экспертизы образцам документов, утвержденным нормативно-правовыми актами администраций поселений и Сланцевского муниципального района.

· Технические недочеты.

· Наличие в паспорте муниципальной программы и подпрограммы информации несоответствующей  информации, указанной в текстовой части программы, подпрограммы. 

5.      Осуществление ревизионной комиссией иной деятельности.
   Являясь постоянно действующим государственным органом внешнего государственного финансового контроля, ревизионная комиссия в своей работе основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
На основании заключенных соглашений о передаче ревизионной комиссии Сланцевского муниципального района полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в 1 квартале 2016 года в адрес глав муниципальных образований направлены отчеты об исполнении полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и отчеты об использовании межбюджетных трансфертов за 2015 год, предусмотренные соглашениями.
       Специалист ревизионной комиссии принимал участие в работе комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины и неформальной занятости, созданной при администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 

На постоянной основе сотрудниками ревизионной комиссии проводились устные консультации по обращениям специалистов администраций и учреждений поселений и района.

Реализуя принцип информационной открытости, ревизионная комиссия на официальном портале муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области размещает информацию о своей работе, где любой гражданин может ознакомится с результатами контрольных и экспертно - аналитический мероприятий, проведенных ревизионной комиссией.

Важной составляющей в работе ревизионной комиссии в 2017 году остаются повышение качества контрольной и экспертно-аналитической работы, оказание методологической помощи.
В связи с этим в 2017 году ревизионная комиссия планирует тесное взаимодействие с поселениями. В плане работы на 2017 год предусмотрены проверки в Гостицком, Старопольском поселениях.
В условиях жесткой ограниченности бюджетных ресурсов особое внимание всех участников бюджетного процесса должно быть направлено как на повышение эффективности бюджетных расходов, так и на укрепление финансовой дисциплины.
В связи с этим ревизионной комиссией планируется усилить деятельность экспертно-аналитического направления, будет продолжена работа по контролю над разработкой и реализацией муниципальных программ, расширению применения аудита в сфере закупок.

Создание эффективной системы финансового контроля невозможно без взаимодействия всех органов, осуществляющих контроль в сфере муниципальных финансов на территории Сланцевского муниципального района и механизма непрерывного контроля всех этапов бюджетного процесса.     

Объединив усилия депутатского корпуса, администрации Сланцевского муниципального района  и ревизионной комиссии мы сможем повысить эффективность использования бюджетных средств.
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