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решению совета депутатов 

муниципального образования

 Сланцевский муниципальный

                                                                                              район Ленинградской области 

от  30 марта 2016 года № 202- рсд
ОТЧЕТ 

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЛАНЦЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2015 ГОД.

1. Основные положения.

Особенностью ведения деятельности ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области в 2015 году было изменение организационно-правовой формы. Впервые ревизионная комиссии действовала в статусе юридического лица.  
Отчет о деятельности ревизионной комиссии  муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области за 2015 год подготовлен во исполнение требований  Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-фз «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 20.2. Положения о ревизионной комиссии  муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от  17 декабря  2014 года   №  38- рсд "О создании ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области».  
Штат ревизионной комиссии Сланцевского муниципального района сформирован по состоянию на 02.03.2015 года  в количестве 2,5 единицы (председатель ревизионной комиссии - 1 единица,  ревизор-инспектор - 1 единица, главный бухгалтер - 0,5 единицы).
Компетенция и порядок деятельности  ревизионной комиссии  определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области, Положением о  ревизионной комиссии, другими федеральными, региональными и муниципальными нормативными правовыми актами, определяющими функции органа внешнего муниципального финансового контроля.

2. Общие итоги работы ревизионной комиссии в  2015 году.

Деятельность ревизионной комиссии Сланцевского муниципального район осуществлялась в соответствии с Планом работы ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2015 год, утвержденным 02 марта 2015 года  председателем ревизионной комиссии, составленным с учетом предложений и запросов глав представительных органов, органов исполнительной власти и на основании действующих соглашений с поселениями района  о передаче ими полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю ревизионной комиссии Сланцевского муниципального района в объеме, определенном п. 2 ст.9 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-фз «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». В апреле 2015 по обращению главы Сланцевского городского поселения и решения совета депутатов Сланцевского городского поселения было заключено соглашение на 2015 год о  передаче   полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю ревизионной комиссии Сланцевского муниципального района. Таким образом, в течение 2015 года ревизионная комиссия осуществляла полномочия внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными соглашениями с семью поселениями (одно городское поселение, шесть сельских поселений). План работы на 2015 год в целом выполнен. Осталась переходящее контрольное мероприятие по муниципальному предприятию муниципального образования Сланцевский район «Сланцевское телевидение».

       В 2015 году ревизионной комиссией Сланцевского муниципального района осуществлено 57 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:

-14 контрольных мероприятий по вопросам законности, результативности использования средств местных бюджетов, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов. Это на 3 контрольных мероприятия  или 27%   больше, чем в 2014 году.
- 43  экспертно-аналитических мероприятия по подготовке заключений по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Это на 31 экспертно-аналитическое мероприятие  или в 2,6 раза больше, чем в 2014 году.
3. Контрольная деятельность.

         В ходе контрольной работы проведено 3 проверки с выходом в учреждения и предприятия Сланцевского муниципального района, 8 проверок отчетов об исполнении годовых бюджетов муниципальных образований Сланцевского муниципального района, проведенных на камеральном уровне и 3 проверки отчетов об исполнении бюджетов Выскатского сельского поселения на отчетные даты, проведенные на камеральном уровне.

    Проверено 8 органов местного самоуправления, 1 муниципальное учреждение и 1 некоммерческий фонд.

        Общий объем проверенных бюджетных средств составил   1 616  млн. руб., основная часть которых пришлась на проверки годовых отчетов, проведенные на камеральном уровне. Выявлено нарушений и недостатков бюджетного законодательства  и бухгалтерского учета на сумму 6,7 млн. руб. Это на 2,6 млн. руб.  или 63%   больше, чем в 2014 году.

  В ходе проведения контрольных мероприятий произведен расчет недополученных налоговых доходов на сумму 0,2 млн. руб.

       Контрольные мероприятия проведены в: 
1.   Муниципальном учреждении «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Надежда» по вопросу «Эффективность применения типов учреждения автономного и казенного при ведении хозяйственно - финансовой деятельности».  
По результатам проверки установлено, что соблюдена приемственность по основным показателям финансово-хозяйственной деятельности  в связи с изменением типа учреждения. Сохранена численность учреждения, уровень заработной платы социальных работников не претерпел существенных изменений, объемы оказанных гарантированных  государственных (муниципальных)  услуг сохранены. Экономическая эффективность, определяемая как отношение экономического эффекта (результата) к затратам (расходам), существенно не изменилась, так как основные показатели деятельности, необходимые для расчета экономической эффективности при смене типа учреждения не изменили общий результат деятельности учреждения, что делает возможным применение любого  типа учреждения.

По результатам  проверки установлены нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Выявлено нарушений на  сумму 2,9 млн. руб., которые были устранены в период проведения контрольного мероприятия, а так же 01.01.2015 года.  
2. Администрации муниципального образования Выскатское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области по вопросу «Обоснованность и правильность исчисления фонда оплаты труда в администрации и учреждениях культуры Выскатского сельского поселения Сланцевского муниципального района  Ленинградской области». По результатам проверки установлены нарушения Трудового кодекса Российской Федерации, Федерального закона  от 02.03.2007 № 25-ФЗ   «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», постановления Правительства  Ленинградской области от 15.06.2011 года № 173 «Об утверждении Положения о системах оплаты труда в государственных бюджетных учреждениях Ленинградской области и государственных казенных учреждениях Ленинградской области по видам экономической деятельности». Выявлено нарушений на сумму 0,6 млн. руб.
3.   Фонде  поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования Сланцевского муниципального района Ленинградской области «Социально - деловой  центр» по вопросу «Эффективность ведения финансово-хозяйственной деятельности за 2013-2014 г.г.». По результатам проверки установлены нарушения Трудового кодекса Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации. Объем проверенных средств по итогам контрольного мероприятия составил  12,2 млн. руб., выявлено  нарушений и недостатков на сумму 3,3  мил. руб., что составляет 27% от проверенных средств.
В 2015 году во исполнение поручения Губернатора Ленинградской области совместно с  Контрольно-счетной палатой Ленинградской области проведено контрольное мероприятие  в администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области по вопросу: «Анализ доходов бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, полученных за 2013 и 2014 годы от арендной платы за земельные участки, продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, продажи земельных участков». Итоги, выводы, предложения по результатам проверки направлены в Законодательное собрание Ленинградской области и  губернатору Ленинградской области. Главе администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетной палатой Ленинградской области направлено представление о выполнении предложений Контрольно-счетной палаты Ленинградской области. 
По проведенным контрольным мероприятиям в адрес руководителей направлены представления (предложения) по устранению выявленных нарушений и недостатков. Согласно полученных ответов нарушения устраняются и принимаются меры по их исключению в дальнейшей работе.
4. Экспертно-аналитическая  деятельность.

         В 2015 году в рамках экспертно-аналитической деятельности проведено 43 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе подготовлено 22 заключения по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Проведена экспертиза проектов бюджетов семи поселений на 2016 год, экспертиза бюджета Сланцевского муниципального района на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов. Подготовлено 8 экспертных заключений. Муниципальным образованиям предложено устранить выявленные недостатки.    

    Ревизионной комиссией давались предложения по представленным проектам, которые были учтены при принятии соответствующих решений, так в экспертном заключении на проект решения совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области «О бюджете муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области  на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» было указано на необходимость уточнения расходных обязательств в части передаваемых полномочий по организации выплат мер финансовой, социальной поддержки населению с 1 января 2016 года.

При подготовке экспертных заключений на проекты решений советов депутатов  поселений «О внесении изменений в решение совета депутатов «О бюджете  на 2015 год» во всех случаях изменения признаны обоснованными.

   При подготовке экспертных заключений на проекты  постановлений администраций о внесении изменений в муниципальные программы  установлены   типовые  замечания, недостатки, отмеченные в заключениях:
· В нарушение статьи 157  Бюджетного кодекса Российской Федерации не представлены в контрольно-счетный орган проекты постановлений администраций об утверждении муниципальных программ (Сланцевский муниципальный район,  Сланцевское городское поселение,  Черновское сельское поселение). Как положительный фактор следует отметить, что Гостицким и Загривским сельскими поселениями во всех случаях были представлены материалы для проведения экспертно-аналитических мероприятий. Во втором полугодии  2015 года администрация Выскатского сельского поселения на постоянной основе предоставляла нормативно- правовые акты для проведения экспертно-аналитических мероприятий. 

· Несоответствие источников финансирования из различных уровней бюджетной системы Российской Федерации, заявленных в паспорте муниципальной программы  данным, указанными в паспортах муниципальных подпрограмм по  направлениям выполняемых мероприятий.

· Допущены арифметические ошибки при подсчете итогов в сводных таблицах, прилагаемых к муниципальной программе.

· Допущены  технические ошибки при формировании муниципальных программ.

· Возложение системы организации контроля за исполнением подпрограмм на совет депутатов, тогда как согласно постановлений «О порядке разработки, утверждения и контроля за реализацией  муниципальных программ» сама администрация утверждает, организует текущий мониторинг реализации, утверждает отчеты об исполнении  муниципальной программы.
5. Осуществление иной деятельности ревизионной комиссией.

На основании заключенных соглашений о передаче ревизионной комиссии Сланцевского муниципального района полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в 1 квартале 2015 года в адрес глав муниципальных образований направлены отчеты об исполнении полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и отчеты об использовании межбюджетных трансфертов за 2014 год, предусмотренные соглашениями.

Проводилась работа по повышению профессиональной подготовки и повышению квалификации сотрудников ревизионной комиссии, в ходе которой один сотрудник повысил квалификацию в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации.

В 2015 году были разработаны и утверждены:
· Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

· Регламент ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципального района Ленинградской области.

       Специалист ревизионной комиссии принимал участие в работе комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины и неформальной занятости, созданной при администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 

На постоянной основе сотрудниками ревизионной комиссии проводились устные консультации по обращениям специалистов администраций и учреждений поселений и района.

В течение 2015 года ревизионная комиссия продолжила работу по наполнению своей информационной страницы на официальном портале муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

В условиях новых экономических подходов, возрастает роль и значение государственного контроля за эффективностью расходования бюджетных средств и управлению муниципальной собственностью. Основными задачами  на 2016 год в предстоящей работе ревизионной комиссии являются:

1.Повышение качества  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение нарушений, совершенствование методов анализа формирования и исполнения бюджета.

2.Проведение перепроверок учреждений и предприятий с целью определения полноты принятия ими мер по устранению недостатков, отмеченных в актах о проведенных ранее в отношении них проверок.
3.Комплексный анализ муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, мероприятий и финансовых ресурсов.
Приоритетным для ревизионной комиссии становится комплексный подход, который предполагает не только определение законности использования государственных ресурсов и достоверности отчетных показателей, но и оценку достижения целей их расходования, то есть - всесторонний анализ эффективности деятельности объектов проверки с акцентом на профилактику нарушений в бюджетной сфере.
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