            30.05.2017          273-гсд
Об утверждении отчета  об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за  2016 год

В соответствии с Положением о бюджетном процессе муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района от 24.06.2008 № 380-гсд (с изменениями и дополнениями, внесенными решениями совета депутатов от 30.09.2008 № 429-гсд, от 14.07.2009 № 541-гсд, от 22.12.2009 № 37-гсд, от 27.05.2014 № 508-гсд, от 16.02.2016 № 139-гсд), совет депутатов муниципального образования Сланцевское городское поселение РЕШИЛ:
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение за 2015 год согласно приложению 1 по доходам в сумме 497 292,0 тысяч рублей и по расходам в сумме 528 035,8 тысяч рублей с превышением расходов над доходами в сумме 30 743,8 тысяч рублей со следующими показателями:
по источникам внутреннего финансирования дефицита муниципального образования Сланцевское городское поселение за 2016 год согласно приложению 2;
по доходам муниципального образования Сланцевское городское поселение за 2016 год согласно приложению 3;
по распределению расходов бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение за 2016 год по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам, подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов, а также разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 4;

по распределению расходов бюджета муниципального образования Сланцевское городское поселение за 2016 год по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам, подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов согласно приложению 5;

по ведомственной классификации расходов муниципального образования Сланцевское городское поселение за 2016 год согласно приложению 6.

2. Опубликовать   решение в газете «Знамя труда» и разместить на официальном сайте Сланцевского муниципального района.
Глава муниципального образования                                                     Р.В. Шотт
