АВТОБИОГРАФИЯ
 Сиряк Станислав Иванович, родился 12 февраля 1943 года в городе Целиноград (переименован в г. Астана) Казахской ССР.
После окончания средней школы № 30 г.Акмолинска Казахской ССР в 1959 году поступил в Горнометаллургический техникум города Щучинска Казахской ССР.
После его окончания в 1963 году был направлен на подземный рудник Восточный Коунрад в Казахской ССР на должность горного мастера шахты №6. Избирался членом цехкома шахты, входил в состав молодых специалистов рудника.
После окончания в 1967 году вечерне-заочного института в г.Балхаш (филиал Карагандинского горного института) заключил трудовой договор с Объединением Северо-Восток-Золото в Магаданской области и был направлен на должность горного мастера в карьер «Полевой» прииска «Бурхала» Ягоднинского района горно-обогатительного комбината. Был членом участкома карьера, затем секретарем первичной партийной организации. В 1971 году был переведен на должность заместителя начальника подземного участка №5 в поселке Герой Ягоднинского района, где был избран неосвобожденным секретарем первичной партийной организации.
В апреле 1975 года приехал в город Сланцы Ленинградской области, в мае того же года был принят на шахту имени С.М. Кирова горным диспетчером. В апреле 1976 года был переведен на шахту «Ленинградская» подземным горным мастером на участок №8. На шахте отработал в разных должностях до 1 мая 2010 года. За время работы на шахте избирался заместителем председателя профкома шахты по производственно-массовой работе, заместителем секретаря парткома шахты по идеологической работе, был членом Совета молодых специалистов при Горкоме КПСС, замещал должность председателя профкома шахты «Ленинградская». В 1989 году десять месяцев исполнял должность председателя профкома шахты. С 1979г по 1992г был рабочим корреспондентом газеты «Знамя труда». Являлся членом редколлегии газеты «Голос шахтера» шахты «Ленинградская». 
Имеет награды: медаль «За трудовое отличие» в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И.Ленина, знак «отличник ВЦСПС», знак «Шахтерская Слава III степени», Благодарности. Награжден почетными грамотами. 
В настоящий момент является членом общественной палаты Сланцевского муниципального района Ленинградской области, председателем комиссии по вопросам ветеранов, молодежной политике, спорту и туризму, развития гражданского общества; председателем общественной организации ветеранов ВОВ и труда Сланцевского муниципального района Ленинградской области, председателем общественной огранизации бывшего ОАО «»Ленинрадсланец».
С января 2014 г по июль 2022 был председателем клуба «Победа» ветеранов ВОВ и труда г. Сланцы, основанного в мае 1996 года.
Награжден благодарственными письмами депутата ЗАГС Н. Бондаренко, депутата Государственной Думы В. Южилина, Благодарственными письмами и Почетными грамотами администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области. В декабре 2021 г получил благодарственное письмо Губернатора Ленинградской области А.Ю. Дрозденко. 


Оказал содействие молодежному центру в проведении акции «Мечты победителей», организованную Комитетом молодежной политики Ленинградской области, проходившей в нашем городе летом 2022г.
Является  Почетным ветераном Региональной общественной организации ветеранов войны и труда правоохранительных и органов вооруженных сил Ленинградской области.
За активную общественную работу и активную жизненную позицию в 2021 г  фотография Сиряка С.И. была помещена на доску почета г. Сланцы.
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