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Приложение 

к постановлению администрации 

Сланцевского муниципального района 

от 15.10.2018 № 1338-п
ПРОГНОЗ
социально-экономического развития муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2019 год и на плановый период 2020 - 2024 годы
Общая оценка социально-экономической ситуации 

в Сланцевском городском поселении
По итогам 2017 года и в среднесрочной перспективе прогнозируется стабильное социально-экономическое развитие Сланцевского городского поселения. 
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 2017 год составил 18,9 млрд. руб., что на 21,8 % в действующих ценах больше, чем за 2016 год.

 Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения за 2017 год составила 11,02 млрд. руб., что на  20,1 % больше, чем за 2016 год.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 2017 год уменьшилась на 1,7 % и составила 4985 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 2017 год составила 33220 руб. в среднем на одного работника. (109,7% к уровню 2016 года).
2. Промышленное производство
Основной отраслью экономики Сланцевского городского поселения является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 6 организаций: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – АО «Нева-Энергия», ГУП ЛО «Сланцы - Водоканал».

Промышленностью выпускаются производственно-технического назначения. 

ООО «СЛАНЦЫ» - одно из старейших предприятий города (ранее ОАО «Завод «Сланцы»), с 1952 года занималось сланцепереработкой с целью получения бытового газа, сланцевого масла и т.д., на предприятии трудилось более 2 тыс. человек. В связи с закрытием шахт предприятие изменило свое направление деятельности и номенклатуру продукции. По состоянию на 01.01.2018 на предприятии работало 447 человек. Основные виды продукции: электроэнергия, теплоэнергия, масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент, сольвент каменноугольный, жидкие продукты пиролиза, кек.

С целью возобновления добычи и переработки горючего сланца для получения товарных продуктов в 2018 году предприятие планирует ввести в эксплуатацию одну установку УТТ - 3000. Получена лицензия на разработку месторождения горючих сланцев открытым способом. Сделано технико-экономическое обоснование по карьеру.

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» был введен в эксплуатацию в 1960 году. С 2001 года собственником предприятия является немецкая холдинговая компания «HeidelbergCementGroup».

ОАО «Цесла» работает по энергосберегающей технологии - сухому способу производства и специализируется на выпуске следующих марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.) 
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Предприятие осуществляет ряд инвестиционных проектов модернизации производственных мощностей. 

В 2017 году ОАО «ЦЕСЛА» производило реконструкцию участка подготовки топлива, использовав самые современные решения защиты окружающей среды и обеспечения безопасности. Запуск установок и систем участка подготовки топлива обеспечит бесперебойную работу участка. В планах дальнейшая модернизация предприятия.

ООО «Петербургцемент»  осуществляет деятельность на территории с 2010 года. В настоящее время входит в  Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» с которым Правительство Ленинградской области в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу. Проекты включают строительство на площадке ООО «Петербургцемент» собственной газопоршневой теплоэлектростанции мощностью 24,9 МВт.

В 2008 году было закончено строительство завода по производству газобетона - ЗАО «ЕвроАэроБетон». Запуск нового завода состоялся 23 декабря 2008 года. В непосредственной близости от предприятия располагаются основные поставщики сырья для производства газобетона, в т.ч. два цементных завода, завод по производству извести, залежи кварцевого песка, залежи гипса. В настоящее время предприятие продолжает свое планомерное развитие.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2017 год на 10,4 млрд. руб., что в действующих ценах на 19,3% больше, чем за аналогичный период 2016 года.

Среднесписочная численность работающих в промышленности за 2017 год составила 2002 человек.
На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 11,2 % по отношению к 2016 году и составила 33985 рублей.
3. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2017 год инвестировано в экономику 1304,5 млн. руб., что на 38,1 % меньше, чем за аналогичный период 2016 года. 

Предприятиями обрабатывающих производств за 2017 года инвестировано на сумму 979,6 млн. руб., что на 41,2 % меньше, чем за аналогичный период 2016 года.

Крупные инвестиционные проекты завершены, а новые сейчас находятся на стадии проектирования.

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония - Россия".
Основными задачами в области экономического развития по-прежнему является повышение инвестиционной привлекательности территории, создание благоприятных условий для развития бизнеса, создание новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения. 

Одна из приоритетных задач - подача заявки на получение статуса территории опережающего социально-экономического развития, что, безусловно, во многом поспособствует привлечению в Сланцы дополнительных инвестиций и ускорит процесс развития города.
Планируется реализация инвестиционных проектов:

- ООО «Экосис» - проектирование, изготовление и монтаж автоматизированных комплексов для экологически безопасной мембранной физико-химической очистки высококонцентрированных стоков промышленных и сельскохозяйственных предприятий, производство органических удобрений.

- ООО «Иск-Энерго» - производство чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства. Для размещения производства выделен участок, запуск планируется на декабрь текущего года. 29 декабря 2017 года на заседании межведомственной комиссии по размещению производительных сил на территории Ленинградской области было принято решение согласовать размещение завода по производству черных пеллет в г. Сланцы. В феврале 2018 года на инвестиционном форуме в Сочи Губернатор Ленинградской области Дрозденко А.Ю. подписал соглашение с Исаковым П.Г. о взаимодействии при реализации проекта. 
Начиная с 2016 года, на территории города реализуется инвестиционный проект ООО «Инновационные технологии», запущено опытное производство фенольной пленки и импегнированной бумаги для внутренних слоев декоративного пластика. 
С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация района ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества «Эстония – Россия».
Идеей приоритетного инвестиционного проекта является приведение в порядок существующей инфраструктуры прибрежной зоны р. Плюсса для развития предпринимательства в сфере предоставления досуговых услуг, общественного питания, народных промыслов, а также развития водного туризма. 

Идеей второго инвестиционного проекта является применение заглубленных контейнеров для раздельного сбора бытовых отходов в муниципальных учреждениях.

4. Потребительский рынок
По мере роста реальных располагаемых доходов и реальной заработной платы ожидается увеличение потребительской активности. В дальнейшем прогнозируется рост оборота розничной торговли порядка 3 %. Оборот розничной торговли по Сланцевскому городскому поселению за 2017 год составил 970,6 млн. руб., что на 1,1 % меньше, чем за 2016 год.
Оборот общественного питания за 2017 год увеличился на 53,6  % по сравнению с 2016 годом и составил 32,9 млн. руб. В дальнейшем прогнозируется рост оборота общественного питания порядка 4%.
Объем платных услуг за 2017 год увеличился на 3,5 % по отношению к  2016 году и составил 554,8 млн. руб. Динамика платных услуг населению ускорится к значениям 2018 года с 2,2 % до 15 % к 2024 году.
5. Труд и занятость
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 2017 год уменьшилась на 1,7 % и составила 4985 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 2017 год составила 33220 руб. в среднем на одного работника. (109,7% к уровню 2016 года).
Темп роста заработной платы сохранится и в прогнозном периоде и в 2024 году среднемесячная заработная плата одного работника составит 46655  рублей.
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По Сланцевскому городскому поселению на 01 января 2018 года состоит на учете 213 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, в том числе 204 безработных гражданина, из них 189 получают пособие. Уровень безработицы увеличился на 0,03% к уровню прошлого года и составил 1,12%.
На 01.01.2018 года в Сланцевском филиале ГКУ ЦЗН ЛО заявлено 133 вакансии. 
Для информирования жителей Сланцевского городского поселения сотрудники Сланцевского филиала оказывают консультации, как гражданам, так и работодателям по  различным вопросам. В средствах массовой информации размещаются материалы о ситуации на рынке труда и реализации активной политики занятости.  Регулярно размещаются вакансии на официальном информационном ресурсе Роструда «Работа в России». Для наиболее полного информирования граждан  сведения о потребности в работниках размещаются на городских стендах, стендах в Центре занятости, ежедневно обновляется информация по вакансиям для информационных киосков, установленных в Центре занятости. 

Все вышеуказанные мероприятия, безусловно, позволяют повысить занятость населения Сланцевского городского поселения, сократить уровень безработицы и стабилизировать ситуацию на рынке труда.

В связи с вышеизложенным можно сделать вывод, что в 2019 - 2024 годах  произойдет  незначительное сокращение численности безработных граждан.

Уровень безработицы на начало 2019 года составит 1,09 %, который к концу 2024 года  предположительно сократиться  до  0,91%.

Ситуация на рынке труда пока еще характеризуется наличием ряда проблем, требующих своего решения, куда относятся:

- невысокая экономическая эффективность занятости, проявляющаяся в вынужденной неполной занятости, скрытой безработице и теневом рынке труда;

- отставание рынка образовательных услуг от запросов экономики;

- рост предложения труда в виде совместительства, в целях подработки;

- превышение предложения рабочей силы над спросом;

- растущее расхождение между структурой спроса на рабочую силу и структурой ее предложения: профессиональный уровень многих работников не соответствует новым требованиям, а система образования не в полной мере учитывает запросы рынка труда;

- наличие нелегальной трудовой миграции.
6. Демография
Демографический прогноз предполагает усиление тенденции старения населения и ухудшение возрастной структуры.
Демографическая ситуация в 2017 году осталась прежней: смертность в два с половиной раза превысила рождаемость. Даже с учетом миграции населения невозможно восполнить естественную убыль.
Структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста, а также тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости, который на протяжении всего прогнозного периода будет находиться в пределах 7,6–8,7 человек на 1 тыс. человек населения. За 12 месяцев 2017 года количество родившихся составило 252 человека, что на 7 человек больше, чем за аналогичный период 2016 года. 
В тоже время количество умерших за 12 месяцев 2017 года сократилось на 5 человек к уровню 2016 года и на 01 января 2018 года составило 649 человека. В условиях демографического старения и ухудшения возрастной структуры населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удается незначительно, он будет оставаться на уровне 19,5–19,6 человек на 1 тыс. человек населения. Миграционное сальдо сохранилось положительным.
Общая численность постоянного населения поселения в прогнозируемом периоде (2019-2024 годы) будет постепенно снижаться и составит: в 2019 году – 32,8 тыс. человек, в 2024 году – 31,8 тыс. человек.

7. Бюджет муниципального образования   

Бюджет Сланцевского городского поселения исполнен по доходам в объеме 322 млн. руб. и по расходам в объеме 302 млн. руб. с профицитом 20 млн. руб., который направлен на погашение муниципального долга по бюджетному кредиту в объеме 7 млн. руб. и привел к увеличению остатков средств на счете на конец года на 13 млн. руб.

Доходы поступили на 175 млн. руб. меньше, чем в 2016 году, в связи со снижением объема безвозмездных поступлений. И примерно в равных долях формируются за счет налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

Расходы составили 302 млн. руб., что на 226 млн. руб. меньше в связи со снижением расходов за счет безвозмездных поступлений из других бюджетов.

Для расчета доходов и расходов применены основные показатели прогноза социально-экономического развития  Ленинградской области на период 2019 - 2024 годы:
	Показатель, ед. изм.
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024

	Индекс потребительских цен, в среднем на год, %
	104,2
	103,8
	104,0
	104,0
	104,0
	104,0

	Индекс-дефлятор по платным услугам, %
	104,6
	104,6
	104,4
	104,3
	104,3
	104,2

	Темп роста ФЗП, %
	103,7
	104,7
	103,8
	103,7
	103,7
	103,7


1. В графе Отчет 2017 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2017 год.

2. При расчете данных по оценке 2018 года учтены плановые показатели бюджета Сланцевского городского поселения на 2018 год с учетом изменений на 01.08.2018 г.

3. Налоговые доходы на 2019-2021 годы: 

НДФЛ рассчитан в соответствии с «Методикой расчета потенциала доходов консолидированного бюджета Ленинградской области на очередной финансовый год и на плановый период», утвержденную постановлением Губернатора Ленинградской области от 25.06.2008 N 130-пг, с применением  показателей прогнозов социально-экономического развития  Сланцевского муниципального района на период 2019 - 2021 годы (темп роста фонда заработной платы).

Прогноз акцизов на нефтепродукты составлен с учетом акцизов, предусмотренных в бюджете Сланцевского городского поселения на 2019-2020 годы, рассчитанных Комитетом финансов Ленинградской области. На 2021 год акцизы предусмотрены на уровне 2020 года. 

Налоги на имущество рассчитаны администратором доходов- Управлением ФНС России по Ленинградской области.

4. Неналоговые доходы на 2019-2021 годы:

Сведения предоставлены администраторами доходов и рассчитаны в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет.

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства рассчитаны исходя из ожидаемого поступления в 2018 году с применением индекса-дефлятора по платным услугам.

5. Перечень налоговых и неналоговых доходов местного бюджета и их нормативы отчислений применяются в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Налоговым кодексом Российской Федерации. Норматив отчисления арендной платы за земли до разграничения государственной собственности на землю применяется в соответствии с положениями Федерального бюджета на 2018 год.

6. На 2019 - 2020 годы объем средств из вышестоящих бюджетов (дотации, субсидии, субвенции) отражен в соответствии  с объемом указанных средств, утвержденным в соответствующих бюджетах на 2019-2020 для Сланцевского городского поселения.  На 2021 год прогноз по безвозмездным поступлениям на уровне 2020 года.  

Расходы
1. В графе "Отчет 2017 года" отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2017 год. По строке 2.10 "Прочие расходы" отражены расходы по разделу 1300 "Обслуживание государственного и муниципального долга" и 1400 "Межбюджетные трансферты".

2. При расчете данных по оценке 2018 года учтены плановые показатели бюджета Сланцевского городского поселения на 2018 год с учетом изменений на 01.08.2017. По строке 2.10 "Прочие расходы" отражены расходы по разделам 1300 "Обслуживание муниципального долга" и 1400 "Межбюджетные трансферты".

3. Прогноз на период 2019 – 2020 годы составлен на основе оценки 2018 года, с применением показателей прогноза социально-экономического развития ЛО на 2019-2020 годы (индекс потребительских цен), с учетом субвенций и субсидий из областного бюджета, предусмотренных в бюджете Ленинградской области на 2019-2020 годы и межбюджетных трансфертов, предусмотренных в бюджете Сланцевского муниципального района 2019-2020 для Сланцевского городского поселения. 

На 2021 год применен показатель прогноза социально-экономического развития Ленинградской области (индекс потребительских цен).

4. Межбюджетные трансферты на 2021 год запланированы на уровне 2020 года.  Расходы на 2022-2024 годы запланированы на уровне прогноза расходов на 2021 год.

5. Сумма по строке 2.10 "Прочие расходы" на период 2019-2024 годы определена с учетом максимально возможного объема дефицита бюджета (10 % объема налоговых и неналоговых доходов) и необходимости погашения в 2019 и 2020 годах бюджетного кредита в сумме 7 142,8 тыс. руб. ежегодно.
8. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Экономико-географическое положение Сланцевского района обуславливает перспективные направления развития поселения. С одной стороны, приграничное положение создает благоприятные предпосылки для развития межрегиональных и международных связей, с другой – относительная транспортная изолированность значительно ограничивают возможности приграничного сотрудничества. 
Основные риски моногорода остаются прежними:

· превышение смертности над рождаемостью;

· отток квалифицированных трудовых ресурсов;

· износ основных фондов инженерно-технической и транспортной инфраструктуры, снижающих возможности реализации инвестиционных проектов, направленных на диверсификацию экономики Сланцевского городского поселения;

· недостаточный рост доходов жителей района и сокращение платежеспособного спроса населения на продукцию местных производителей, малого и среднего бизнеса.


