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Сланцевский муниципальный района Ленинградской области на 2020 - 2025 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный района Ленинградской области на 2020 – 2025 годы разработан с учетом анализа социально-экономического развития Сланцевского муниципального района, включая итоги социально-экономического развития за 2018 год. Прогноз характеризует развитие экономики в условиях стабильных инфляционных процессов с сохранением консервативных изменений внешних условий, учитывает реализацию комплекса мер, направленных на обеспечение экономического роста, качественное повышение уровня жизни населения с ориентиром на достижение целевого уровня показателей. Прогноз характеризует развитие экономики района в условиях реализации принятых дополнительных мер стимулирующего характера, направленных на обеспечение устойчивого социально-экономического развития.
1. Общая оценка социально-экономической ситуации 

в Сланцевском муниципальном районе

2018 год для Сланцевского муниципального района стал годом хорошего экономического развития:
Оборот промышленных организаций по Сланцевскому району за 2018 год составил 13,82 млрд. руб., что на 23,8 % в действующих ценах больше, чем за 2017 год. 

За 2018 год отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района составила 12,51 млрд. руб., что на 21,4 % больше, чем за 2017 год.
В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства, на долю которых приходится 78%.
Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района увеличилась по сравнению с 2017 годом на 9,7 % и составила 35185 рублей в среднем на одного работника. На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 9,6 % по отношению к 2017 году и составила 42251рубля.
Хоря и наблюдается снижение среднесписочной численности работников занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района за 2018 год, которая составила 5868 человек, что на 2,5% меньше, чем за 2017 год. Среднесписочная численность работающих в промышленности сократилась на 4,1 % и по состоянию на 01.01.2019 составила 1904 человек.

Достижения и успехи Сланцевского муниципального района подтверждаются независимыми рейтингами:

4 место в рейтинге оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления;

1 место в рейтинге оценки результативности деятельности глав администраций муниципальных районов «Рейтинг 47».
По итогам 2018 года и в среднесрочной перспективе прогнозируется стабильное социально-экономическое развитие Сланцевского муниципального района. 
2. Промышленное производство
Основной отраслью экономики Сланцевского муниципального района является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 6 организаций: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – АО «Нева-Энергия», ГУП «Леноблводоканал».

Промышленностью выпускаются производственно-технического назначения. 

ООО «СЛАНЦЫ» - одно из старейших предприятий города (ранее ОАО «Завод «Сланцы»), с 1952 года занималось сланцепереработкой с целью получения бытового газа, сланцевого масла и т.д., на предприятии трудилось более 2 тыс. человек. В связи с закрытием шахт предприятие изменило свое направление деятельности и номенклатуру продукции. По состоянию на 01.01.2019 на предприятии работало 471 человек. Основные виды продукции: электроэнергия, теплоэнергия, масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент, сольвент каменноугольный, жидкие продукты пиролиза, кек.

Ожидаемое ускорение темпов экономического роста до 1,82% в 2020 году (под влиянием фактора переработки фракции жидких продуктов пиролиза С 9 не менее 1тыс.тонн в месяц) к предыдущему периоду позволит создать условия для устойчивого экономического роста в будущем. Выходу ООО «СЛАНЦЫ» на траекторию темпов экономического роста будет способствовать комплекс мер по реализации бизнес-планов: добыча и переработка горючих сланцев, строительство установок с твердым теплоносителем (У1Т-3000).

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» был введен в эксплуатацию в 1960 году. С 2001 года собственником предприятия является немецкая холдинговая компания «HeidelbergCementGroup».

ОАО «Цесла» работает по энергосберегающей технологии - сухому способу производства и специализируется на выпуску следующих марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.) В 2018 году ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» реализовал инвестиционный проект, направленный на автоматизацию внутризаводской логистической инфраструктуры, а именно строительство автонавалочного комплекса, подающего цемент на погрузку в цементовозы под воздействием сжатого воздуха. По состоянию на 01.01.2019 на предприятии работало 352 человека.

ООО «Петербургцемент»  осуществляет деятельность на территории с 2010 года. В настоящее время входит в  Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» с которым Правительство Ленинградской области в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу. На площадке ООО «Петербургцемент» завершено строительство собственной газопоршневой теплоэлектростанции мощностью 24,9 МВт. По состоянию на 01.01.2019 на предприятии работало 343 человека.

В 2008 году было закончено строительство завода по производству газобетона - ЗАО «ЕвроАэроБетон». Запуск нового завода состоялся 23 декабря 2008 года. В непосредственной близости от предприятия располагаются основные поставщики сырья для производства газобетона, в т.ч. два цементных завода, завод по производству извести, залежи кварцевого песка, залежи гипса. В настоящее время предприятие продолжает свое планомерное развитие. По состоянию на 01.01.2019 на предприятии работало 101 человек.  

Объем отгрузки за 2018 год промышленными предприятиями увеличился на 21,4 % и составил 12,51 млрд. руб. Основную долю выпуска промышленной продукции составляют обрабатывающие производства, которые по оценке и прогнозу предприятий будут стабильно работать. 

3. Сельское хозяйство
В сельском хозяйстве стабильно работают 3 предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское». Основное направление их деятельности – молочное животноводство. 4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».
В сентябре 2018 года открыто новое высокотехнологичное сельскохозяйственное предприятие ООО «Крафт» специализирующегося на выращивании овощей защищенного грунта и разведении племенных овец катумской породы.
Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях за  2018 год осталась на уровне 2017 года и составила 380 человек, среднемесячная зарплата увеличилась на 15% в сравнении с 2017 годом и составила 33 130 рублей.
В 2018 году наблюдается небольшая положительная динамика по таким показателям, как поголовье коров, надой молока и валовое производство молока.
На территории Сланцевского района развиваются малые формы хозяйствования, на налоговом учете состоит 30 крестьянских (фермерских) хозяйства, из них 12 К(Ф)Х пользуются мерами государственной поддержки, а также порядка 1200 граждан ведут личное подсобное хозяйство. 
Последний год отмечен стабилизацией финансового положения действующих сельскохозяйственных предприятий. Все предприятия работают с положительным финансовым результатом. Появилась возможность инвестировать средства в развитие производства. Но собственных доходов предприятий для кардинальных изменений в организации производственного процесса, перехода на инновационные методы работы все равно недостаточно.
С 2015 года по результатам конкурсных отборов начинающими фермерами получены 6 областных грантов на общую сумму 11 млн. руб. На участие в 2019 году в конкурсных отборов на получение грантов по различным направлениям планируют заявиться 3 крестьянских (фермерских) хозяйства.

Поддержка из федерального и областного бюджетов за 2018 год оказана  крестьянско-фермерским хозяйствам Сланцевского района на сумму 650 тыс. руб.
В рамках реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса в 2018 году на поддержку сельскохозяйственного производства было выделено порядка 2 млн. руб.

90 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, получили субсидии на общую сумму 1,2  млн. руб. на возмещение части затрат по приобретению комбикорма.

Возмещена часть затрат по приобретению минеральных удобрений 3 крестьянским (фермерским) хозяйствам на сумму 116 тыс. руб.

Оказана поддержка сельскохозяйственными предприятиями района в части содержания маточного поголовья крупного рогатого скота на сумму 600 тыс. руб.
В прогнозируемом периоде 2020-2025 годов сельскохозяйственные предприятия увеличения молочного поголовья коров не планируют, в связи с этим значительного роста валового производства молока не ожидается. Так как сельхозпредприятия ориентированы на молочное животноводство, показатели производства скота на убой (в живом весе) останутся на уровне 2018 года.

4. Инвестиции

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику за январь-декабрь 2018 года 2158,273 млн. руб., что на 53,12 % больше, чем за 2017 год.

Предприятиями обрабатывающих производств за 2018 год инвестировано 1745,889 млн. руб., что в 2 раза больше, чем за 2017 год.

В целом по итогам 2019 года рост инвестиций в основной капитал прогнозируется на уровне 3,1 %. Снижение инвестиционной активности будет обусловлено стартом реализации инвестиционных проектов, запланированных в рамках национальных проектов.  Начиная с 2020 года ожидается увеличение инвестиционной активности.
Важнейшей задачей является повышение инвестиционной привлекательности, создание благоприятных условий для развития бизнеса, создание новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения. В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках на территории Сланцевского муниципального района, с привязкой к карте.

На предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 
В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.
В 2018 году ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» реализовал инвестиционный проект, направленный на автоматизацию внутризаводской логистической инфраструктуры, а именно строительство автонавалочного комплекса, подающего цемент на погрузку в цементовозы под воздействием сжатого воздуха. Официальное открытие автонавалочного комплекса состоялось 28.09.2018.
Также в сентябре 2018 года открыто новое высокотехнологичное сельскохозяйственное предприятие ООО «Крафт». 
Планируется реализация инвестиционных проектов:

- ООО «Иск-Энерго» - производство чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства. Для размещения производства выделен участок, запуск планируется на декабрь текущего года. 29.12.2017 на заседании межведомственной комиссии по размещению производительных сил на территории Ленинградской области было принято решение согласовать размещение завода по производству черных пеллет в г. Сланцы. В феврале 2018 года на инвестиционном форуме в Сочи Губернатор Ленинградской области Дрозденко А.Ю. подписал соглашение с Исаковым П.Г. о взаимодействии при реализации проекта;

- начиная с 2016 года, на территории города реализуется инвестиционный проект ООО «Инновационные технологии», запущено опытное производство фенольной пленки и импегнированной бумаги для внутренних слоев декоративного пластика. Деятельность В перспективе, кроме перечисленных видов сельскохозяйственной деятельности, руководители данного предприятия планируют заниматься кролиководством;

- ООО «Петербургцемент»: строительство газопоршневой теплоэлектростанции (ГПТЭС) и электроснабжение производственной площадки;
- ООО «Сланцы»: разработаны проекты по возобновлению добычи горючих сланцев открытым способом, строительству установки по производству метанола, организации частного индустриального парка на промышленной площадке предприятия;
- ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла»: расширение сырьевой базы, дальнейшие работы по разработке карьера основного сырья, модернизация основного производственного оборудования, установка системы замкнутого цикла помола цемента, реконструкция мест хранения сырья, модернизация внутризаводской транспортной инфраструктуры, перепланировка карты внутризаводских клиентских маршрутов, разработка и установка комплекса оборудования для погрузки цемента навалом, усиление добывающих и перерабатывающих мощностей, закупка карьерной техники.
В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках, которые предлагает Сланцевский муниципального район для размещения производств и ведения предпринимательской деятельности. Действует «МФЦ для бизнеса», Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр», оказывающие предпринимателям услуги, связанные с осуществлением их деятельности.

Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами. В настоящее время есть обращения инвесторов, планирующих вести бизнес на территории Сланцевского района. Несмотря на все усилия, к сожалению, далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга. Кроме этого, не все инвесторы имеют достаточно проработанные проекты и необходимые финансовые активы. Планируется продолжить работу в данном направлении.
Также, с целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация района ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества «Эстония – Россия».

Идеей приоритетного инвестиционного проекта является приведение в порядок существующей инфраструктуры прибрежной зоны р. Плюсса для развития предпринимательства в сфере предоставления досуговых услуг, общественного питания, народных промыслов, а также развития водного туризма. 
5. Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство.
Работы по содержанию и текущему ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения осуществлялось за счет средств местного бюджета в рамках исполнения муниципального контракта благоустройству и санитарному содержанию территории Сланцевского городского поселения. В 2018 году на реализацию данных работ израсходовано 37 млн. руб.   


В 2018 году на содержание территорий Сланцевского муниципального района направлено  около 10 млн. руб. бюджетных средств. 

В 2018 году в Краткосрочный план реализации Региональной программы капитального ремонта  многоквартирных домов (далее МКД) всего включено 17 МКД,  из них:
· 10 МКД с видами работ на выполнение строительно-монтажных работ  (далее СМР), из них 9 МКД - инженерных сетей, 1 МКД (Молодежный пр. д. 17) - ремонт подвала;

· 7 МКД - с видами работ на проектно-изыскательские работы (далее ПИРы) на капитальный ремонт крыш, фасадов, подвалов: ул. Грибоедова. д. 6 (крыша, фасад), ул. Грибоедова, д. 12 (крыша, фасад), пр. Молодежный, д. 17  (крыша), ул. Жуковского, д. 3а (фасад), ул. Спортивная, д 9/2 (крыша, фасад, подвал), ул. Кирова, д. 17 (подвал), ул. Чкалова, д. 10 (крыша, фасад);

· 1 МКД (ул. Гагарина, д. 5а) — ПИРы на замену (ремонт) лифтового оборудования.
Всего включено работ на сумму 91,8 млн. рублей.

В 2018 году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района было благоустроено 6 территорий, из них 5 дворовых и 1 общественная территории. Всего выполнено работ на сумму более 34 млн.руб.  

В 2019 году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района будет благоустроено 7 территорий, из них 5 дворовых и 2 общественных.


Продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. В 2019 году планируется построить 4 спортивных объекта при сдаче в эксплуатацию строящегося здания ФОК, которые будут введены в действие в 2020 году. В 2020 году начнется строительство ФАПа в деревне Овсище.
6. Потребительский рынок
По мере роста реальных располагаемых доходов и реальной заработной платы ожидается увеличение потребительской активности. Динамика оборота розничной торговли будет иметь положительные значения в 2020-2025 годах. Оборот розничной торговли по Сланцевскому району за 2018 год составил 1,124 млн. руб., ожидаемый рост составит порядка 1,6 % ежегодно.

Объем платных услуг населению за 2018 год составил 563,5417 млн. руб. По оценке 2019 года объем платных услуг составит 571,4613 млн. рублей.

Оборот общественного питания за 2018 года увеличился на 33,9% по сравнению с 2017 годом и составил 16,3395 млн. руб. В дальнейшем прогнозируется рост оборота общественного питания порядка 4 % ежегодно.
7. Труд и занятость

Среднесписочная численность работников, занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района за 2018 год составила 5868 человек, что на 2,5% меньше, чем за 2017 год.

Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района увеличилась на 9,7% и на 01.01.2019 составила 35185 рубля в среднем на одного работника.

В 2018 году на рынке труда Сланцевского муниципального района сохранялась достаточно стабильная ситуация.

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2019 снизился на 0,11 процентных пункта и составил 0,9% от экономически активного населения района. 

По данным Сланцевского филиала ГКУ «Центр занятости населения Ленинградской области» на 01.01.2019 на учете состояло 207 безработных граждан. Количество заявленных вакансий – 331, в том числе на таких значимых предприятиях как ОАО Сланцевский цементный завод «Цесла» (10 вакансий, в том числе 4 вакансии квотированные места для инвалидов и 4 вакансии квотированные рабочие места для выпускников), ООО «Петербургцемент» (25 вакансий, в том числе 6 вакансий квотированные рабочие места для инвалидов), ООО «Сланцы» (14 вакансий), ЗАО «Осьминское» (34 вакансии, в том числе 4 вакансии квотированные рабочие места для инвалидов и 2 вакансии квотированные рабочие места для выпускников), ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» (20 вакансий) и т.д.

Число трудоустроенных на все виды работ за 2018 год составило 645 человек. 

Для решения задачи оценки трудового потенциала и разработки технологии влияния на его развитие в рамках реализации проекта «Формирование Центров деловой активности территорий  на базе центров занятости населения» в Сланцевском муниципальном районе актуализирована информация по 165 паспортам трудовых ресурсов (1 паспорт по району в целом, 7 паспортов городских и сельских поселений и 157 паспортов – по населенным пунктам, расположенным на территории Сланцевского муниципального района).  
8. Демография
Демографическая ситуация в 2018 году в районе осталась прежней: смертность в два с половиной раза превысила рождаемость. Даже с учетом миграции населения невозможно восполнить естественную убыль.
В целях стабилизации демографической ситуации и упреждающего реагирования на возможное дальнейшее ухудшение демографических показателей  разработан  национальный проект «Демография» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам протоколом от 24 декабря 2018 г. № 16), который направлен на достижение целей по повышению рождаемости, снижению смертности от предотвратимых причин, а также за счет улучшения условий и охраны труда, снижение материнской и младенческой смертности, улучшение репродуктивного здоровья, формирование мотивации к здоровому образу жизни, стимулирование к занятиям физкультурой и спортом.
При этом стоит отметить, что сокращение числа женщин репродуктивного возраста, а также тенденции откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости, который на протяжении всего прогнозного периода будет находиться в пределах 6,5–7,6 человек на 1 тыс. человек населения. За 12 месяцев 2018 года количество родившихся составило 278 человека, что на 25 человек меньше, чем за аналогичный период 2017 года. 
В тоже время, количество умерших за 12 месяцев 2018 года сократилось на 35 человек к уровню 2017 года и на 01 января 2019 года составило 758 человек. В условиях демографического старения и ухудшения возрастной структуры населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удается незначительно, он будет оставаться на уровне 17,8–17,9 человек на 1 тыс. человек населения. 

Миграционное сальдо за 2017 год сохранилось положительным.
Общая численность постоянного населения в прогнозируемом периоде (2020-2025 годы) будет постепенно снижаться и составит: в 2019 году – 42,2 тыс. человек, в 2025 году – 40,9 тыс. человек.  В течение всего прогнозного периода прирост численности населения за счет естественного и миграционного приростов.
9. Бюджет муниципального образования     

	     Для расчета доходов и расходов применены основные  показатели  прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на период 2020 - 2022 годы и Сланцевского муниципального района на 2020-2022 годы:

	Показатель, ед.изм.
	2020
	2021
	2022

	Индекс потребительских цен, в среднем на год, %
	104,0
	104,0
	104,0

	Индекс-дефлятор по платным услугам, %
	104,6
	104,4
	104,4

	Темп роста ФЗП, %
	103,5
	103,6
	103,7

	
	
	
	
	
	
	
	

	1. В графе Отчет 2018 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2018 год.

	2. При расчете данных по оценке 2019 года учтены плановые показатели бюджета Сланцевского муниципального района на 2019 год с учетом изменений на 01.08.2019 г.

	3. Налоговые доходы на 2020-2022 годы:

	  НДФЛ рассчитан в соответствии с «Методикой расчета потенциала доходов консолидированного бюджета Ленинградской области на очередной финансовый год и на плановый период», утвержденную постановлением Губернатора Ленинградской области от 25.06.2008 N 130-пг, с применением  показателей прогнозов социально-экономического развития  Сланцевского муниципального района на период 2020 - 2022 годы (темп роста фонда заработной платы)

	  Прогноз акцизов на нефтепродукты составлен с учетом акцизов, предусмотренных в бюджете Сланцевского муниципального района на 2020-2021 годы, рассчитанных Комитетом финансов Ленинградской области. На 2022 год ацизы предусмотрены на уровне 2021 года.

	  Налоги на совокупный доход и налоги на имущество рассчитаны администратором доходов- Управлением ФНС России по Ленинградской области

	  Госпошлина рассчитана администраторами доходов:  Управлением ФНС России по Ленинградской области и администрацией Сланцевского муниципального района в соответствии методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет.

	4.  Неналоговые доходы на 2020-2022 годы: 

	  Сведения предоставлены администраторами доходов и расчитаны в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет. 

	  Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства рассчитаны исходя из ожидаемого поступления в 2019 году с применением индекса-дефлятора по платным услугам.

	5.  Перечень налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов и их нормативы отчислений применяются в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Налоговым кодексом РФ. Норматив отчисления арендной платы за земли до разграничения государственной собственности на землю применяется в соответствии с положениями Федерального бюджета на 2019 год.

	6. Прогноз безвозмездных поступлений на период 2020 – 2021 годы составлен с учетом прочих безвозмездных поступлений, предусмотренных в бюджете Сланцевского муниципального района на 2020-2021 годы, дотаций, субвенций и субсидий из областного бюджета Ленинградской области на 2020-2021. На 2022 год прогноз по безвозмездным поступлениям на уровне 2021 года.  

	Расходы

	1. В графе Отчет 2018 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2018 год.

	2. При расчете данных по оценке 2019 года учтены плановые показатели консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района на 2019 год с учетом изменений на 01.08.2019 г.

	3. Прогноз на период 2020 – 2021 годы составлен на основе оценки 2019 года,  с применением  показателей прогноза социально-экономического развития ЛО на 2020-2022 годы (индекс потребительских цен 1,04), с учетом субвенций и субсидий из областного бюджета, предусмотренных в бюджете муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2020-2021, с учетом межбюджетных трансфертов, выделяемых на уровне консолидированного бюджета из поселений в поселения;  на 2022 год применен показатель прогноза социально-экономического развития ЛО (индекс потребительских цен 1,04) на средства местного бюджета.

	4. Межбюджетные трансферты на 2022 год запланированы на уровне 2021 год.

	5. Сумма по строке 2.10 "Прочие расходы" на период 2022 год определена с учетом максимально возможного объема дефицита (10 % объема налоговых и неналоговых доходов).


10. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Экономико-географическое положение Сланцевского района обуславливает перспективные направления развития муниципального образования. С одной стороны, приграничное положение создает благоприятные предпосылки для развития межрегиональных и международных связей, с другой – отсутствие автодорожного перехода через р. Нарва в Эстонию и относительная транспортная изолированность значительно ограничивают возможности приграничного сотрудничества. 
Основные риски остаются прежними:

· превышение смертности над рождаемостью;

· отток квалифицированных трудовых ресурсов;

· износ основных фондов инженерно-технической и транспортной инфраструктуры, снижающих возможности реализации инвестиционных проектов, направленных на диверсификацию экономики Сланцевского муниципального района;

· недостаточный рост доходов жителей района и сокращение платежеспособного спроса населения на продукцию местных производителей, малого и среднего бизнеса;

· риски снижения экономической и социальной устойчивости, инвестиционной активности, показателей качества жизни населении.

Решение перечисленных проблем планируется в рамках реализации документов стратегического планирования Сланцевского муниципального района, главная цель которых – обеспечение устойчивого экономического роста и улучшение качества жизни населения муниципального образования.


