ПРИЛОЖЕНИЕ 
к решению совета депутатов 
Сланцевского муниципального района 
от 15.06.2022  № 319-рсд
 

ИНФОРМАЦИЯ
о реализации муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района» на 2020 – 2025 годы,
в 2021 году

Реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района» на 2020-2025 годы, утвержденной постановлением администрации от 30.10.2019 г. № 1708-п (с последующими изменениями), в 2021 году осуществлялась администрацией Сланцевского муниципального района в партнерстве с администрациями сельских поселений района, учреждениями культуры, физической культуры и спорта, спортивными общественными объединениями.
На реализацию муниципальной программы было выделено более 130 миллионов рублей. В том числе более 41 млн. рублей – из областного бюджета, более 57 млн. рублей – из бюджета района, более 31 млн. руб. – из бюджета поселений района.
Исполнителями программы являются:
МКУК «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека», 
МКУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы», 
МКУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс Сланцевского муниципального района».
В 2021 году деятельность учреждений осуществлялась в соответствии с мерами по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, в рамках которых вводились ограничения по предоставлению услуг населению.
В связи с эпидемией коронавирусной инфекции часть запланированных массовых мероприятий не состоялась или прошла в ограниченном формате.

В рамках муниципальной программы осуществлялась реализация трех подпрограмм по направлениям деятельности.

Подпрограмма 1. «Развитие культуры на территории Сланцевского муниципального района».
В рамках реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия по участию в государственных программах Ленинградской области:
1. В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие культуры в Ленинградской области» заключены соглашения на предоставление субсидий из областного бюджета и осуществлялись мероприятия по реализации следующих направлений деятельности:
- Обеспечение выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры Сланцевского муниципального района – в размере 12 274,9 тыс. руб. 
- Комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек и государственных центральных библиотек субъектов РФ – в размере 384,3 тыс. руб., в т.ч. 338,2 тыс. руб. – обл. бюджет.
2.  «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека» в 2021 году направила заявку на участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на создание модельных муниципальных библиотек в субъектах РФ в                       2022 году. По результатам конкурса в 2022 году в рамках национального проекта «Культура» Сланцевской межпосленческой центральной районной библиотеке на создание модельной библиотеки  выделен трансферт из федерального бюджета на сумму 10 000,00 тыс. руб.
3. В 1 полугодии 2021 года в комитет по культуре и туризму Ленинградской области Сланцевской межпосленческой центральной районной библиотекой на 2022 год были поданы заявки на участие в мероприятиях подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности  для инвалидов в  Ленинградской области»  государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», для трех филиалов: Отдел библиотечно-библиографического обслуживания (ул. Ленина, д. 19), Филиал №2 (ул. Жуковского, д. 6) и Отдел по работе с межпоселнческим фондом (ул. Кирова, д. 14). Предполагаемое выделение субсидии – 525,6 тыс. руб.

С 2019 года Сланцевский муниципальный район исполняет полномочия Сланцевского городского поселения, сельских поселений по библиотечному обслуживанию населения. Непосредственное исполнение данных полномочий возложено на Сланцевскую библиотеку, которая осуществляет развитие единого библиотечного информационного пространства, а также предоставляет равный доступ к информации каждому жителю, в том числе с использованием библиобуса. Библиотека Сланцевского муниципального района проводит большую работу по оказанию методической и практической помощи сельским библиотекам, по совершенствованию деятельности сельских библиотек, освоению новых форм работы, повышению квалификации библиотекарей. 

В отчетном году Сланцевской библиотекой проведены значимые массовые мероприятия:
- в марте в библиотеках города и района состоялось ежегодное мероприятие «Неделя детской книги»;
- в апреле библиотека Сланцевского района приняли участие в Общероссийской акции в поддержку Книги и Чтения «Библионочь»;
- состоялся фестиваль содружества читающих городов «Солнечные встречи в Сланцах», площадки которого были организованы во всех библиотеках Сланцевского района;
- на территории Сданцевского района  прошел праздник открытия нового книжного сезона «Попутный книжный ветер». 

Одним из основных и главных направлений в работе библиотек района является развитие краеведения. В 2021 году в Сланцевской библиотеке началась реализация значимого, важного и уникального проекта для города и района «История жизни - история края». Данный проект реализуется в целях сохранения истории о городе, районе, крае, жителях, семьях, предприятиях, организациях. Участником проекта может стать каждый человек, чья жизнь связана с нашим краем. Цифровая копия исторических документов, переданных в библиотеку, размещается на сайте библиотеки и находится в свободном доступе.
Конкурсные работы Сланцевской библиотеки в 2021 году были награждены наградами областного ежегодного профессионального мастерства «Звезда культуры».
Сланцевская центральная детская библиотека приняла участие во всероссийском конкурсе «Золотая полка» по формированию фондов модельных муниципальных библиотек, где заняла 3 место.
По признанию детского читательского сообщества Ленинградской области библиотека стала победителем в номинациях «Детская библиотека года» и в номинации  «Читатель года».
	

Подпрограмма 2. «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района».
Подпрограмма развития сферы молодежной политики в Сланцевском муниципальном районе учитывает приоритеты государственной политики в сфере молодежной политики, закрепленные в следующих документах:
Основы государственной молодежной политики Российской Федерации до 2025 года, утвержденные Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.11.2014 года N 2403-р,
Областной закон «О государственной молодежной политике в Ленинградской области» от 13 декабря 2011 г. № 105-ОЗ,
Областной закон «О патриотическом воспитании в Ленинградской области» от 13.11.2015 г. №115-ОЗ,
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления Сланцевского муниципального района в сфере молодежной политики.
Реализация мероприятий подпрограммы позволит обеспечить формирование качественно нового подхода к развитию сферы молодежной политики в Сланцевском муниципальном районе путем создания системы взаимодействия муниципальных образований района, механизмов формирования целостной системы продвижения инициативной и талантливой	 молодежи, перехода на проектную деятельность. Подпрограмма будет способствовать созданию активных молодежных сообществ, что позволит увеличить вклад молодежи в социально-экономическое развитие Сланцевского района. В целом в результате реализации подпрограммы у молодого поколения будет сформирована потребность в самореализации и будут созданы условия для раскрытия личностного потенциала молодых людей. 
В рамках реализации областного проекта «Открытое пространство для молодежи» с 20 декабря 2019 г. на базе Сланцевской библиотеки создан Молодежный коворкинг–центр «Трансформация». 
Основным направлением деятельности коворкинг-центра «Трансформация» являются: молодежное предпринимательство, цифровая профориентация, финансовая грамотность, социальное проектирование и интеллектуальны досуг.
В рамках направления - Финансовая грамотность проводились встречи в разных форматах: игра, квиз, встреча-диалог и другие. Работая по данному направлению, коворкинг-центр принял участие в проекте Центрального Банка России «ДОЛ-игра», направленного на обучение финансовой грамотности детей и подростков в игровом формате. Еще одним значимым событием стало участие в самой масштабной Всероссийской акции по проверке знаний в сфере интернет-технологий «Цифровой Диктант 2021».
В рамках направления - Профориентация Молодежный коворкинг-центр сотрудничает со «Сланцевским специальным учебно-воспитательным учреждением закрытого типа». На базе этой школы реализуется программа «Навигатор» – Фабрика профессий с новым содержанием, или как научиться чему-то новому с минимальными страхами. В дальнейшем программа будет доработана с учетом профессий, указанных в книге «Атлас новых профессий 3.0», которая используется как инструмент профориентации XXI века.
Кроме того, в 2021 году реализовывались авторские проекты: «Я автор» (автор проекта А.А. Курилович) – творческое объединение начинающих писателей и поэтов и женское сообщество «Women Time» (автор проекта Е.П. Фединяк). 
В рамках направления -  Социальное проектирование налажено взаимодействие  с учебными заведениями города и района.
Кроме проектной деятельности, молодежный коворкинг-центр предоставлял спектр других услуг и возможностей. Например, с 2021 года у резидентов коворкинг-центра появилась возможность брать книги по саморазвитию, психологии и другие, а также появилась возможность читать книги в электронной библиотеке ЛитРес. 
В 2021 году коворкинг посетили Губернатор Ленинградской области Александр Юрьевич Дрозденко посетил Молодежный коворкинг-центр и оставил пожелания резидентам коворкинга. Депутат Государственной Думы РФ Сергей Яхнюк встретился с активными жителями нашего города. Участники встречи обсудили  важные жизненные вопросы, о том, каким хотят видеть наш город в будущем, какие изменения должны произойти.
Также в 2021 году появились новые партнеры – заключено соглашение с руководителем филиала регионального центра помощи одаренным детям Шутовой Еленой Юрьевной. 
В настоящее время в коворкинг-центре зарегистрировано 406 резидентов, всего посещений за 2021 год – 7655. 
3. «Развитие физической культуры и спорта на территории Сланцевского муниципального района».
В рамках реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия по участию в государственных программах Ленинградской области:
В Государственную программу «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области» включены работы по капитальному ремонту зданий и сооружений спортивного комплекса «Химик» по адресу: ул. Чайковского д.11. На весь капитальный ремонт был заключён контракт на сумму 53 316 318,15 руб. В рамках капитального ремонта были отремонтированы: здание спортивного павильона, спортивно-гостиничный комплекс и универсальный спортивный зал. Выделенные средства освоены на 97%.
В 2021 году полномочия по обеспечению условий для развития на территории Сланцевского городского поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий были переданы на районный уровень. Осуществление данных полномочий возложено на Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы» с выделением на их реализацию межбюджетного трансферта из городского бюджета. Финансирование в                                            2021 году составило 1 млн. руб. 

В отчетном году учреждениями физической культуры и спорта проведены следующие массовые мероприятия:
- прошел «Кубок Шахтёрской Славы» по тхэквондо ИТФ;
- состоялся Чемпионат Сланцевского муниципального района по мини-футболу, Муниципальный этап Всероссийского дня бега «Кросс Наций», Фестиваль женского спорта «Грация»;
- состоялся муниципальный этап VI областного зимнего фестиваля "Готов к труду и обороне",
- прошли спортивно-патриотические игры для юнармейских отрядов на переходящий Кубок Ветеранов локальных войн и военных конфликтов Сланцевского муниципального района. Инициатором соревнований выступило Сланцевское отделение Региональной общественной организации «Союз ветеранов локальных войн и военных конфликтов»;
- в МКУ «ФОК СМР» совместно с комиссией по делам несовершеннолетних Сланцевского района проведено мероприятие -  "Ярмарка  досуга" для детей, стоящих на учёте в ПДН ОВД Сланцевского района;
- впервые в Сланцах прошёл турнир по бадминтону, приуроченный к 800-летию со Дня рождения князя Александра Невского. В турнире приняли участие  спортсмены из                  г. Сланцы и г. Кингисеппа;
- состоялось мероприятие по профессиональной ориентации детей с ограниченными возможностями здоровья из Сланцевского центра «Мечта»;
- прошел турнир выходного дня по дворовому футболу, посвященный Дню России;
- в парке у ж/д вокзала в г. Сланцы состоялся муниципальный этап Всероссийского дня бега «Кросс Нации 2021»;
- в д. Старополье состоялся Чемпионат Сланцевского муниципального района по мотокроссу.

В августе 2021 года на стадионе «Шахтер» МКУ «ФОК «Сланцы» подготовлено основание для малой спортивной площадки, предназначенной для размещения спортивно-технологического оборудования, на которой возможно проводить тестирование населения в соответствии с Всероссийским физкультурно-оздоровительным комплексом «Готов к труду и обороне», на которой в рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области» установлено специальное оборудование.
По результатам 2021 года численность населения принявшего участие в выполнении норм ГТО составила 576 человек, что по сравнению с 2020 годом на 375 человек больше.
Сланцевский район занял первое место в рейтинге ГТО среди муниципальных образований Ленинградской области по итогам работы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» за                    2021 год.
С февраля 2021 года создано муниципальное казенное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс Сланцевского муниципального района». Учреждение располагается во вновь построенном физкультурно-оздоровительном комплексе с универсальным игровым залом. Основное направление работы учреждения - предоставление физкультурных и спортивных услуг населению всех возрастов, в том числе лицам среднего и старшего возраста.
МКУ «ФОК «Сланцы» имеет следующую материально-техническую базу:
- универсальный игровой зал для игровых видов спорта: баскетбол, бадминтон, волейбол, мини-футбол, гандбол, теннис;
- тренажерный зал;
- фитнес-зал;
- уличная спортивная универсальная игровая  площадка;
- уличная спортивная площадка с тренажерами.
На отчетную дату в учреждении работало 4 бесплатные секции - по волейболу, по бадминтону, секция скандинавской ходьбы и секция бокса. Количество занимающихся составило 210 человек, что показывает 100% наполняемость секций по нормативу.
В МКУ «ФОК СМР» при строительстве объекта были созданы условия для посещения спортивного объекта людьми с ограниченными возможностями здоровья: 
- тактильной плиткой выложены участки на главном крыльце, а также в вестибюле – в зонах для отдыха МГН;
- на 1 этаже оборудованы санитарные зоны (туалеты, душевые), а также индивидуальные места для переодевания в раздевалках;
- в местах въезда с тротуаров на территорию бортовой камень понижается для беспрепятственного передвижения инвалидов на колясках.


Оценка эффективности реализации программы производится на основе анализа:
- степени достижения целей и решения задач программы путем сопоставления фактически достигнутых значений индикаторов программы и их плановых значений в соответствии с приложением к программе;
- степени реализации мероприятий программы на основе сопоставления ожидаемых и фактически полученных результатов по годам на основе ежегодных планов реализации программы.
Степень достижения целей и решения задач программы (Сд) определяется по формуле:
Сд = Зф / Зп x 100%,
где: Зф - фактическое значение индикатора (показателя) программы;
Зп - плановое значение индикатора (показателя) программы.
В целях оценки эффективности реализации программы применяются следующие параметры:
1) высокий уровень эффективности:
- достигнуты значения 95 процентов и более показателей программы;
- не менее 95 проц. мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме;
2) удовлетворительный уровень эффективности:
- достигнуты значения 80 проц. и более показателей программы;
- не менее 80 проц. мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме;
3) неудовлетворительный уровень эффективности:
реализация программы  не отвечает критериям, указанным в пунктах 1 и 2.

В 2021 году принято бюджетных обязательств на отчетную дату – 130 034,09 тыс. руб. Исполнено бюджетных обязательств на отчетную дату – 126 058,95 тыс. руб. Исполнение составило 97%. (см. таблицу  Отчет о реализации муниципальной программы).
Запланированные в 2021 году показатели (индикаторы) реализации программы,  выполнены на 90% (см. таблицу  Сведения о фактически достигнутых значениях показателей (индикаторов) муниципальной программы). В соответствии с методикой расчета эффективности в 2021 году достигнут удовлетворительный уровень эффективности реализации программы, поскольку были достигнуты значения более 80 %  показателей программы (см. таблицу Сведения о достижении показателей эффективности муниципальной программы), что связано с объективными причинами 2021 года – реализацией мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции: ограничительной деятельностью учреждений, ограничением допуска посетителей к услугам учреждений.

Вывод: в 2022 году программу необходимо продолжать для последующего достижения высокого уровня эффективности муниципальной программы.
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