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ПАСПОРТ
муниципальной  программы
«Жилищно-коммунальное хозяйство, повышение степени благоустройства  и повышение безопасности дорожного движения на территории  Сланцевского городского поселения»

 на 2019-2025  годы

	Сроки реализации муниципальной программы
	2019-2025 годы

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Сектор коммунальной инфраструктуры администрации Сланцевского муниципального района



	Соисполнители муниципальной программы
	Администрация Сланцевского муниципального района

	Участники муниципальной программы   
	Юридические и физические лица, оказывающие администрации Сланцевского муниципального района на основании заключенных муниципальных контрактов, услуги по содержанию сферы жилищно-коммунального комплекса,  по содержанию и благоустройству территории Сланцевского городского поселения, по организации и проведению мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения.

	Цель муниципальной программы
	Обеспечение комфортных условий проживания населения Сланцевского городского поселения.

	Задачи муниципальной программы
	1. Создание благоприятных и комфортных условий для проживания населения на территории Сланцевского городского поселения.

2. Повышение степени благоустройства территории Сланцевского городского поселения.

3. Повышение безопасности дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения.


	Ожидаемые (конечные) результаты реализации муниципальной программы
	1. Повышено качество жизни населения на территории Сланцевского городского поселения;

2. Сохранен облик и поддержано санитарного состояния общественных территорий в соответствии с нормативными требованиями;

3. Повышен уровень освещённости общественных территорий;

4. Повышена безопасность дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения, направленная на предупреждение аварийности и  снижение количества дорожно-транспортных происшествий;
5. Увеличена протяженность отремонтированных наружных инженерных сетей.

	Проекты, реализуемые в рамках муниципальной программы
	- проект «Жилищно-коммунальное хозяйство»;

- проект «Повышение степени благоустройства территории Сланцевского городского поселения»

	Финансовое обеспечение муниципальной программы-всего, в том числе по годам реализации


	Общий объём финансирования  за счет всех источников составляет 889790,89860 тыс. руб.

Объём финансирования по годам реализации:

2019 г. - 113663,41053 тыс. руб.

2020 г. - 152526,29938 тыс. руб.

2021 г. - 154407,77769 тыс. руб.

2022 г. - 118032,11100 тыс. руб.

2023 г. - 115939,70000 тыс. руб.

2024 г. - 117610,80000 тыс. руб.

2025 г. - 117610,80000 тыс. руб.

	Размер налоговых расходов, направленных на достижение цели муниципальной программы, всего, в том числе по годам реализации
	Налоговые расходы не предусмотрены


2. Общая характеристика сферы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства территории  и безопасности дорожного движения, её основные проблемы и прогноз развития 

Настоящая муниципальная  программа «Жилищно-коммунальное хозяйство, повышение степени благоустройства и безопасности дорожного движения на территории  Сланцевского городского поселения» на 2019-2025 годы (далее-Программа) включает в себя комплекс мероприятий, направленных на содержание и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства  с целью устойчивого и надежного  функционирования коммунальной инфраструктуры города, а также обеспечение комфортных и безопасных условий проживания граждан на территории Сланцевского городского поселения.


Состояние коммунальной инфраструктуры:


1.  Теплоснабжение.


На территории Сланцевского городского поселения услугу по теплоснабжению потребителям оказывает АО «Нева Энергия», которому в соответствии с постановлением администрации Сланцевского городского поселения от 14.10.2013 № 1478-п «Об утверждении схемы теплоснабжения муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области и присвоении статуса единой теплоснабжающей организации АО «Нева Энергия»» присвоен статус единой теплоснабжающей организации на территории МО Сланцевское городское поселение.



Актуализированная  схема теплоснабжения муниципального образования Сланцевское городское поселение содержит  информацию о существующем положении в сфере производства, передачи и потребления тепловой энергии для целей теплоснабжения,  предложения по строительству и реконструкции источников теплоснабжения тепловой энергии и тепловых сетей, а также вариант развития системы теплоснабжения Сланцевского городского поселения  до 2030 года. 



В Сланцевском городском поселении разработана и  реализована инвестиционная программа организации коммунального комплекса АО «Нева Энергия» по реконструкции системы теплоснабжения  Сланцевского городского поселения в рамках районной муниципальной программы на период 2008-2014 г.г.

Реализованная инвестиционная программа предусматривала лишь незначительную  реконструкцию системы теплоснабжения г. Сланцы. Следовательно, данная программа не решила всех имеющихся проблем системы теплоснабжения. Учитывая сложную социальную ситуацию в городе, в частности связанную с низким уровнем доходов населения и оплатой населением инвестиционной надбавки по действующей инвестиционной программе до 2022 года, введение дополнительной инвестиционной надбавки по новой инвестиционной программе  будет  для потребителей тяжелым обременением. Следовательно, необходимо рассмотрение дополнительных альтернативных источников финансирования возврата инвестиционных вложений.


2.  Улично-дорожное хозяйство.


Наиболее важным элементом в благоустройстве городских территорий является улично-дорожная сеть. Её состояние имеет большое значение  для организации движения городского транспорта и пешеходов, улучшения санитарно-гигиенических условий для проживания граждан.



Протяженность улично-дорожной сети Сланцевского городского поселения  составляет 88,03 км, из которых 80 % требуют капитального ремонта.



Улично-дорожная сеть используется, в т.ч.  как технологические пути действующих промышленных предприятий для обслуживающего их транспорта.



В целях предупреждения загрязненности городских улиц и дорог возникает необходимость ежедневной, а часто и многократной их уборки с использованием современной техники.

 

Кроме того, общественные территории являются объектами открытого доступа, предназначенными для отдыха населения, проживающего на территории Сланцевского городского поселения. На данных территориях проводятся общегородские культурно-массовые мероприятия, что делает эти территории общественно-значимыми в системе обслуживания населения и оказания услуг.



На территории поселения расположены аллеи, парки, памятные места и иные территории, предназначенные для комфортного проживания населения.



Совершенствование и развитие городских территорий в современных условиях приобретает важное значение при создании комфортных  условий для проживания граждан на территории поселения.



3. Освещение городских территорий.

Значимым элементом городской инфраструктуры является её освещение. Хорошо организованное освещение улиц и дорог в вечернее и ночное время обеспечивает безопасность движения транспорта и пешеходов.



4. Безопасность дорожного движения.


В последнее десятилетие особую остроту приобрела проблема аварийности на дорогах и улицах города и района.



Сложная обстановка с аварийностью во многом определяется постоянно возрастающей мобильностью населения при имеющемся перераспределении объёма перевозок от перевозок общественного транспорта к перевозкам личным транспортом, увеличивающейся диспропорции между приростом числа автомобилей и приростом протяженности улично-дорожной сети, не рассчитанной на современные транспортные потоки, а также недостаточной эффективностью функционирования системы обеспечения безопасности дорожного движения и крайне низкой дисциплиной участников дорожного движения.

На сегодняшний день вся горизонтальная дорожная разметка  наносится краской, которая в зимний период практически неразличима, а иногда и не сохраняется до наступления зимнего периода. Отсутствие видимости осевого разделения проезжей части дороги способствует выезду транспортного средства на полосу встречного движения и провоцирует угрозу возникновения ДТП. Преимущество термопластика перед красками состоит в том, что толщина наносимого слоя увеличивается до 1,5-4,0 см и поэтому срок службы разметки продлевается до нескольких лет.

Содержание технических средств организации дорожного движения, нанесение дорожной разметки на улично-дорожной сети г. Сланцы обеспечит создание безопасных условий для движения автомобильного транспорта и пешеходов, а также снизит вероятность возникновения дорожно-транспортных происшествий, в том числе с участием пешеходов.



Муниципальная программа направлена на создание благоприятных и комфортных условий для проживания населения на территории Сланцевского городского поселения, повышение степени благоустройства территории Сланцевского городского поселения, а также на повышение безопасности дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения.
3. Приоритеты и цели политики в сфере реализации муниципальной программы, цели, задачи и основные ожидаемые результаты



Основной целью Программы является обеспечение комфортных условий проживания населения Сланцевского городского поселения, в том числе в сельских населённых пунктах. Условием достижения цели является решение следующих основных задач:



1. Создание благоприятных и комфортных условий для проживания населения на территории Сланцевского городского поселения.



2. Повышение степени благоустройства территории Сланцевского городского поселения.



3. Повышение безопасности дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения.


В результате осуществления мероприятий Программы улучшится уровень содержания санитарного состояния общественных территорий, дорог, улиц, тротуаров,  что не только положительно скажется на внешней привлекательности города, но и повысит уровень удовлетворенности населения состоянием общественных территорий. Кроме того, повыситься уровень безопасности дорожного движения на территории поселения.


Конечным результатом реализации Программы  станет повышение качества жизни населения, проживающего на территории Сланцевского городского поселения.
4. Информация о проектах и комплексах процессных мероприятий

 Для решения задач программы осуществляется реализация запланированных мероприятий. Перечень мероприятий муниципальной программы в разрезе комплексов процессных мероприятий, а также мероприятий, направленных на достижение целей проектов, представлены в приложениях № 1 и № 2 к муниципальной программе.
Для оценки уровня решения поставленных задач муниципальной программы определены целевые показатели (индикаторы) (приложение № 3 к муниципальной программе), а также порядок сбора информации и методика расчета показателя (индикатора) муниципальной программы (приложение  № 4 к муниципальной программе)
5. Методика оценки результативности и  эффективности муниципальной  программы.



Оценка эффективности реализации муниципальной программы производится на основе анализа:


- степени достижения целей и решения задач программы путем сопоставления фактически достигнутых значений индикаторов программы и их плановых значений в соответствии с приложением к программе;



Степени реализации мероприятий программы на основе сопоставления ожидаемых и фактически полученных результатов по годам на основе ежегодных планов реализации программы.



Степень достижения целей и решение задач программы (Сд) определяется по формуле:

Сд=Зф/Зп*100%


Где:


Зф – фактическое значение индикатора (показателя) программы;


Зп – плановое значение индикатора (показателя) программы.


В целях оценки эффективности реализации программы применяются следующие параметры:

1) Высокий уровень эффективности:


- достигнуты значения 95 процентов и более показателей программы;


- не менее 95 процентов мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме;

     2)  удовлетворительный уровень эффективности:


- достигнуты значения 80 процентов и более показателей программы


- не менее 80 процентов мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме;

     3) неудовлетворительный уровень эффективности:


- реализация программы не отвечает указанным критериям в программе.

