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Основные направления бюджетной политики Сланцевского городского поселения
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов
Основные направления бюджетной политики Сланцевского городского поселения на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов подготовлены в соответствии с требованиями статьи 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Сланцевском городском поселении на основе:

· Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года;

· указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

· проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2018 год и на период 2019 и 2023 годов;

· муниципальных программ муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области.

1. Основные цели и задачи бюджетной политики на 2018-2020 годы
1) Сокращение муниципального долга. Сокращение расходов на обслуживание долга.

2) Совершенствование межбюджетных отношений.
3) Исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.
4) Развитие единого информационного пространства бюджетно-финансовой системы региона. Использование в бюджетном процессе компонентов и модулей государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».
1.1. Сокращение муниципального долга. Сокращение расходов на обслуживание долга

По итогу исполнения бюджета за 2016 год муниципальный долг уменьшился на 7,1 млн.руб. и составил 28,6 млн.руб. или 19,4 % от поступившего общего годового объема доходов бюджета муниципального образования без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. С 2014 года в соответствии с соглашением о реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетному кредиту на период с 2014 года по 2020 год ежегодный объем погашения долга 7,1 млн.руб. По условиям соглашения соблюдение сроков погашения задолженности по бюджетным кредитам и по платежам за пользование бюджетными кредитами позволит сократить расходы на обслуживание муниципального долга.
По итогам исполнения бюджета за 2017 год муниципальный долг должен составить 21,4 млн.руб. или 14,6 % от планового общего годового объема доходов бюджета муниципального образования без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.
Для достижения цели по сокращению муниципального долга в 2018-2020 годах необходимо соблюдать условия предоставления реструктуризации обязательств по бюджетным кредитам и своевременно осуществлять платежи по погашению бюджетных кредитов.
1.2. Совершенствование межбюджетных отношений
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений в 2018-2020 годах будет нацелена на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований.
Взаимоотношения областного бюджета и бюджетов муниципальных образований, бюджета муниципального района и бюджетов поселений должны основываться на принципах, установленных федеральным законодательством в рамках реформирования местного самоуправления и утвержденных в этом направлении  областными законами.

Главный принцип взаимоотношений: каждый орган публичной власти отвечает за выполнение соответствующих полномочий. В случае передачи органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий Ленинградской области или отдельных полномочий местного самоуправления другого уровня, они должны быть обеспечены финансовыми средствами в полном объеме. Не допускать выполнение полномочий местными органами власти без передачи соответствующего объема финансовых средств.

При формировании межбюджетных отношений необходимо соблюдать положения статей 142, 142.1, 142.4, 142,5 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

За счет собственных доходных источников города сохраняется предоставление межбюджетного трансферта бюджету района на финансовое обеспечение исполнения расходных обязательств муниципального образования в связи с функционированием единой администрации и ее структурных подразделений.
Для осуществления Сланцевским муниципальным районом отдельных полномочий Сланцевского городского поселения в местном бюджете Сланцевского городского поселения предусматриваются межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение исполнения переданной части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.
1.3. Исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года
Подготовка проекта местного бюджета осуществляется с учетом необходимости обеспечения реализации указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

В целях выполнения требований Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», сохраняется работа по обеспечению достижения, установленных планами мероприятий («дорожными картами), целевых показателей уровня средней заработной платы работников социальной сферы, в том числе работников учреждений культуры.

Реализация данных мероприятий проводится:

- за счет целевого межбюджетного трансферта из бюджета района и целевой субсидии из областного бюджета по следующим категориям работников - работники учреждений культуры.
1.4. Развитие единого информационного пространства бюджетно-финансовой системы региона. Использование в бюджетном процессе компонентов и модулей государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»
Сланцевское городское поселение входило в «пилотную» группу по внедрению информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». В течение 2015 года проведен значительный объем работы по настройке, внедрению, тестированию системы. В 2015-2016 годах активно проводилось наполнение информационной базы «Электронного бюджета» на портале bus.gov.ru для расширения доступности информации о деятельности муниципальных учреждений.

В 2016 году осуществлен переход на единую интегрированную автоматизированную систему формирования и исполнения бюджета Ленинградской области «АЦК-Финансы». В 2017 году произведен переход на единую интегрированную автоматизированную систему осуществления муниципального финансового контроля в сфере муниципальных закупок «АЦК-Госзаказ». Начиная с формирования бюджета Сланцевского муниципального района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, планирование бюджетных ассигнований осуществляется в единой интегрированной автоматизированной системе «АЦК-Планирование».
Активное использование в работе компонентов единой информационной системы позволяет обеспечить взаимосвязь процессов планирования бюджета, формирования планов графиков закупок, заключения муниципальных контрактов и формирования бюджетных и денежных обязательств, финансового обеспечения закупок, формирования отчетов об исполнении бюджета и, в итоге, данных о достижении качественных показателей социально-экономического развития региона.

В рамках реализации информационной системы Российской Федерации «Электронный бюджет», предусматривающей централизацию и публикацию информации о деятельности организаций сектора государственного управления, с 2016 года осуществлено ведение единого реестра участников и неучастников бюджетного процесса, ведется работа по использованию централизованных перечней государственных и муниципальных услуг.

Начиная с 4 квартала 2016 года, осуществляется подготовительная работа и планируется формирование и ведение перечня источников доходов местных бюджетов в информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».

2. Прогноз основных параметров проекта бюджета на 2018 год
и на плановый период 2019 и 2020 годов

Прогноз основных параметров местного бюджета формируется исходя из следующих положений:
- доходы бюджета включают максимально возможный объем налоговых и неналоговых доходов, сформированных с учетом положений бюджетного и налогового законодательства с учетом планируемых изменений в федеральное и региональное законодательство, и объем дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов, предусмотренных проектами регионального и районного бюджетов;

- при определении объема дефицита бюджета учитываются в соответствии с соглашением о реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам на период с 2014 года по 2020 год ежегодный объем погашения долга 7,1 млн.руб., дефицит за счет привлечения кредитов 10 % от планируемого общего годового объема доходов бюджета без учета планируемого объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений (в соответствии с абзацем 1 пункта 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
- максимальный объем расходов бюджета определяется как сумма доходов и дефицита.
3. Основные подходы к формированию и прогноз доходов бюджета на 2018 год
и на плановый период 2019 и 2020 годов

Прогноз собственных доходов местного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития и ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов в 2017 году. 

Прогноз поступлений по основным доходным источникам произведен на основании «Методики расчета потенциала доходов консолидированного бюджета Ленинградской области на очередной финансовый год и на плановый период», утвержденной постановлением Губернатора Ленинградской области от 25.06.2008 № 130-пг, а также с учетом расчетов, представленных главными администраторами доходов местного бюджета.

При формировании проекта бюджета учитывались положения Бюджетного кодекса Российской Федерации, нормы налогового законодательства, действующие на момент составления проекта бюджета, а также планируемые изменения и дополнения в законодательство Российской Федерации и законодательство Ленинградской области в налоговой и бюджетной сферах, вступающие в действие с 1 января 2018 года.
Наиболее значимые изменения налогового законодательства отражены в основных направлениях налоговой политики. 
4. Основные подходы к формированию и прогноз расходов бюджета на 2018-2020 годы
При формировании объемов и структуры расходов местного бюджета учитывалась необходимость решения следующих задач:

- безусловное исполнение действующих расходных обязательств; 

- реализация указов Президента Российской Федерации;

- индексация расходов на оплату труда работников бюджетной сферы;

- сохранение расходов по текущему содержанию на уровне 2017 года.
Распределение общего объема расходов по ведомственному, отраслевому направлениям, определение предельных объемов расходов осуществляется на основании сложившейся структуры расходов за период 2015-2017 годы.

При планировании фонда оплаты труда и начислений на него на 2018 год за базу расчета принимаются штатные расписания, действующие на 01.07.2017. Плановый ФОТ рассчитывается следующим образом: 

1. для казенных учреждений - штатное расписание, действующее на 01.07.2017, увеличивается на темп роста фонда заработной платы 1,081 (с 1 января 2018 года применяется расчетная величина в размере 9 185 рублей);

2. для органов местного самоуправления и их структурных подразделений - штатное расписание, действующее на 01.07.2017.

Планирование расходов на коммунальные услуги производится в пределах установленных на 2018 год лимитов их потребления. Для расчета применяются действующие с 01.07.2017 тарифы на коммунальные услуги (с учетом НДС), увеличенные на индекс потребительских цен 1,04:

Планирование остальных расходов производится в соответствие с договорами и объемами, принятыми на 2017 год, с учетом индекса потребительских цен 1,04.

Расходы бюджета муниципального образования должны определяться исходя из установленных приоритетов социально-экономической политики в рамках доходных возможностей бюджета, а также с учетом расходных полномочий бюджета муниципального образования.

Одним из направлений бюджетной политики остается совершенствование и расширение использования программно-целевого метода бюджетирования. Увязка бюджетных ассигнований и конкретных мероприятий, направленных на достижение приоритетных целей социально-экономического развития позволит оценить эффективность расходования бюджетных средств.

При формировании муниципальных программ необходимо обеспечить максимально эффективное использование ресурсов для достижения целевых показателей, отказаться от реализации задач, не носящих первоочередной характер, сократить участие муниципального образования в тех сферах, где в необходимых объемах и качественно услуги гражданам могут предоставляться рыночными частными институтами.

Основная часть расходов на реализацию социальной политики должна обеспечивать осуществление полномочий в сфере культуры, ЖКХ и дорожного хозяйства.
Планируемый бюджет должен быть прозрачным и реалистичным. Важным направлением остается повышение открытости, прозрачности и подотчетности финансовой деятельности. На сайте муниципального образования можно ознакомиться с информацией, касающейся составления проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период, его утверждения, исполнения. Функционирует федеральный сайт ГИС ГМУ. В рамках реализации информационной системы Российской Федерации «Электронный бюджет» осуществляется ведение единого реестра участников и неучастников бюджетного процесса, осуществляется подготовительная работа и планируется формирование и ведение перечня источников доходов местных бюджетов. При рассмотрении проекта бюджета на очередной финансовый год проводится процедура публичных слушаний.

Расходы на обслуживание муниципального долга включают в себя расходы на обслуживание бюджетных кредитов из областного бюджета.

С учетом положений соглашения о реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам процентные расходы на обслуживание бюджетных кредитов составят в 2017 году – 297,6 тыс. руб., в 2018 году – 226,2 тыс. руб., в 2019 году – 154,8 тыс.руб., в 2020 году – 95,3 тыс.руб.

