Приложение
к решению совета депутатов
                 от 29.04.2025  № 72-гсд     

Информация об исполнении полномочий, переданных Сланцевскому муниципальному району по обеспечению условий для развития на территории Сланцевского городского поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий 
за 1 квартал 2025 год

В соответствии с решением совета депутатов от 22.11.2022 № 214-гсд проведена передача полномочий Сланцевского городского поселения по обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта, а также по организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий для поселения в Сланцевском муниципальном районе на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.  
Ежегодный объем межбюджетных трансфертов в рамках данного Соглашения составляет 1 000 000 (один миллион) рублей.
Для реализации мероприятий в календарном плане на 2025 год по городу на 1 квартал было запланировано использование городских средств в размере 190 590 рублей. Однако фактическое расходование денежных средств за этот период составило 224 395 рублей.  
[bookmark: _GoBack]Увеличение фактической суммы связано, в частности, с внесением в календарный план дополнительного, ранее незапланированного мероприятия – «Муниципальный этап Сланцевского района по лазерному бою на Кубок среди школьников – 2025» с контрактной суммой 35 000 рублей, что отразилось на общем объеме расходов.
Мероприятия, финансируемые за счет городских средств:  
• За 1 квартал МКУ «ФОК СМР» организовало и провело 14 городских мероприятий, в которых приняло участие 830 человек.  
ВЫВОД:
Фактические расходы превысили запланированные – 224 395 рублей против 190 590 рублей, что обусловлено включением дополнительного мероприятия.  
 Проведение 14 городских мероприятий с участием 830 человек свидетельствует о высокой активности МКУ «ФОК СМР» в реализации запланированных программ по развитию физической культуры и массового спорта.  
Таким образом, результаты 1 квартала 2025 года показывают успешное выполнение календарного плана с учетом корректировки финансирования и внесения дополнительных мероприятий, что положительно сказывается на развитии спортивной и оздоровительной деятельности в Сланцевском муниципальном районе. 
                                                                                                                                           

