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	Цель подпрограммы 
	Создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы молодежной политики.

	Основные задачи подпрограммы 
	Реализация комплекса мер по информационному, методическому и нормативно-правовому обеспечению в области молодежной политики.
Поддержка инициатив молодежи.

	Объем финансовых ресурсов, запланированных по подпрограмме, с указанием источников финансирования (тыс. рублей в действующих ценах каждого года реализации подпрограммы)
	Общий объем финансирования по подпрограмме — 1638,6 т.р., в том числе 1134,0 тыс. руб. – бюджет Сланцевского муниципального района, 504,6 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.

 в том числе по годам реализации:

2017 год — 580,7 т.р., в том числе 389,7 тыс. руб. – бюджет Сланцевского муниципального района, 191, 0 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.

2018 год — 670,1 тыс. руб., в том числе 461,5 тыс. руб. – бюджет Сланцевского муниципального района, 208,6 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.

2019 год — 387,8 тыс. руб., в том числе 282,8 тыс. руб. - бюджет Сланцевского муниципального района, 105 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.



	Показатели эффективности: социальная эффективность
	- повышение эффективности условий для раскрытия личностного потенциала молодых людей;

- повышение социальной активности молодежи.

	Целевые индикаторы и показатели реализации подпрограммы 
	 -  доля численности молодых людей в возрасте 14 — 30 лет, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района, %
- доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района , %

	Основания для разработки подпрограммы 
	Постановление администрации Сланцевского муниципального района от 12.10.2016 № 1572-п «О разработке муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района на 2017 – 2019 годы», заключение экспертного совета.

	Разработчик подпрограммы 
	Комитет по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района

	Сроки разработки подпрограммы 
	Октябрь 2016 года

	Стоимость разработки подпрограммы (тыс. рублей)
	Не предусмотрено

	Сроки реализации подпрограммы
	2017 — 2019 годы

	Ответственный исполнитель подпрограммы 
	Сектор по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района

	Соисполнители подпрограммы
	Молодежный центр МКУК «Парк культуры и отдыха»

	Участники подпрограммы 
	Администрации сельских поселений Сланцевского муниципального района

	Фамилия, имя, отчество, должность, телефон руководителя подпрограммы 
	Шипова Светлана Алексеевна, инспектор комитета по культуре, спорту и молодежной политики администрации Сланцевского муниципального района, тел. (881374) 2-10-22

	Система управления и контроль за выполнением подпрограммы 
	Исполнителями представляются отчеты о ходе выполнения Подпрограммы.

Контроль за выполнением подпрограммы осуществляет Евдокимов Сергей Николаевич, начальник сектора по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района, (881374) — 2-37-36


1. Характеристика текущего состояния
Важнейшим фактором устойчивого развития района, роста благосостояния его граждан и совершенствования общественных отношений является эффективная молодежная политика. Современная молодежь является полноправным субъектом молодежной политики, основным партнером власти всех уровней в выработке и реализации молодежной политики, ориентированной на максимальное вовлечение молодежи в социальную практику, создание условий и возможностей для самостоятельного решения молодежным сообществом собственных проблем и полноценное участие в жизни общества. Работа в сфере молодежной политики в Сланцевском муниципальном районе направлена на создание условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, более эффективного информационного оповещения этой категории о местах досуга, занятости, об общественной жизни в районе. 

Численность молодежи от 14 до 29 лет  в Сланцевском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2016 г. составляет 8663 человек. Численность подростков и молодежи, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях — 1104 человека, что составляет 12,7 % от общей численности молодежи. Численность подростков и молодежи, участвующих в различных формах самоорганизации: общественных организациях, молодежных советах, ученических и студенческих советах, поисковых формированиях и т. п. — 488 человек (5,6 %) (по данным Паспорта муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области за 2015 год). 

Работу с молодежью осуществляют муниципальные учреждения культуры района, а также 5 клубов по интересам по месту жительства в городском поселении. Также в учреждениях культуры городского поселения созданы структурные подразделения, ориентированные на работу с молодежью. В сельских поселениях с молодежью работают специалисты администраций, работники учреждений культуры. 
2.  Приоритеты и цели  в сфере молодежной политики
Создание благоприятных условий для жизни и занятости молодежи на территории Сланцевского района относится к приоритетам государственной политики в сфере реализации Подпрограммы. Данные приоритеты определены в Концепции социально-экономического развития Сланцевского муниципального района до 2020 года (Утверждена решением Совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 23.09.2009 №437 - рсд). Комплекс мероприятий подпрограммы включает работу по таким направлениям, как содействие соблюдению и защите прав и свобод молодых граждан; поддержка деятельности молодежных общественных объединений, а также молодежных инициатив; реализация творческого потенциала молодежи.

Подпрограмма развития сферы молодежной политики в Сланцевском муниципальном районе учитывает приоритеты государственной политики в сфере молодежной политики, закрепленные в следующих документах:
Основы государственной молодежной политики Российской Федерации до 2025 года, утвержденные Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.11.2014 года N 2403-р,

Областной закон «О государственной молодежной политике в Ленинградской области» от 13 декабря 2011 г. № 105-ОЗ,

Областной закон «О патриотическом воспитании в Ленинградской области» от 13.11.2015 г. №115-ОЗ,
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления Сланцевского муниципального района в сфере молодежной политики.
3. Цели, задачи, показатели (индикаторы), сроки реализации подпрограммы в целом.
Цель подпрограммы: создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы  молодежной политики.

Задачи подпрограммы:

реализация комплекса мер по информационному, методическому и нормативно-правовому обеспечению в области  молодежной политики;
поддержка инициатив молодежи.

Показатели (индикаторы) подпрограммы:
доля численности молодых людей в возрасте 14 — 30 лет, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района, %
доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района, %
Сроки реализации подпрограммы.

Подпрограмма реализуется в 1 этап с 2017 по 2019 годы.
4. Характеристика основных мероприятий подпрограммы с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов
Подпрограмма содержит 1 основное мероприятие.
Основное мероприятие 2.1. "Реализация комплекса мер по созданию условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи"
Основное мероприятие 2.1.  направлено на:

создание условий для совершенствования муниципальной системы гражданского, патриотического и духовно - нравственного воспитания детей и молодежи, для формирования социально активной личности гражданина и патриота, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите и выполнению конституционных обязанностей;


реализацию комплекса мер по обеспечению системы поддержки обладающей лидерскими навыками, инициативной и талантливой молодежи;


реализацию мероприятий, способствующих социализации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации;


реализацию мероприятий по вовлечению молодежи в добровольческую (волонтерскую) деятельность;


реализацию мероприятий по привлечению институтов гражданского общества, общественных объединений и организаций.


Решение задач молодежной политики, достижение более масштабных целей в социальной сфере невозможно без развитой информационной инфраструктуры, соответствующего развития информационных технологий. Такая инфраструктура представляет собой совокупность технических, программных, информационных, информационно-технологических и иных средств, обеспечивающих процессы сбора, обработки, хранения и передачи информации. Создание и развитие единой системы информационного обеспечения молодежи и молодежной политики в Сланцевском районе требует организационных решений, значительных временных, интеллектуальных, кадровых и финансовых затрат.
Научно-методическое, нормативно-правовое и кадровое обеспечение молодежной политики включает в себя следующие мероприятия: подготовка, издание и приобретение информационно-методических, агитационных материалов для работы в сфере молодежной политики и по молодежной проблематике; разработка и совершенствование районной нормативной правовой базы в сфере молодежной политики; проведение методических консультаций, обучающих семинаров, встреч для молодежного актива, руководителей и специалистов, работающих в сфере молодежной политики; подготовка и переподготовка кадров; участие в региональных мероприятиях; другие мероприятия по материально-техническому и иному обеспечению органов, реализующих молодежную политику в Сланцевском районе.
В рамках основного мероприятия 2.1. будут проводиться:

муниципальные мероприятия по основным направлениям реализации государственной молодежной политики, в том числе — совершенствование нормативно-правовой базы в сфере молодежной политики, проведение обучающих семинаров и тренингов для молодежи района по проектной, добровольческой деятельности, направление молодежи на областные обучающие тематические смены, семинары, форумы и т. д., организация эффективного информационного взаимодействия с администрациями поселений района по вопросам обеспечения реализации молодежной политики в поселениях.

В рамках основного мероприятия также будут проводиться: мероприятия, посвященные патриотическим календарным памятным датам (День Победы, День памяти и скорби, День освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков, День памяти россиян, сражавшихся за пределами Отечества и др.), организация спортивно-туристского слета молодежи Сланцевского района, организация конкурсов и фестивалей по различным направлениям творчества молодежи, проведение мероприятий, направленных на повышение электоральной, волонтерской, интеллектуальной активности молодежи  и так далее. Планируется поддержка инициатив молодежи по проведению различных значимых мероприятий, реализации молодежных проектов социальной направленности.
При проведении конкурсных отборов социальных проектов могут выделяться денежные средства (гранты) на реализацию наиболее значимых социальных проектов авторам таких проектов (грантополучателям). В случае, если грантополучателями являются участники клубов и объединений муниципальных учреждений культуры Сланцевского городского поселения, средства на реализацию проектов направляются в муниципальное учреждение культуры путем перераспределения ассигнований при внесении изменений в бюджетную роспись при уточнении бюджета Сланцевского городского поселения. В случае, если грантополучателями являются общественные объединения, социально-ориентированные некоммерческие организации, физические лица, гранты выделяются на основании Договора о предоставлении денежных средств (гранта), форма которого утверждается муниципальным нормативно-правовым актом.
Основное мероприятие 2.1. направлено на достижение показателя 2.1.1 «доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района ». В ходе реализации данного основного мероприятия будут достигнуты следующие результаты - увеличится доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района, с 5,6 % в 2015 году до 6 % в 2019 году.

Основное мероприятие 2.1. направлено на достижение показателя 2.1.2 «доля численности молодых людей в возрасте 14 — 30 лет, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района» -  увеличится доля численности молодых людей, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района, с 14,6 % в 2015 году до 15 % в 2019 году.
5. Прогноз развития сферы молодежной политики
Решение поставленных задач будет обеспечено путем эффективного взаимодействия  муниципальных органов власти, муниципальных учреждений, институтов гражданского общества, общественных объединений и молодежных организаций.

Реализация мероприятий подпрограммы позволит обеспечить формирование качественно нового подхода к развитию сферы молодежной политики в Сланцевском муниципальном районе путем создания системы взаимодействия муниципальных образований района, механизмов формирования целостной системы продвижения инициативной и талантливой
 молодежи, перехода на проектную деятельность. Подпрограмма будет способствовать созданию активных молодежных сообществ, что позволит увеличить вклад молодежи в социально-экономическое развитие Сланцевского района. В целом в результате реализации подпрограммы у молодого поколения будет сформирована потребность в самореализации и будут созданы условия для раскрытия личностного потенциала молодых людей. Основной общественно значимый результат реализации настоящей подпрограммы - предупреждение потерь "человеческого капитала".

В рамках подпрограммы увеличится доля численности молодых людей в возрасте 14 — 30 лет, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района, с 14,6 % в 2015 году до 15% в 2019 году. Увеличится доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района, с 5,6 % в 2015 году до 6% в 2019 году. 
6. Обоснование состава и значений соответствующих целевых показателей (индикаторов)  подпрограммы по этапам ее реализации и оценка влияния внешних факторов и условий на их достижение
Показатель  «доля численности молодых людей в возрасте 14 — 30 лет, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района» показывает, какой процент молодежи района ежегодно вовлечен в деятельность учреждений молодежной политики, других досуговых учреждений Сланцевского муниципального района и позволяет оценить их востребованность в молодежной среде.
Показатель «доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района » показывает, какой процент молодежи района ежегодно принимает участие в различных формах самоорганизации: общественных организациях, молодежных советах, ученических и студенческих советах, добровольческих объединениях и т. п. и позволяет оценить эффективность форм и методов работы по вовлечению молодежи в развитие гражданского общества.
В ходе реализации мероприятий подпрограммы могут возникнуть риски, связанные с возможными ошибками в выборе приоритетных проектов и мероприятий, а также риски в связи с недостаточным учетом инерционности показателей, характеризующих результаты реализации подпрограммы. Возможны также риски, связанные с недостаточной оценкой бюджетных средств, необходимых для достижения поставленных целей.
Оценка данных рисков - риски средние.

Управление рисками предполагает проведение мероприятий по мониторингу, своевременному обнаружению и оценке влияния рисков.
7. Ресурсное обеспечение подпрограммы.
Ресурсное обеспечение реализации основных мероприятий подпрограммы осуществляется из средств Сланцевского муниципального района, бюджета Ленинградской области. В рамках реализации мероприятий Подпрограммы допускается привлечение внебюджетных средств, средств бюджетов других уровней.   На период 2017 года при определении ресурсного обеспечения подпрограммы применен планово-расчетный метод в ценах 2016 года. Объем финансовых ресурсов подлежит ежегодному уточнению в рамках бюджетного цикла.
Общий объем финансирования по подпрограмме — 1638,6 т.р., в том числе 1134,0 тыс. руб. – бюджет Сланцевского муниципального района, 504,6 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.

 в том числе по годам реализации:

2017 год — 580,7 т.р., в том числе 389,7 тыс. руб. – бюджет Сланцевского муниципального района, 191, 0 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.

2018 год — 670,1 тыс. руб., в том числе 461,5 тыс. руб. – бюджет Сланцевского муниципального района, 208,6 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.

2019 год — 387,8 тыс. руб., в том числе 282,8 тыс. руб. - бюджет Сланцевского муниципального района, 105 тыс. руб. – бюджет Ленинградской области.
8. Методика оценки эффективности подпрограммы
Оценка эффективности реализации подпрограммы производится на основе анализа:

- степени достижения целей и решения задач подпрограммы путем сопоставления фактически достигнутых значений индикаторов подпрограммы и их плановых значений в соответствии с приложением к подпрограмме;

- степени реализации мероприятий подпрограммы на основе сопоставления ожидаемых и фактически полученных результатов по годам на основе ежегодных планов реализации подпрограммы.

Степень достижения целей и решения задач подпрограммы (Сд) определяется по формуле:

Сд = Зф / Зп x 100%, где:

Зф - фактическое значение индикатора (показателя)  программы;

Зп - плановое значение индикатора (показателя)  программы.

В целях оценки эффективности реализации подпрограммы применяются следующие параметры:

1) высокий уровень эффективности:

- достигнуты значения 95 процентов и более показателей подпрограммы;

- не менее 95 проц. мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме;

2) удовлетворительный уровень эффективности:

- достигнуты значения 80 проц. и более показателей подпрограммы;

- не менее 80 проц. мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме;

3) неудовлетворительный уровень эффективности:
реализация подпрограммы  не отвечает критериям, указанным в пунктах 1 и 2.

Таблица 1
к подпрограмме 2 муниципальной программы,

утвержденной постановлением администрации

Сланцевского муниципального района

от 02.11.2016. № 1692-п

(в редакции постановления администрации

Сланцевского муниципального района 

от 19.02.2019 № 190-п)

Сведения

о показателях (индикаторах) муниципальной подпрограммы «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района» и их значениях
	№ 
п/п
	Наименование показателя (индикатора)
	Единица измерения
	Значение показателя (индикатора)

	
	
	
	Базовый период

2016 г.
	1-й год реализации

2017 г.
	2-й год реализации

2018г.
	Последний год реализации

2019 г.

	Основное мероприятие 2.1. "Реализация комплекса мер по созданию условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи

	1
	Показатель (индикатор) 2.1.1
Доля численности молодых людей, занятых различными формами самоорганизации, в общей численности молодежи района
	%
	5,7
	5,8
	5,9
	6

	2
	Показатель (индикатор) 2.1.2
Доля численности молодых людей в возрасте 14 — 30 лет, занимающихся в молодежных клубах, центрах и других досуговых учреждениях, в общей численности молодежи района
	%
	14,7
	14,8
	14,9
	15


