«Вниманию работодателей, заключающих (заключивших) трудовые или гражданско-правовые договоры с гражданами, замещавшими должности муниципальной службы !

В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» Федеральным законом от 21.11.2011 № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции» гражданин, замещавший должность  муниципальной службы, включенную в перечень, установленный муниципальными правовыми актами, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности  муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

При этом согласно статьи 39 Устава Сланцевского муниципального района  к муниципальным правым актам Сланцевского муниципального района относятся: Устав района, решения совета депутатов Сланцевского муниципального района, постановления и распоряжения главы Сланцевского муниципального района, постановления и распоряжения администрации Сланцевского муниципального района, распоряжения и приказы руководителей комитетов администрации муниципального района.

Гражданин, замещавший должности  муниципальной службы, перечень которых устанавливается муниципальными правовыми актами, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы обязан при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг), указанных в части 1 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы (часть 2 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

Несоблюдение гражданином, замещавшим должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается муниципальными правовыми актами, после увольнения с муниципальной службы требования, предусмотренного частью 2 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», влечет прекращение трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», заключенного с указанным гражданином (часть 2 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

При этом важным представляется подчеркнуть, что работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», с гражданином, замещавшим должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается муниципальными правовыми актами, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщить о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Неисполнение работодателем обязанности, установленной частью 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», является правонарушением и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В настоящее время соответствующая ответственность закреплена статьей 19.29 «Незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказание услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее — КоАП РФ).

Согласно названной статье КоАП РФ привлечение работодателем либо заказчиком работ (услуг) к трудовой деятельности на условиях трудового договора либо к выполнению работ или оказанию услуг на условиях гражданско-правового договора муниципального служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный муниципальными правовыми актами, либо бывшего муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции», влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц — от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц — от ста тысяч до  пятисот тысяч рублей.

Ниже приведены перечни должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками:

1) по администрации муниципального района (справочный телефон кадровой службы 2-26-84):

глава администрации муниципального образования;

заместитель главы администрации муниципального образования;

председатель комитета администрации муниципального образования;

заместитель председателя комитета администрации муниципального образования;

начальник отдела; заместитель начальника отдела;

начальник отдела в составе комитета;начальник сектора;

главный специалист сектора по культуре, физической культуре и молодежной политике;

главный специалист аппарата комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами;

специалист отдела экономической политики и предпринимательской деятельности (секретарь комиссии по размещению муниципальных закупок);

специалист 1 категории отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами;

специалист 1 категории сектора по жилищно-коммунальному хозяйству (по работе с гражданами, имеющим право на получение государственных жилищных сертификатов).

2) по комитету образования администрации муниципального района (справочный телефон кадровой службы 2-30-38):

ведущий специалист по дошкольному, начальному общему и коррекционному образованию отдела по работе с образовательными учреждениями;

специалист 1 категории сектора по работе с педагогическими кадрами;

специалист 1 категории сектора опеки и попечительства;

3) по комитету социальной защиты населения администрации муниципального района (справочный телефон кадровой службы 2-15-57):

заместитель председателя комитета;

начальник отдела-главный бухгалтер;

главный специалист;

ведущий специалист;

специалист 1 категории;

4) по комитету финансов администрации муниципального района:

начальник бюджетного отдела;

начальник отдела казначейского исполнения бюджета — главный бухгалтер;

главный специалист отдела казначейского исполнения бюджета;

специалист 1 категории с обязанностями контролера-ревизора.»

