Пояснительная записка 
к информации о реализации муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности населения Сланцевского городского поселения»
 за  6 месяцев 2022 года
Основными задачами муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности населения Сланцевского городского поселения» являлись:
- создание условий для профилактики и пресечения правонарушений, профилактики и раскрытия преступлений в Сланцевском городском поселении;
- снижение рисков чрезвычайных ситуаций, повышение уровня защищенности населения и территорий Сланцевского городского поселения от поражающих факторов чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера, опасностей возникших при ведении военных действий или вследствие этих действий;
- обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Муниципальная программа «Безопасность жизнедеятельности населения Сланцевского городского поселения» включала реализацию мероприятий по трем комплексным процессным мероприятиям:
· «Участие в профилактике терроризма и экстремизма, минимизация и ликвидация их проявлений, оказание содействия в обеспечении правопорядка»;
· «Защита населения от ЧС, участие в предупреждении и ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера»;
· «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности. Осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах».

Мероприятия муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности населения Сланцевского городского поселения» реализуются с 01.01.2019 до 31.12.2025 года. 

Мероприятия программы  в 2022 году планируется использовать сумме 3388,40 тыс.руб. 
Использовано за 6 месяцев 2022 года — 824387 тыс.руб. 

Комплексное процессное мероприятие 1 «Участие в профилактике терроризма и экстремизма, минимизация и ликвидация их проявлений, оказание содействия в обеспечении правопорядка»  в 2022  году планируется использовать 1495,80 тыс.руб.
Использовано за 6 месяцев 2022 года — 329,055 тыс.руб.

Комплексное процессное мероприятие 2 «Защита населения от ЧС, участие в предупреждении и ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера». Сумма 1015,0 тыс.руб., использовано за 6 месяцев 2022 года – 0,00 тыс.руб.,

Комплексное процессное мероприятие 3 «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности. Осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах» планировалось использовать сумму  877,6 тыс.руб., за 6 месяцев 2022 года - 495332 тыс.руб.
Начальник отдела по 
безопасности, ГО, ЧС и ПБ                                                    Лонская С.Л.
