Осеннее распространение птичьего гриппа и АЧС!

Администрация Сланцевского муниципального  района информирует о возрастании в осенний период 2022 годя уровня угрозы заноса и широкого распространения возбудителя высокопатогенного гриппа птиц на значительной территории РФ в связи с началом активного миграционного периода у диких перелетных водоплавающих птиц из отряда гусеобразных, являющихся природным резервуаром и одним из главных факторов распространения высокопатогенного гриппа птиц, а также в связи с напряженной эпизоотической ситуацией по гриппу птиц в мире.
С учетом высокой циркуляции вируса птичьего гриппа в регионах России существует риск дальнейшего распространения заболевания с охватом территорий новых субъектов РФ и объектов по содержанию птиц (ЛПХ, КФХ и птицефабрики) в период осенних миграций диких водоплавающих птиц с мест гнездований к местам зимовок.
Также администрация сообщает об участившихся в осенний период 2022 года случаях регистрации африканской чумы свиней (далее - АЧС) в ряде крупных свиноводческих предприятий: АО «Шувалово» (Костромская область), СТФ СПК «Колхоз имени 1 мая» (Ставропольский край), ООО «Прибалтийская мясная компания три» (Калининградская область), ООО «Неофам-Григорово» (Московская область), ООО «Мираторг – Курск» (на территории Орловской области).
В связи с угрозой распространения возбудителей АЧС и птичьего гриппа на территорию Ленинградской области просим население Сланцевского района воздержаться от содержания свиней в личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйствах, а также при приобретении птицы требовать у продавца ветеринарные сопроводительные документы.
Воздержаться от несанкционированного ввоза сельскохозяйственных животных на территорию Сланцевского района.

