Сезонное обострение эпизоотической ситуации
	В связи с наступлением летнего сезона 2022 года и руководствуясь опытом 2007-2021 гг., Управление ветеринарии Ленинградской области (далее – Управление) сообщает о вероятном сезонном обострении эпизоотической ситуации с распространением на территории ряда регионов Российской Федерации ряда особо опасных болезней животных, в первую очередь африканской чумы свиней (далее – АЧС), высокопатогенного гриппа птиц (далее – ВПГП), ящура, оспы овец и коз, заразного узелкового дерматита КРС.
Согласно письма Департамента ветеринарии Минсельхоза России от 30.05.2022 № 25/1190 «Информация об эпизоотической ситуации в Российской Федерации по состоянию на 29 мая 2022 г.» в режиме карантина по АЧС в дикой фауне находятся 3 очага и 2 инфицированных объекта в Ярославской, Орловской и Самарской областях, а также в Ставропольском крае. 
Среди домашних свиней 5 очагов в Волгоградской, Омской и Челябинской областях, а также в Ханты-Мансийском автономном  округе - Югре.
В режиме карантина по ВПГП зафиксирован очаг в Хабаровском крае.
Кроме того, за прошедшую неделю выявлено 30 очагов бруцеллёза животных на территории Республик Тыва, Кабардино-Балкарской, Дагестан, Северная Осетия-Алания, Чеченской, Калмыкия; Астраханской, Тамбовской, Московской, Самарской, Волгоградской областей, а также Приморского края.	В связи с вероятном сезонном обострении эпизоотической ситуации ряда особо опасных болезней животных, в первую очередь африканской чумы свиней (далее – АЧС), высокопатогенного гриппа птиц (далее – ВПГП), ящура, оспы овец и коз, заразного узелкового дерматита КРС. Просим население Сланцевского района воздержаться от содержания свиней в личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйствах. При приобретении птицы требовать у продавца ветеринарные сопроводительные документы. 	Воздержаться от несанкционированного ввоза сельскохозяйственных животных на территорию Сланцевского района.
