Об эпизоотической ситуации и 
дополнительных мерах по 
недопущению распространения
высокопатогенного гриппа птиц

Администрация Сланцевского муниципального района на основании письма управления ветеринарии Ленинградской области информирует, об обострении эпизоотической ситуации с распространением на территории ряда регионов Российской Федерации высокопатогенного гриппа птиц (далее – ВГП).
В частности, за период с начала 2024 года на территориях Белгородской, Воронежской и Астраханской областей зарегистрировано 4 случая ВГП, в том числе 3 вспышки на крупных птицеводческих объектах.
Ввиду того, что через территорию Российской Федерации проходит восемь основных миграционных путей, и большая часть зимующих водоплавающих птиц, которые являются потенциальными вирусоносителями, в период весенней миграции прилетают в Россию в места гнездовий, создаётся риск заноса и дальнейшего распространения вируса, особенно в регионах с высокой плотностью промышленного поголовья птиц (одним из которых является Ленинградская область).
В связи с угрозой распространения возбудителей ВГП на территорию Ленинградской области просим население Сланцевского района при приобретении птицы требовать у продавца ветеринарные сопроводительные документы.

Грипп птиц представляет опасность для жизни и здоровья людей!
Обо всех случаях заболевания и падежа птицы, а также при обнаружении мест массовой гибели дикой птицы на полях, в лесах и других местах незамедлительно информируйте районную ветеринарную станцию.

❗Телефон Горячей линии ветеринарной службы Сланцевского района: 
8-931-209-03-90.
