Отчёт
об осуществление деятельности по развитию конкуренции на территории муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области за 1 квартал 2024 год 

Раздел 1. Организация работы по внедрению составляющих Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования «Сланцевский муниципальный район» Ленинградской области

Задача развития конкуренции во всех регионах России поставлена Правительством Российской Федерации, 17 апреля 2019 года распоряжением Правительства РФ от № 768-р утвержден Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее - Стандарт). Стандарт разработан в рамках реализации пункта 7 и подпункта «в» пункта 8 Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. N 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
Целью реализации Стандарта является установление системного и единообразного подхода к осуществлению деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по созданию с учетом региональной специфики условий для развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики.
В Сланцевском районе работа по внедрению Стандарта проводится в соответствии с Распоряжением Губернатора Ленинградской области от 15.02.2016 № 76-рг «О внедрении на территории Ленинградской области стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации».
В соответствии с постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 03 июля 2020 №852-п «Об определении уполномоченного органа по содействию развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области», уполномоченным органом по содействию развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района определен отдел экономического развития и инвестиционной политики администрации Сланцевского муниципального района. 
Постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 28 октября 2019 №1679-п утвержден перечень приоритетных рынков товаров и услуг и план мероприятий («дорожная карта») по содействию развития конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области в 2019 - 2022 годах, в редакции Постановления от 25.02.2022 № 239-п «О внесении изменений в постановление администрации Сланцевского муниципального района от 28.10.2019 № 1679-п».
Между Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области и Администрацией Сланцевского муниципального района заключено соглашение о внедрении Стандарта развития конкуренции в Ленинградской области 29.01.2018 года. Новое соглашение о внедрении Стандарта развития конкуренции в Ленинградской области заключено 21.12.2020 года.

Раздел 2. Состояние и развитие конкурентной среды на рынках 
товаров, работ и услуг

Оценка социально- экономического 
развития муниципального образования

Сланцевский район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга, с севера и востока к нему примыкают Кингисеппский, Волосовский и Лужский районы Ленинградской области, с юга – Гдовский и Плюсский районы Псковской области. С 1993 года по западной границе района проходит государственная граница с Эстонской Республикой по реке Нарва.
Главная река западной части района – Плюсса - впадает в Нарвское водохранилище.
Общая площадь района составляет 219,1 тыс. га. Из них более половины площади приходится на земли лесного фонда – 117 тыс. га, земли сельскохозяйственного назначения занимают одну треть территории района – 77 тыс. га.
На территории района находится город Сланцы и 155 сельских населенных пунктов.
Административный центр района – город Сланцы (площадь 3,6 тыс. га) располагается в 192 км от Санкт-Петербурга.
Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. Железнодорожным сообщением город связан с с/т Санкт-Петербург.  Город имеет торговые отношения со странами ближнего и дальнего зарубежья: Эстонией, Литвой, Латвией, Финляндией, Швецией, Норвегией.
В составе Сланцевского муниципального района 7 муниципальных образований первого уровня: одно городское поселение – Сланцевское, и шесть сельских поселений - Выскатское, Гостицкое, Загривское, Новосельское, Старопольское, Черновское.
Численность населения Сланцевского района по состоянию на 01.01.2024 года составляет 44 406 человек, в том числе городское 33 514 человек, сельское 10 892 человек.

2.1. Анализ хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования.

Оборот организаций по Сланцевскому району за 1 квартал 2024 года составил 5,3 млрд. руб., что на 35% в действующих ценах больше, чем за аналогичный период 2023 года.
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района за отчетный период увеличилась на 39,7 %  по сравнению с аналогичным период прошлого года и составила 4,1 млрд. руб.
В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства –75%.
Среднемесячная заработная плата в целом по Сланцевскому району за 1 квартал 2024 года увеличилась на 26 % по сравнению с аналогичным периодом 2023 годом и составила 68488 рублей.

Промышленность

Основная преобладающая отрасль экономики - промышленность. Данный фактор обуславливает зависимость благополучия и качества жизни населения от успешной работы промышленных предприятий. 
Предприятиями и организациями Сланцевского муниципального района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 1 квартал 2024 года инвестировано в экономику 116,5 млн. руб., что в 3,8 раза меньше, чем за 1 квартал 2023 года. 
Градообразующие предприятия: ОАО «Сланцевский цементный завод «ЦЕСЛА» (Производство цемента), ООО «СЛАНЦЫ» (Производство электроэнергии тепловыми электростанциями, в том числе деятельность по обеспечению работоспособности электростанций), ООО «Петербургцемент» (Производство цемента).
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» сегодня является одним из крупных промышленных предприятий стройиндустрии Сланцевского района, завод создан в 1960 году. 
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» работает по энергосберегающей технологии (сухой способ производств) и специализируется на выпуске марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.). 
Среднесписочная численность работающих за 1 квартал 2024 год увеличилась  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 14 человек (104 %)  и составила 363 человек (за 1 квартал 2023 год среднесписочная численность составляла 349 человека).
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 1 квартал 2024 года увеличилась по отношению к 1 кварталу 2023 году на    % и составила 105 372 рубля (за 1 квартал 2023 год среднемесячная заработная плата составляла 76 546  рублей).
ООО «Петербургцемент» (ранее ООО «ЛСР.Цемент-Северо-Запад») - это высокотехнологичное цементное предприятие нового поколения, запуск которого состоялся в ноябре 2010 года. Строительство цементного завода являлось стратегически важным для Группы ЛСР, так как новое предприятие позволило обеспечить в необходимых объемах предприятия ЛСР цементом.
В настоящее время входит в  Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» с которым Правительство Ленинградской области в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу.
Среднесписочная численность работающих за 1 квартал  2024 года увеличилась  по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года на 6 человек  и составила 547 человек (за 1 квартал 2023 год среднесписочная численность составляла 541 человек).
	Среднемесячная заработная плата на предприятии за 1 квартал 2024 года увеличилась по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 58,6 % и составила  95 312 рублей (среднемесячная заработная плата за 1 квартал 2023 года составляла 60 096 рублей).
ООО «СЛАНЦЫ» создано на промышленной площадке одного из старейших предприятий города ОАО «Завод «Сланцы». С 1952 года занималось сланцепереработкой с целью получения бытового газа, сланцевого масла и т.д., на предприятии трудилось более 2 тыс. человек. В связи с закрытием шахт предприятие изменило свое направление деятельности и номенклатуру продукции. Основные виды продукции: электроэнергия, теплоэнергия, масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент, сольвент каменноугольный, жидкие продукты пиролиза.
Среднесписочная численность работников ООО «СЛАНЦЫ» за 1 квартал 2024 год уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом на 25 человека и составила 305 человек (за 1 квартал 2023 год среднесписочная численность составляла 330 человек).
 Среднемесячная заработная плата на предприятии за 1 квартал 2024 года увеличилась по отношению к 1 кварталу 2023 году на 24,7 % и составила  44 872 рубля (в 1 квартале 2023 года среднемесячная заработная плата составляла 35 986 рублей).
На предприятии имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. Разработаны проекты по возобновлению добычи горючих сланцев открытым способом, строительству установки по производству метанола, организации частного индустриального парка на промышленной площадке предприятия.
Задолженность по заработной плате отсутствует. 

Сельское хозяйство

На территории Сланцевского района в сфере  агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Крафт».
4 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».
Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях молочного направления за 1 квартал 2024годасоставила 271 человек, что на 17 % ниже уровня периода 2023 года, среднемесячная заработная плата увеличилась на 3 % и составила 44 403 рублей к аналогичному периоду 2023 года.
В 1 квартале 2024 года поголовье  КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района увеличилось на 9,6 % и на 01.04.2023 года составило 5 804 головы. Поголовье коров увеличилось на 2,3 %  к уровню отчётного периода 2023 года и  на 01.04.2023 составило 2190 голов. 
Основное направление деятельности сельскохозяйственного предприятия - молочное животноводство. Растениеводством хозяйство занимается для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.
Для успешного проведения весенних полевых работ предприятие полностью было обеспечено необходимым количеством минеральных удобрений и семенами зерновых, однолетних и многолетних трав.
Сельскохозяйственные товаропроизводители Сланцевского района ведут активную подготовку к проведению весенних полевых работ. 
Яровой сев по сельскохозяйственным предприятиям района проведён на площади 1733 га.  Сев озимых зерновых составил 503 га (АО «Родина» 173 га пшеница, ЗАО «Осьминское» 330 га, в том числе 200 га  пшеница, 130 га  рапс) и увеличен на 83 га к уровню прошлого года. Гибели озимых культур не допущено. 
Яровые зерновые культуры будут размещены на площади 1283 га. 
Общая посевная площадь составит 4957 га.
На территории Сланцевского района развиваются малые формы хозяйствования, на налоговом учете состоит 44 крестьянское (фермерское) хозяйство. Порядка 1200 граждан ведут личное подсобное хозяйство.
03 апреля 2024 года состоялось заседание противоэпизоотической комиссии по теме: «Действие органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, учреждений и организаций Сланцевского муниципального района Ленинградской области по предупреждению и ликвидации условного очага африканской чумы свиней на территории Сланцевского района Ленинградской области». 24 апреля 2024 года была организована и проведена практическая часть учений.
В 2019 году стартовала реализация программы «Ленинградский гектар». 
По результатам конкурсных отборов с момента реализации программы (2019 год) на территории Сланцевского района предоставлено 32 земельных участка из включенных в перечень для предоставления в рамках реализации основного мероприятия «Ленинградский гектар»на территории Сланцевского муниципального района (196 га) 31 фермеру (в средне по 6 га на фермера) и получено 27 грантов в сумме до 3 млн. рублей (всего 81 млн.руб.) и право на получение всех видов субсидий, на которые могут претендовать сельскохозяйственные товаропроизводители. 
Из них 22 участников — наши местные уже действующие фермеры, а так же граждане, которые вели личное подсобное хозяйство и нуждались в дополнительных земельных и финансовых ресурсах для расширения деятельности.
И, соответственно 10 участников из других районов Ленинградсткой области, Санкт-Петербурга.

  
Транспорт

Проблемы социально-экономического развития Сланцевского муниципального района во многом связаны с его территориальным расположением. Район находится в самой юго-западной точке Ленинградской области. Через территорию района не проходят трассы федерального значения. Железнодорожная ветка Санкт-Петербург – Сланцы, тупиковая и не электрифицирована.
Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Кингисеппом, Ивангородом.
	Общая протяженность автомобильных дорог расположенных на территории Сланцевском муниципальном районе составляет 695,5 км, в том числе:
 - 441 км. дорог регионального значения;
-  18,3 км. дорог местного значения Сланцевского муниципального района;
- 99,9 км. дорог местного значения Сланцевского городского поселения;
- 136,3 км. дорог местного значения сельских поселений.
В рамках эксплуатационно-технического обслуживания и содержания сетей уличного освещения произведена замена 196 вышедших из строя светильников.

2.2.Инвестиционное положение

          Повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, создание условий для привлечения частных инвестиций и создания новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения является одной из важнейших задач.
По итогам за 1 квартал 2024 года инвестировано в экономику 116,5 млн. руб., что в 3,8 раза меньше, чем за 1 квартал 2023 года. 
        На предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 
Решая одну из таких важнейших задач, как повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами.
       В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках, которые предлагает Сланцевский район для размещения производств.
К сожалению, далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса. Кроме этого, не все инвесторы имеют достаточно проработанные проекты и необходимые финансовые ресурсы.
           РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА является одной из приоритетных задач социально-экономического развития.
Количество субъектов малого предпринимательства в отчетном периоде составило 1 370.
Количество индивидуальных предпринимателей, по состоянию на 10.04.2024 их численность составила 1143 человека.
Также необходимо отметить рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 31.03.2024 численность занятых составила 7106 человек (на 01.04.2023 – 5709 человек).
     Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами, но далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга. 
       Кроме того, проблемой привлечения инвесторов является несоответствие квалификационных требований новых предприятий уровню профессиональной подготовки имеющегося кадрового потенциала, что связано в том числе и с отсутствием на территории города учреждений высшего профессионального образования. Большую роль играет отток квалифицированных кадров и молодежи в Санкт-Петербург и в другие районы Ленинградской области.


2.3. Анализ социально значимых и приоритетных рынков.

В соответствии с постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 28 октября 2019 №1679-п определены приоритетные рынки товаров и услуг для содействия развитию конкуренции
на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области.
Приоритетными рынками товаров, работ и услуг Сланцевского муниципального района Ленинградской области являются:
- Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
- Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
- Рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии);
-  Сфера наружной рекламы;
-  Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств.

Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

На территории Сланцевского муниципального района  управление многоквартирными домами (МКД) осуществляют 17 организаций, обслуживающих 463 МКД общей площадью 1033589,42 м², и 21 МКД находящихся в непосредственном управлении общей площадью 16267,38 м².
1. ООО «СЖХ» - 15 МКД общей площадью 72527,59  м²;
2. ООО «Жилкомсервис» - 1 МКД общей площадью 830,4  м²;
3. ООО «ГУЖК» - 97 МКД общей площадью 277932,4  м²;
4. ООО «ЛУЧКИ» - 160 МКД общей площадью 150399,56  м²;
5. ООО «ЖКТ» - 28 МКД общей площадью 120180,86  м²;
6. ООО «ВИРА сервис» - 78 МКД общей площадью 200376,52 м²;
7. ЖСК «Стрела» - 1 МКД общей площадью  2005,00 м²;
8. ЖСК «Молодежный» - 1 МКД общей площадью 6619,0 м²;
9. ЖСК «Дружба» - 1 МКД общей площадью 3474,4 м²;
10. ТСН «Ленина 19б» - 1 МКД общей площадью 6619,0 м²;
11 ТСН «МЖК» - 1 МКД общей площадью 7619,9 м²; 
12. ООО «Геста» - 23 МКД общей площадью 69854,19 м²;
13. ООО «УК «Гостицы» - 17 МКД общей площадью 52334,65 м²;
14. ТСЖ «Загривье-6» - 10 МКД общей площадью 16226,99 м²;
15. ТСЖ «Новосельское» - 6 МКД общей площадью 23458,4 м²;
16. ТСЖ «Овсище» - 1 МКД общей площадью 3213,9 м²;
17. ТСЖ «Возрождение» - 1 МКД общей площадью 3649,5 м²
Непосредственное управление:
- пер.Островского, д.2 - 1МКД общей площадью 398,2 м²,
- ул.Островкого,д.15 -  1 МКД общей площадью 3213,9 м²,
- ул. 2 Линия,д.3 - 1 МКД общей площадью 390,3 м²,
- ул. 2 Линия,д.5 -1 МКД общей площадью 392,3 м²,
- ул.М.Горького д.5/9 – 1 МКД общей площадью 2084,11 м²,
- дер.Попкова Гора, д.1,2, -2 МКД общей площадью 1090,0 м²,
- дер.Большая Руя, д.1 – 1 МКД общей площадью 574,9 м²,
- дер. Переволок, д.31– 1 МКД общей площадью 512,3 м², 
- дер. Гусева гора, д.1,2,3 – 4 МКД общей площадью 2271,8 м²,
- дер.Кологриво, д.133,134 – 2 МКД общей площадью 1147,8 м²,
- дер.Поречье, д.18,20 – 2 МКД общей площадью 1303,0 м²,
- дер.Демешкин Перевоз, д.3 – 1 МКД общей площадью 309,37 м²,
- дер.Монастырек, д.3 – 1 МКД общей площадью 1449,2 м², 
- дер. Замошье, д.1 – 1 МКД общей площадью 630,4 м²,
- дер.Савиновщина, д.1 – 1 МКД общей площадью 499,58 м².
Основными перспективами развития рынка выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме Ленинградской области являются: повышение доли частного бизнеса в сфере ЖКХ; повышение прозрачности коммунального комплекса и улучшение качества оказываемых населению услуг; усиление общественного контроля за содержанием и ремонтом МКД, введение системы электронного голосования собственников помещений МКД; уменьшение числа жалоб жителей по вопросам содержания и эксплуатации МКД; разработка системы оценки и классификации экономической привлекательности жилого фонда; сокращение доли организаций государственной и муниципальной форм собственности в сфере ЖКХ.

Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

Осуществление пассажирских перевозок на городских автобусных маршрутах Сланцевского городского поселения в 2023 году осуществлялось индивидуальным предпринимателем Марковым Виктором Александровичем. Пригородные автобусные маршруты на территории Сланцевского муниципального района организованы индивидуальным предпринимателем Суховым Геннадием Анатольевичем.
На сегодняшний день организовано и функционирует 30 муниципальных маршрутов, 9 из которых организованы в границах Сланцевского городского поселения, 21 автобусный маршрут объединяет населенные пункты Сланцевского района. 
Общая протяженность автомобильных дорог расположенных на территории Сланцевском муниципальном районе составляет 695,5 км, в том числе:
 - 441 км. дорог регионального значения;
-  18,3 км. дорог местного значения Сланцевского муниципального района;
- 99,9 км. дорог местного значения Сланцевского городского поселения;
- 136,3 км. дорог местного значения сельских поселений.

Рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии)

На территории Сланцевского городского поселения жилищно- коммунальные услуги в сфере теплоснабжения оказывает филиал АО «Нева Энергия» в г. Сланцы.
На территории сельских поселений Сланцевского муниципального района: 
 ООО «Коммун Энерго»,
 ООО «Акватерм»,
 филиал АО «Газпром теплоэнерго» в Ленинградской области.

Сфера наружной рекламы

В Сланцевском муниципальном районе насчитывается 4 организации, осуществляющие деятельность в сфере наружной рекламы, все относятся к субъектам малого предпринимательства. 
Подготовлено 4 уведомления о согласовании установки информационной вывески, дизайн-проекта размещения вывески.
Выдано 5 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Составлено 11 протоколов об административном правонарушении, совершенном физическим лицом.

Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств

На территории Сланцевского муниципального района насчитывается 25 организаций, осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг по ремонту автотранспортных средств, все относятся к субъектам малого предпринимательства. 

Раздел 3. Реализация плана по содействию
развитию конкуренции и развитию конкурентной среды в муниципальном образовании

Перечень приоритетных рынков товаров и услуг и План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области в 2019 - 2022 годах утвержден постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 28 октября 2019 №1679-п, в редакции постановления от 25.02.2022 № 239-п «О внесении изменений в постановлении администрации Сланцевского муниципального района от 28.10.2019 № 1679-п». 
На основе анализа статистических данных, свидетельствующих об уровне и динамике развития реального сектора экономики и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в муниципальном образовании Сланцевский район, в целях повышения качества услуг, предоставляемых населению, администрация муниципального образования считает необходимым определить приоритетным для муниципального образования:
- рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
- рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
- рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии);
-  сфера наружной рекламы;
-  рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств.
Планом предусмотрены мероприятия по содействию развитию конкуренции на муниципальных приоритетных рынках, мероприятия по содействию развитию конкуренции на муниципальных социально значимых рынках, системные мероприятия по развитию конкурентной среды на 2019-2025 годы.

Раздел 4. Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции

В целях информационного обеспечения субъектов предпринимательской деятельности на официальном сайте в сети Интернет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской  области разработаны вкладки «Экономика» http://slanmo.ru/ekonomika.html 
 «Развитие конкуренции» - размещены нормативно-правовые акты Правительства РФ, Правительства Ленинградской области, администрации МО Сланцевского муниципального района ЛО, информация о развитии конкуренции, анкеты для проведения опроса;
 «Инвесторам» - размещен инвестиционный паспорт муниципального образования, информация об инвестиционных площадках, ссылки на инвестиционный портал Ленинградской области и интегрированную региональную информационную систему ИРИС;
«Оценка регулирующего воздействия» - размещена информация                         о возможности участия представителей предпринимательства в обсуждении нормативных правовых актов администрации МО Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, а также нормативно-правовые акты администрации по оценке регулирующего воздействия;
 «Сельское хозяйство» - размещена информация о развитии сельского хозяйства;
«Малому бизнесу» - размещены нормативно-правовые документы, информация о формах поддержки, информация о проводимых конкурсах,  информация по имущественной поддержке субъектов МСП».

Раздел 5. Административные барьеры, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства
В целях проведения ежегодного мониторинга состояния и развития конкурентной среды на территории муниципального образования администрацией в конце 2024 года проводится опрос субъектов предпринимательской деятельности (далее - респондентов) по разработанным Аналитическим центром при Правительстве РФ анкетам для дальнейшего использования в разработке мер по улучшению состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг и определения приоритетных направлений работы.
Целью исследования является оценка условий для развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики, а также реализации результативности и эффективности мер по развитию конкуренции в интересах потребителей товаров, работ и услуг, в том числе субъектов предпринимательской деятельности, граждан и общества.
