Отчёт
об осуществление деятельности по развитию конкуренции на территории муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области 
за 2024 год 

Раздел 1. Организация работы по внедрению составляющих Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования «Сланцевский муниципальный район» Ленинградской области

Задача развития конкуренции во всех регионах России поставлена Правительством Российской Федерации, 17 апреля 2019 года распоряжением Правительства РФ от № 768-р утвержден Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее - Стандарт). Стандарт разработан в рамках реализации пункта 7 и подпункта «в» пункта 8 Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. N 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
Целью реализации Стандарта является установление системного и единообразного подхода к осуществлению деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по созданию с учетом региональной специфики условий для развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики.
В Сланцевском районе работа по внедрению Стандарта проводится в соответствии с Распоряжением Губернатора Ленинградской области от 15.02.2016 № 76-рг «О внедрении на территории Ленинградской области стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации».
В соответствии с постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 03 июля 2020 №852-п «Об определении уполномоченного органа по содействию развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области», уполномоченным органом по содействию развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района определен отдел экономического развития и инвестиционной политики администрации Сланцевского муниципального района. 
Постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 28 октября 2019 №1679-п утвержден перечень приоритетных рынков товаров и услуг и план мероприятий («дорожная карта») по содействию развития конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области в 2019 - 2022 годах (изменениями от 24.11.2022 № 1847-п).
Между Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области и Администрацией Сланцевского муниципального района заключено соглашение о внедрении Стандарта развития конкуренции в Ленинградской области 29.01.2018 года. Новое соглашение о внедрении Стандарта развития конкуренции в Ленинградской области заключено 21.12.2020 года.

Раздел 2. Состояние и развитие конкурентной среды на рынках 
товаров, работ и услуг

Оценка социально- экономического 
развития муниципального образования

Сланцевский район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга, с севера и востока к нему примыкают Кингисеппский, Волосовский и Лужский районы Ленинградской области, с юга – Гдовский и Плюсский районы Псковской области. С 1993 года по западной границе района проходит государственная граница с Эстонской Республикой по реке Нарва.
Главная река западной части района – Плюсса - впадает в Нарвское водохранилище.
Общая площадь района составляет 219,1 тыс. га. Из них более половины площади приходится на земли лесного фонда – 117 тыс. га, земли сельскохозяйственного назначения занимают одну треть территории района – 77 тыс. га.
На территории района находится город Сланцы и 155 сельских населенных пунктов.
Административный центр района – город Сланцы (площадь 3,6 тыс. га) располагается в 192 км от Санкт-Петербурга.
Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. Железнодорожным сообщением город связан с с/т Санкт-Петербург. 
В составе Сланцевского муниципального района 7 муниципальных образований первого уровня: одно городское поселение – Сланцевское, и шесть сельских поселений - Выскатское, Гостицкое, Загривское, Новосельское, Старопольское, Черновское.
Численность населения Сланцевского района по состоянию на 01.01.2024 года составляет 44 406 человек, в том числе городское 33 514 человек, сельское 10 892 человек.

2.1. Анализ хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования.

Оборот организаций по Сланцевскому району за 9 месяцев 2024 года составил 23,06 млрд. руб., что на 36% в действующих ценах больше, чем за аналогичный период 2023 года. 
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района за отчетный период увеличилась на 40,8 %  по сравнению с аналогичным период прошлого года и составила 19 млрд. руб.
В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства –80,6 %.
Среднемесячная заработная плата по предприятиям и организациям Сланцевского муниципального района (без субъектов малого предпринимательства)  за 9 месяцев 2024 года увеличилась на 23,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 74034,30 рублей.

Промышленность

Основная преобладающая отрасль экономики - промышленность. Данный фактор обуславливает зависимость благополучия и качества жизни населения от успешной работы промышленных предприятий. 
         Предприятиями и организациями Сланцевского муниципального района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 9 месяцев 2024 года инвестировано в экономику 886 млн. руб., что на 30,8 % больше, чем за 9 месяцев 2023 года. 
Предприятиями обрабатывающих производств за 9 месяцев 2024 года инвестировано 93,9 млн. руб., что на 22,22 % больше, чем за 9 месяцев 2023  года.
Градообразующие предприятия: ОАО «Сланцевский цементный завод «ЦЕСЛА» (Производство цемента), ООО «СЛАНЦЫ» (Производство электроэнергии тепловыми электростанциями, в том числе деятельность по обеспечению работоспособности электростанций), ООО «Петербургцемент» (Производство цемента).
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» сегодня является одним из крупных промышленных предприятий стройиндустрии Сланцевского района, завод создан в 1960 году. 
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» работает по энергосберегающей технологии (сухой способ производств) и специализируется на выпуске марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.). 
Среднесписочная численность работающих за 2024 год увеличилась  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 11 человек и составила 360 человек (за 2023 год среднесписочная численность составляла 349 человек).
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2024 года увеличилась по отношению к 2023 году на 37 % и составила 112 485,75 рублей (за 2023 год среднемесячная заработная плата составляла 82 040,00 рублей).
ООО «Петербургцемент» (ранее ООО «ЛСР.Цемент-Северо-Запад») - это высокотехнологичное цементное предприятие нового поколения, запуск которого состоялся в ноябре 2010 года. С 10.07.2024 ООО «Петербургцемент» реорганизовано путем присоединения к АО «ЦЕМРОС» с наименованием Петербургский филиал АО «ЦЕМРОС». 
Завод оборудован самыми современными производственными линиями датской компании FLSmidth, мирового лидера по изготовлению оборудования для производства цемента. Применяется наиболее эффективная сухая технология производства, которая предполагает частичное использование отходов производства сланца при изготовлении цемента, что обеспечило более чем 40% необходимого энергопотребления производственных линий. Благодаря этому цементный завод один из самых энерго-эффективных заводов в мире. 
Среднесписочная численность работающих за 2024 года увеличилась  по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года на 35 человек  и составила 556 человек (за 2023 год среднесписочная численность составляла 521 человек).
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2024 года увеличилась по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 13% и составила  95 857,39 рублей (среднемесячная заработная плата за 2023 года составляла 72 964,57 рублей).
ООО «СЛАНЦЫ» создано на промышленной площадке одного из старейших предприятий города ОАО «Завод «Сланцы». С 1952 года занималось сланцепереработкой с целью получения бытового газа, сланцевого масла и т.д., на предприятии трудилось более 2 тыс. человек. В связи с закрытием шахт предприятие изменило свое направление деятельности и номенклатуру продукции. Основные виды продукции: электроэнергия, теплоэнергия, масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент, сольвент каменноугольный, жидкие продукты пиролиза.
Среднесписочная численность работников ООО «СЛАНЦЫ» за 2024 год уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом на 25 человек и составила 300 человек (за 2023 год среднесписочная численность составляла 325 человек).
 Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2024 года увеличилась по отношению к 2023 году на 20 % и составила  44 879,83 рублей (за 2023 года среднемесячная заработная плата составляла 37 561,0 рублей).

Сельское хозяйство

На территории Сланцевского района в сфере  агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Крафт».
4 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».
Среднесписочная численность работников в сельскохозяйственных предприятиях района в 2024 году составила 249 чел., 90,8% к 2023 году (274 чел.). 
Среднемесячная заработная плата 1 работника по отрасли в 2024 году составила 76 9426 руб., 126 % к 2023 году (60988 руб.). 
Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий - молочное животноводство. Растениеводством хозяйства занимаются для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.
Для успешного проведения весенних полевых работ предприятия полностью были обеспечены необходимым количеством минеральных удобрений и семенами зерновых, однолетних и многолетних трав. 
В Сланцевском районе на 01.01.2024 года осуществляют деятельность (согласно представленным отчетам о производственной деятельности по форме 1-КФХ) 24 крестьянских (фермерских) хозяйства и 1200 личных подсобных хозяйств. 
Производство продукции в сельскохозяйственных предприятиях  в 2024 году составило: молоко – 20,9 тонны; мясо – 770 тонн.
Поголовье на 01.01.2024 года в ЛПХ и КФХ района составило: КРС – 889 голов (в том числе коров – 549 голов), овец и коз – 341 голова, птицы – 4211 голов. 
Субсидиями за 2024 год воспользовались 99 хозяйств: 85 личных подсобных и 14 крестьянских (фермерских) хозяйств.
За период с 2012 года по настоящее время крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района получено 42 гранта на общую сумму 127,1 млн. руб., в том числе по программам:
– «Агростартап» – 2 гранта на сумму 7,8 млн. руб.;
– «Начинающий фермер» – 8 грантов на сумму 15,3 млн. руб.;
– «Ленинградский фермер» – 3 гранта на сумму 17 млн. руб.;
– «Ленинградский гектар» – 29 грант на сумму 87 млн. руб.

Транспорт

Проблемы социально-экономического развития Сланцевского муниципального района во многом связаны с его территориальным расположением. Район находится в самой юго-западной точке Ленинградской области. Через территорию района не проходят трассы федерального значения. Железнодорожная ветка Санкт-Петербург – Сланцы, тупиковая и не электрифицирована.
Общая протяженность автомобильных дорог, расположенных на территории Сланцевского муниципального района, составляет 695,5 км, в том числе:
 - 441 км дорог регионального значения;
-  18,3 км дорог местного значения Сланцевского муниципального района;
- 99,9 км дорог местного значения Сланцевского городского поселения;
- 136,3 км дорог местного значения сельских поселений.

Инвестиционное положение

Повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, создание условий для привлечения частных инвестиций и создания новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения является одной из важнейших задач.
          Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 9 месяцев 2024  года инвестировано в экономику 886,5 млн. руб., что на 30,7 % больше, чем за 9 месяцев 2023  года. 
         Промышленными предприятиями за 9 месяцев 2024 года инвестировано 180,0 млн. руб., что на 61,6 % меньше, чем за 9 месяцев 2023  года.
На предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 
Решая одну из таких важнейших задач, как повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами.
В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках, которые предлагает Сланцевский район для размещения производств.
Однако не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга. 
Кроме того, проблемой привлечения инвесторов является несоответствие квалификационных требований новых предприятий уровню профессиональной подготовки имеющегося кадрового потенциала, что связано в том числе и с отсутствием на территории города учреждений высшего профессионального образования. Большую роль играет отток квалифицированных кадров и молодежи в Санкт-Петербург и в другие районы Ленинградской области.

Потребительский комплекс и предпринимательство

На территории Сланцевского городского поселения, согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на 10.01.2025 года, зарегистрировано 236 организации.
Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 10.01.2025 года составляет 1120 человек. 
Стабильно развивается малый бизнес. Большую популярность приобретает такой вид трудовой деятельности, как самозанятость – индивидуальное предпринимательство, крестьянские фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства. Предпринимателями района активно используются все виды поддержки – информационная, финансовая, имущественная. 
Финансовая поддержка реализуется путем субсидирования субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы. 
Информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется через созданную муниципальную структуру – Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». 

Анализ социально значимых и приоритетных рынков.

В соответствии с постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 28 октября 2019 №1679-п (с изменениями от 24.11.2022 №1847-п) определены приоритетные рынки товаров и услуг для содействия развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области.
Приоритетными рынками товаров, работ и услуг Сланцевского муниципального района Ленинградской области являются:
- Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
- Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
- Рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии);
-  Сфера наружной рекламы;

Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

На территории Сланцевского муниципального района  управление многоквартирными домами (МКД) осуществляют 17 организаций, обслуживающих 463 МКД общей площадью 1033589,42 м², и 21 МКД, находящихся в непосредственном управлении, общей площадью 16267,38 м².
1. ООО «СЖХ» - 15 МКД общей площадью 72527,59  м²;
2. ООО «Жилкомсервис» - 1 МКД общей площадью 830,4  м²;
3. ООО «ГУЖК» - 97 МКД общей площадью 277932,4  м²;
4. ООО «ЛУЧКИ» - 160 МКД общей площадью 150399,56  м²;
5. ООО «ЖКТ» - 28 МКД общей площадью 120180,86  м²;
6. ООО «ВИРА сервис» - 78 МКД общей площадью 200376,52 м²;
7. ЖСК «Стрела» - 1 МКД общей площадью  2005,00 м²;
8. ЖСК «Молодежный» - 1 МКД общей площадью 6619,0 м²;
9. ЖСК «Дружба» - 1 МКД общей площадью 3474,4 м²;
10. ТСН «Ленина 19б» - 1 МКД общей площадью 6619,0 м²;
11 ТСН «МЖК» - 1 МКД общей площадью 7619,9 м²; 
12. ООО «Геста» - 23 МКД общей площадью 69854,19 м²;
13. ООО «УК «Гостицы» - 17 МКД общей площадью 52334,65 м²;
14. ТСЖ «Загривье-6» - 10 МКД общей площадью 16226,99 м²;
15. ТСЖ «Новосельское» - 6 МКД общей площадью 23458,4 м²;
16. ТСЖ «Овсище» - 1 МКД общей площадью 3213,9 м²;
17. ТСЖ «Возрождение» - 1 МКД общей площадью 3649,5 м²
Непосредственное управление:
- пер. Островского, д.2 - 1МКД общей площадью 398,2 м²,
- ул. Островского, д.15 -  1 МКД общей площадью 3213,9 м²,
- ул. 2 Линия, д.3 - 1 МКД общей площадью 390,3 м²,
- ул. 2 Линия, д.5 -1 МКД общей площадью 392,3 м²,
- ул.М.Горького д.5/9 – 1 МКД общей площадью 2084,11 м²,
- дер. Попкова Гора, д.1,2, -2 МКД общей площадью 1090,0 м²,
- дер. Большая Руя, д.1 – 1 МКД общей площадью 574,9 м²,
- дер. Переволок, д.31– 1 МКД общей площадью 512,3 м², 
- дер. Гусева гора, д.1,2,3 – 4 МКД общей площадью 2271,8 м²,
- дер. Кологриво, д.133,134 – 2 МКД общей площадью 1147,8 м²,
- дер. Поречье, д.18,20 – 2 МКД общей площадью 1303,0 м²,
- дер. Демешкин Перевоз, д.3 – 1 МКД общей площадью 309,37 м²,
- дер. Монастырек, д.3 – 1 МКД общей площадью 1449,2 м², 
- дер. Замошье, д.1 – 1 МКД общей площадью 630,4 м²,
- дер. Савиновщина, д.1 – 1 МКД общей площадью 499,58 м².
Основными перспективами развития рынка выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме Ленинградской области являются: повышение доли частного бизнеса в сфере ЖКХ; повышение прозрачности коммунального комплекса и улучшение качества оказываемых населению услуг; усиление общественного контроля за содержанием и ремонтом МКД, введение системы электронного голосования собственников помещений МКД; уменьшение числа жалоб жителей по вопросам содержания и эксплуатации МКД; разработка системы оценки и классификации экономической привлекательности жилого фонда; сокращение доли организаций государственной и муниципальной форм собственности в сфере ЖКХ.

Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

Осуществление пассажирских перевозок на городских автобусных маршрутах Сланцевского городского поселения осуществлялось индивидуальным предпринимателем Марковым Виктором Александровичем. Пригородные автобусные маршруты на территории Сланцевского муниципального района организованы индивидуальным предпринимателем Суховым Геннадием Анатольевичем. С 4 квартала 2024 года пригородные автобусные перевозки осуществляет новый перевозчик ООО "Межрегионтранс". 
Общая протяженность автомобильных дорог расположенных на территории Сланцевском муниципальном районе составляет 695,5 км, в том числе:
 - 441 км. дорог регионального значения;
-  18,3 км. дорог местного значения Сланцевского муниципального района;
- 99,9 км. дорог местного значения Сланцевского городского поселения;
- 136,3 км. дорог местного значения сельских поселений.

Рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии)

На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги в сфере теплоснабжения оказывает филиал АО «Нева Энергия» в г. Сланцы.
На территории сельских поселений Сланцевского муниципального района: 
 ООО «Коммун Энерго»,
 ООО «Акватерм»,
          ООО «Петербургтеплоэнерго».

Сфера наружной рекламы

В Сланцевском муниципальном районе 4 организации, осуществляющие деятельность в сфере наружной рекламы, все относятся к субъектам малого предпринимательства. 
Подготовлено 17 уведомлений о согласовании установки информационных вывесок и дизайн-проекта размещения вывески.
Составлен 21 протокол об административном правонарушении, совершенном физическим лицом, в части нарушения требований по размещению информационных конструкций.


Раздел 3. Реализация плана по содействию
развитию конкуренции и развитию конкурентной среды в муниципальном образовании
Перечень приоритетных рынков товаров и услуг и План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области в 2019 – 2025 годах утвержден постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 28 октября 2019 №1679-п, в редакции постановления от 24.11.2022 № 1847-п. 
На основе анализа статистических данных, свидетельствующих об уровне и динамике развития реального сектора экономики и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в муниципальном образовании Сланцевский район, в целях повышения качества услуг, предоставляемых населению, администрация муниципального образования считает необходимым определить приоритетным для муниципального образования:
- рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
- рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
- рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии);
-  сфера наружной рекламы;
Планом предусмотрены мероприятия по содействию развитию конкуренции на муниципальных приоритетных рынках, мероприятия по содействию развитию конкуренции на муниципальных социально значимых рынках, системные мероприятия по развитию конкурентной среды на 2019-2025 годы.

Раздел 4. Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции

В целях информационного обеспечения субъектов предпринимательской деятельности на официальном сайте в сети Интернет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской  области разработаны вкладки «Экономика» http://slanmo.ru/ekonomika.html 
«Развитие конкуренции» - размещены нормативно-правовые акты Правительства РФ, Правительства Ленинградской области, администрации Сланцевского муниципального района, информация о развитии конкуренции, анкеты для проведения опроса;
«Инвесторам» - размещен инвестиционный паспорт муниципального образования, информация об инвестиционных площадках, ссылки на инвестиционный портал Ленинградской области и интегрированную региональную информационную систему ИРИС;
«Оценка регулирующего воздействия» - размещена информация о возможности участия представителей предпринимательства в обсуждении нормативных правовых актов администрации МО Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, а также нормативно-правовые акты администрации по оценке регулирующего воздействия;
«Сельское хозяйство» - размещена информация о развитии сельского хозяйства;
«Малому бизнесу» - размещены нормативно-правовые документы, информация о формах поддержки, информация о проводимых конкурсах,  информация по имущественной поддержке субъектов МСП».



Раздел 5. Административные барьеры, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства
В целях проведения ежегодного мониторинга состояния и развития конкурентной среды на территории муниципального образования администрацией в конце года проводится опрос субъектов предпринимательской деятельности (далее - респондентов) по разработанным Аналитическим центром при Правительстве РФ анкетам для дальнейшего использования в разработке мер по улучшению состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг и определения приоритетных направлений работы.
Целью исследования является оценка условий для развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики, а также реализации результативности и эффективности мер по развитию конкуренции в интересах потребителей товаров, работ и услуг, в том числе субъектов предпринимательской деятельности, граждан и общества.
