Развитие малого и среднего предпринимательства

Сланцевского муниципального района

Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Сланцевского муниципального района. В течение ряда лет малое и среднее предпринимательство развивалось стабильно: сложилась отраслевая структура, сформировалась производственная сфера. Созданы новые для района виды производств и услуг. 

Поставлена одна из главных задач – увеличение числа индивидуальных предпринимателей, которые могли бы помочь сохранить социальную стабильность, обеспечить занятость и сократить безработицу.

На территории Сланцевского муниципального района осуществляют деятельность 1273 субъектов малого и среднего предпринимательства по данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 10.01.2021 года, из них 323 малых и средних предприятий, 

Большую популярность приобретает такой вид трудовой деятельности, как самозанятость. По итогам 2020 года плательщиками налога на профессиональный доход стали 455 человек (плановый показатель - 313 перевыполнен на 45%).

Численность занятых у субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 4 635 человек (плановый показатель - 4276 чел. перевыполнен на 8 %)

Сдерживающими факторами развития предпринимательства являются большие затраты на оплату аренды помещений, затраты на подключение к электросетям, низкий уровень конкурентоспособности субъектов малого предпринимательства, связанный с их узкой специализацией (преимущественно сфера услуг и торговля) и др.  

Основным препятствием  развитию  малого бизнеса  в сферах здравоохранения, образования и социального обеспечения является сложность лицензирования данных видов деятельности.

Практически все субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают выплату заработной платы не ниже прожиточного минимума, ведется работа по выплате заработной платы не ниже среднеотраслевой.

