Пояснительная записка к отчету о реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение» на 2019 - 2025 годы
за 1 полугодие 2022 года

Основной целью муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение» на 2019 - 2025 годы является создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства, увеличения вклада  малого и среднего предпринимательства в решение задач социально-экономического развития Сланцевского городского поселения.

Муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение» на 2019 - 2025 годы включает реализацию мероприятий:

- комплекса процессных мероприятий «Поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

-  комплекса процессных мероприятий «Создание условий для развития  предпринимательства»;

- направленных на достижение целей проекта «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства».

По программе запланированный объем финансирования на 2022 год составляет 12 028,22 тыс. руб. (в том числе средства местного бюджета – 2252,22 тыс. руб.)
По мероприятиям комплекса процессных мероприятий «Поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»; при годовом плане 35,4 тыс.руб. планируется реализовываться во втором полугодии 2022 года. Мероприятия направлены на организацию консультационной и информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и финансовая поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
ФПМСП «Социально-деловой центр» в 1 полугодии 2022 году оказано 268 индивидуальных консультаций, финансирование на  оказание безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг гражданам и СМиСП в 2022 году отсутствует. Реализация мероприятия ФПМСП «Социально-деловой центр» по обязательствам, связанным с обеспечением текущей деятельности по предоставлению поддержки СМиСП, планируется во втором полугодии 2022 года.
На мероприятия комплекса процессных мероприятий «Развитие международного сотрудничества» запланировано 1 249,96 тыс. руб. В 1 полугодии 2022 году проводилось благоустройство прибрежной зоны р. Плюсса.

Мероприятия направленные на достижение целей проекта «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» при годовом плане 10 742,86 тыс.руб. реализованы в полном объеме,  за счет средств областного бюджета 9 776 тыс.руб. и за счет средств местного бюджета 966,86 тыс.руб.
В рамках реализации проекта были предоставлены субсидии:

- для компенсации части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей и (или) первого взноса (аванса) по договору (договорам) лизинга, в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» - 9 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 6 506,13 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области 5 920,58 тыс. руб. и за счет средств местного бюджета 585,55 тыс. руб., будет создано 17 рабочих мест.

- для компенсации части затрат, связанных с организацией предпринимательской деятельности - 5 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 2 055,4тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области 1 934,49 тыс. руб. и за счет средств местного бюджета 120,9 тыс. руб., будет создано 5 рабочих мест.

- для компенсации части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров, работ и услуг - 3 субъектам малого и среднего предпринимательства субсидии на общую сумму  2 181,3 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области 1 985 тыс. руб. и за счет средств местного бюджета 196,3 тыс. руб., будет создано 5 рабочих мест.

Запланированные в 1 полугодии 2022 году показатели (индикаторы) реализации программы выполнены на 50 % (см. приложение 9 Сведения о фактически достигнутых значениях показателей (индикаторов) муниципальной программы). Выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение» на 2019 - 2025 годы на 2022 год, осуществляется в установленные сроки и в полном объеме.

.
Достижение показателей эффективности представлены в приложениях к отчету. 
Программа является динамичным и гибким инструментом. Администрацией Сланцевского муниципального района осуществляется политика приоритетного развития промышленности и создания новых рабочих мест.
Исполнение данной программы за счет всех источников за отчетный период составило    50 %. 

В связи с достигнутыми параметрами удовлетворительного уровня эффективности (56,3 %)  реализацию программы необходимо продолжить.
Расчет эффективности реализации программы

Анализ эффективности реализации подпрограммы проводится на основе оценки:

1. Степени достижения целей и решения задач муниципальной программы в целом путем сопоставления фактически достигнутых значений целевых показателей (индикаторов) программы и их плановых значений, по формуле:
Сд = ( Сдн / N, 805,38/13=61,9
Сдn = Зф /Зп * 100% , 805,38/1300*100=61,9
где:

Сд– степень достижения целей (решения задач);

N– количество показателей (индикаторов) -13 приложение 2 к отчету;

Сдn– степень достижения значения конкретного показателя;

Зф– фактическое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы; складываются процент выполнения показателей = 805,38
Зп– плановое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы (для целевых показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является рост значений) – 100 % *13 показателей = 1300.

2. Степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств местного бюджета и иных источников ресурсного обеспечения муниципальной программы путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования программы по формуле:

Уф = Фф / Фп * 100%, 10 742,8 /12 028,2 *100=89,3
где:

Уф– уровень финансирования реализации основных мероприятий муниципальной программы;

Фф– фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий муниципальной программы – 10 742,8 тыс. руб.;

Фп– плановый объем финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы на соответствующий отчетный период – 12 028,2 тыс. руб.
3.
Степени реализации мероприятий программы на основе сопоставления запланированных и фактически выполненных мероприятий по формуле:

М = Мф / Мп * 100%, 1/4*100=25,0
- где:

- М - реализация мероприятий программы;

- Мф - количество фактически исполненных мероприятий программы – 1 ед.;

- Мп - количество запланированных мероприятий программы - 4 ед..

Уровень эффективности программы составил:  30,95+17,86+7,5=56,31
Муниципальная программа считается реализованной с удовлетворительным уровнем.
