Пояснительная записка к отчету о реализации муниципальной программы
«Стимулирование экономической активности Сланцевского муниципального района»
за отчетный период январь-июнь 2022 года
Основной целью муниципальной программы «Стимулирование экономической активности Сланцевского муниципального района» является создание условий для устойчивого и сбалансированного экономического развития Сланцевского муниципального района.

Муниципальная программа «Стимулирование экономической активности Сланцевского муниципального района» включает реализацию мероприятий:

· Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Сланцевского муниципального района;
· Развитие агропромышленного комплекса Сланцевского муниципального района;

· Развитие международного сотрудничества.

Муниципальной программе предусмотрено выполнение мероприятий в 2022 году с общим объемом финансирования 18 584,9 тыс. руб., фактическое исполнение за 1 полугодие 2022 года составило 5 591,3 тыс.руб.
Мероприятия комплекса процессных мероприятий «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Сланцевского муниципального района» при годовом плане 10 554,97 тыс.руб. исполнены в сумме 2 785,9 тыс.руб., в том числе за счет средств бюджета Сланцевского муниципального района – 2 658,67тыс. руб., за счет средств областного бюджета – 97,3 тыс.руб.–  содействие в доступе субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам, в продвижении продукции (работ, услуг) субъектов малого и среднего предпринимательства на товарные рынки, а также создание благоприятных условий для социально-экономического развития Сланцевского муниципального района, организация и проведение мониторинга социально-экономического развития Сланцевского муниципального района. 
По мероприятиям комплекса процессных мероприятий 2 «Развитие агропромышленного комплекса Сланцевского муниципального района» при годовом плане 5 938,2 тыс.руб. исполнение составило 1 013,75 тыс.руб., за счет средств областного бюджета - повышение уровня производства и переработки сельскохозяйственной продукции, развитие малых форм хозяйствования, развитие сельских территорий и, как следствие, улучшение социальных условий в сельских поселениях муниципального района.
Мероприятия комплекса процессных мероприятий «Развитие международного сотрудничества» при годовом плане 270,1 тыс. руб. будет реализовано во втором полугодии 2022 года. 

Мероприятия направленные на достижение целей проекта «Развитие и поддержка  малого и среднего предпринимательства Сланцевского муниципального района» при годовом плане 1 821,59 тыс.руб. реализованы в полном объеме,  за счет средств областного бюджета 1603 тыс.руб. и за счет средств местного бюджета 218,59 тыс.руб.,  - содействие в доступе субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам.
Выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Стимулирование экономической активности Сланцевского муниципального района» на 2022 год, осуществляется в установленные сроки и в полном объеме.
Исполнение данной программы за счет всех источников за отчетный период составило    30,1 %. 

В связи с достигнутыми параметрами высокого уровня эффективности (102,87 %)  реализацию программы необходимо продолжить в следующем финансовом году.
Расчет эффективности реализации программы

Анализ эффективности реализации подпрограммы проводится на основе оценки:

1. Степени достижения целей и решения задач муниципальной программы в целом путем сопоставления фактически достигнутых значений целевых показателей (индикаторов) программы и их плановых значений, по формуле:
Сд = ( Сдн / N, 6312,98/3800=166,1
Сдn = Зф /Зп * 100% , 
где:

Сд– степень достижения целей (решения задач);

N– количество показателей (индикаторов) -38;

Сдn– степень достижения значения конкретного показателя;

Зф– фактическое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы; складываются процент выполнения показателей = 6312,98
Зп– плановое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы (для целевых показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является рост значений) – 100 % *38 показателей = 3800.

2. Степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств местного бюджета и иных источников ресурсного обеспечения муниципальной программы путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования программы по формуле:

Уф = Фф / Фп * 100%, 5591,31/18584,86*100=30,1
где:

Уф– уровень финансирования реализации основных мероприятий муниципальной программы;

Фф– фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий муниципальной программы – 8874,56 тыс. руб.;

Фп– плановый объем финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы на соответствующий отчетный период – 9368,911 тыс. руб.
3.
Степени реализации мероприятий программы на основе сопоставления запланированных и фактически выполненных мероприятий по формуле:

М = Мф / Мп * 100%, 6/13*100= 46,15
- где:

- М - реализация мероприятий программы;

- Мф - количество фактически исполненных мероприятий программы – 6 ед.;

- Мп - количество запланированных мероприятий программы -13 ед..

Для определения уровня эффективности программы показатели оценки суммируются с учетом применения взвешенных коэффициентов к каждому показателю:

для Сд - 0,5; 166,1*0,5=83,05
для Уф - 0,2; 30,1*0,2=6,02
для М - 0,3; 46,15*0,3=13,8
83,05+6,02+13,8=102,87
Муниципальная программа считается реализованной с высоким уровнем  при эффективности 102,87 % .
