Отчет о социально-экономическом развитии Сланцевского муниципального  района за 2010 год

Общая характеристика муниципального образования

Сланцевский район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга, с севера и востока к нему примыкают Кингисеппский, Волосовский и Лужский районы Ленинградской области, с юга – Гдовский и Плюсский районы Псковской области. С 1993 года по западной границе района проходит государственная граница с Эстонской Республикой по реке Нарва.

Главная река западной части района – Плюсса - впадает в Нарвское водохранилище.

Общая площадь района составляет 219,1 тыс. га. Из них более половины площади приходится на земли лесного фонда – 117 тыс. га, земли сельскохозяйственного назначения занимают одну треть территории района – 77 тыс. га.

На территории района находится город Сланцы и 155 сельских населенных пунктов.

Административный центр района – город Сланцы (площадь 3,6 тыс. га) располагается в 192 км от Санкт-Петербурга. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. Город имеет торговые отношения со странами ближнего и дальнего зарубежья: Эстонией, Литвой, Латвией, Финляндией, Швецией, Норвегией. 

В составе Сланцевского муниципального района 7 муниципальных образований первого уровня: одно городское поселение – Сланцевское, и шесть сельских поселений -  Выскатское, Гостицкое, Загривское, Новосельское, Старопольское, Черновское. 

Население района на 01.01.2010 г. составляет 44,6 тыс. человек. Оно сосредоточено главным образом в городе (34,4 тыс. человек). 

Демография

По данным Сланцевского районного отделения государственной статистики за 2010 год зарегистрировано 374 ребенка, что на 4 % меньше, чем в 2009 году. Число умерших снизилось на 10 % и составило 974 человека.

По данным Сланцевского ЗАГС за 2010 год зарегистрировано 356 актов о рождении, что на 41 акт меньше чем за прошлый год (в 2009 году было зарегистрировано 397 актов о рождении). Среди зарегистрированных актов о рождении 26 актов приходится на иногородних мам (в 2009 году таких актов было 67). Число родившихся от мам, проживающих в Сланцевском районе, в 2010 и 2009 годы одинаково и составляет 330 человек.  Умер 981 человек, что на 112 человек меньше чем за 2009 год. Сокращение числа умерших произошло за счет снижения смертности населения района от травм, отравлений и внешних факторов, болезней системы кровообращения, онкозаболеваний.
Общий коэффициент рождаемости по Сланцевскому району за 2010 год составил 8,4 на 1000 населения (в 2009 году составлял 8,7).

Общий коэффициент смертности по Сланцевскому району за 2010 год составил 21,8 на 1000 населения. В 2009 годе коэффициент смертности по району составлял 24,3 на 1000 населения.

 Коэффициент естественной убыли по Сланцевскому району за 2010 год составил 13,5 человек на 1000 населения. За 2009 года он был равен 15,6 человек на 1000 населения. 

Миграционный прирост населения Сланцевского района за январь-декабрь 2010 год без учета срочных мигрантов, прибывших в наш район на срок от 1 года до 5 лет, составил 318 человек. 

Экономическое развитие муниципального образования

Оборот организаций по Сланцевскому району за 2010 год составил 6964,6 миллиона рублей, что на 16 % в действующих ценах и на 5,9 % с учетом инфляции выше уровня 2009 года. Основной объем оборота (69%) приходится на три крупных предприятия: ООО «Цемент Северо-Запад», ООО «Комтрейд» и ОАО «Цесла». Рост объемов оборота в целом по району связан в основном с ростом на двух из них: ООО «Цемент Северо-Запад» - на 35% и ООО «Комтрейд» - на 76%.
В структуре оборота по видам деятельности основная доля приходится на следующие виды деятельности:

	обрабатывающие производства
	- 31,9 %

	строительство
	- 31,6 %

	оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и  предметов личного пользования
	- 24,1 %


За 2010 год отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района составила 5242,7 млн. руб. В действующих ценах увеличение составило 6,8 %, а с учетом инфляции объем отгрузки сократился на 2,5 % по отношению к 2009 году (в 2009 году отгрузка была 4908,3 млн. руб.). 
В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства – 33,8 % и строительство – 42 %. Преобладание в общем объеме производства строительной отрасли связано с реализацией проекта по строительству цементного завода ООО «Цемент», которое вела подрядная организация ООО «Цемент Северо-Запад».

За 2010 год убыток крупных и средних организаций Сланцевского района финансовый составил – 926,8 млн. руб., (за 2009 год убыток составлял – 5 235,4 млн. руб.). Сокращение убытков произошло за счет предприятия ОАО «Ленинградсланец». За 2010 год убыток предприятия составил 543,3 млн. руб. (в 2009 году убыток составлял 4700,2 млн. руб.). 

Среднесписочная численность занятых работников по крупным и средним предприятиям Сланцевского района за 2010 год составила 8227 человек. Среднесписочная численность сократилась на 643 человека или 7,2 % по отношению к 2009 году. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района, увеличилась  по сравнению с периодом прошлого года на 5% и составила в среднем на одного работника 14 959 рублей.
Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)

К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 8 организаций: добыча полезных ископаемых - ОАО «Ленинградсланец», ООО «Цемент»; обрабатывающие производства - ОАО «Завод «Сланцы», ОАО «Цесла», ЗАО «ЕвроАэроБетон», ООО «Магистр»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды - ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал». По классификации государственной статистики ОАО «Полимер» относится к предприятиям оптовой торговли.
Из восьми предприятий промышленности с прибылью сработали ООО «Цемент» и ООО «Магистр».

Промышленностью района выпускаются, как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления. 

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года из важнейших видов наблюдаемой номенклатуры в натуральном выражении увеличилось производство обуви из полимерных материалов на 25,5 %, изделий формовых резинотехнических в 1,9 раза.

Сокращение выпуска продукции отмечено по добыче сланца на 91,8 %, блоков стеновых мелких из ячеистого бетона на 3,9 %, теплоэнергии на 1,8 %, электроэнергии  на 21,2 % и цемента на 19,5 %. 
Оборот промышленных предприятий за 2010 год составил 2672,4 миллиона рублей, что в действующих ценах на 3,1 %, а в ценах с учетом инфляции на 11,6 % меньше чем за 2009 год.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2010 год на 2424,8 миллиона рублей, что в действующих ценах на 12,3 %, а с учетом инфляции на 20 % меньше, чем за 2009 год. 
Среднесписочная численность работников занятых в промышленном производстве за 2010 год составила 2983 человека. Численность сократилась на 9,1 % по отношению к 2009 году. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям промышленного производства за 2010 год увеличилась по сравнению с прошлым годом на 5,3% и составила в среднем на одного работника 16 693 рубля.
ОАО «Завод «Сланцы»

Объем отгруженных товаров собственного производства на предприятии за 2010 год на 18,8 % в действующих ценах и на 25,8 % в ценах с учетом инфляции меньше чем за прошлый год. 

Начиная с мая 2010 года на предприятии значительно снижены объемы производства: в мае месяце в 2 раза по отношению к предыдущим месяцам 2010 года, в июне – июле уже в 3 раза. 

За 2010 год на заводе уменьшилось производство электроэнергии на 21,2 %, теплоэнергии на 1,8 % и производство кокса на 19,9 % (по сравнению с 2009 годом). 

Среднесписочная численность работающих за 2010 год на ОАО «Завод «Сланцы»  сократилась по отношению к 2009 году на 10 %. 
Среднемесячная заработная плата за 2010 год сократилась на 8 % по отношению к  2009 году. 

В течение 2010 года неоднократно объявлялись торги по продаже государственного пакета акций завода. В связи с отсутствием заявок каждый раз торги признавались несостоявшимися. Очередные торги, назначенные на 14 февраля 2011 года, также не состоялись.

ОАО «Ленинградсланец»

Объем отгруженных товаров собственного производства за 2010 год на 40,4 % в действующих ценах и на 45,6 % в ценах с учетом инфляции меньше, чем за 2009 год. 

Среднесписочная численность за 2010 год сократилась на 16 %. Среднемесячная заработная плата за 2010 год на 2 % больше, чем за 2009 год. 

С мая 2010 года предприятие полностью остановило добычу сланца. 

С 28 января 2011 года в отношении ОАО «Ленинградсланец» введена процедура наблюдения сроком на шесть месяцев по иску ОАО "Петербургская сбытовая компания'' о признании компании банкротом.
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла»

За 2010 год объем отгруженных товаров собственного производства на 19,1 % в действующих ценах и на 26,1 % в ценах с учетом инфляции меньше чем за прошлый год. 

 Производство цемента на предприятии в 2010 году сократилось на 19,5 % по сравнению с 2009 годом. Основная причина сокращения объемов производства цемента это снижение отпускной цены на цемент и одновременное увеличение цены клинкера. 

На предприятии продолжается реализация проекта модернизации производства. Реализация этого проекта рассчитана до 2012 года, общая стоимость проекта составляет около 3 млрд. рублей. 

Среднесписочная численность работающих за 2010 год на 9 % меньше, чем за период прошлого года.

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2010 год на 9 % выросла по отношению к 2009 году. 

ОАО «Завод «Полимер»

Объем отгруженных товаров собственного производства за 2010 год на 21,8 %, а с учетом инфляции на 11,2 % больше, чем за 2009 год.

В натуральном выражении увеличилось производство обуви из полимерных материалов на 25,5 %, формовых резинотехнических изделий в 1,9 раза.

Среднесписочная численность работников за 2010 год по отношению к 2009 году снизилась на 12,9 %. 

Среднемесячная заработная плата за 2010 год увеличилась на 10 % по отношению к 2009 году.

ООО «Сланцевский водоканал»

ООО «Сланцевский водоканал» за 2010 год отгружено товаров собственного производства на 24,3 % в действующих ценах и на 13,5 % в ценах с учетом инфляции больше, чем за прошлый год.

Среднесписочная численность в 2010 году на 1 % меньше чем за 2009 года.

Среднемесячная заработная плата по итогам 2010 года выросла на 10,4 %.

ООО «Цемент»

27 ноября 2010 года был произведен технологический запуск нового цементного завода. 
Среднесписочная численность работников предприятия в 2010 году на 46,6% больше, чем за прошлый год. 

Размер среднемесячной заработной платы по предприятию за 2010 год снизилась на 1,1% по отношению к 2009 году.
ООО «Магистр»

На территории Сланцевского муниципального района деятельность по переработке рыбы осуществляет предприятие ООО «Магистр». За 2010 год объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах на 11,7 %, а с учетом инфляции на 19,4 % меньше, чем за 2009 год. 
Среднесписочная численность работников предприятия за 2010 год составляет 77,8 % к уровню 2009 года. 

Среднемесячная заработная плата за 2010 год увеличилась на 28,7 % по отношению к 2009 году.

Антикризисные мероприятия

Администрацией Сланцевского района продолжается реализация антикризисных мероприятий. Постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район от 03.03.2010 г. № 157-п «О плане мероприятий по предотвращению возможных кризисных явлений в сфере экономики и финансов в Сланцевском муниципальном районе на 2010 год» принят и реализуется план антикризисных мероприятий.

План антикризисных мероприятий реализовывается по нескольким направлениям, которые содержат в себе: административные мероприятия, контрольно-аналитические мероприятия, мероприятия в сфере рынка труда, бюджетные мероприятия, мероприятия в сфере социальной защиты населения.

Результатами реализации данного плана стала выработка мер по предотвращению социальной напряженности в районе, массовых высвобождений по средствам общественных, временных работ и опережающего обучению и решение других проблемных вопросов и задач, которые выявлялись в ходе еженедельного мониторинга социально-экономической ситуации и ежемесячных заседаний антикризисной комиссии. 

Работа администрации по выполнению антикризисного плана за 2010 год была направлена на оздоровление ситуации в социально-экономической сфере Сланцевского муниципального района и позволила сохранить социальную стабильность в районе.

(Приложение 3 Исполнение плана мероприятий по предотвращению возможных кризисных явлений в сфере экономики и финансов за 2010 год – 9 стр.)
Сельское хозяйство
На территории Сланцевского района в сфере агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: ЗАО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «АПП «Загривское», основное направление деятельности которых - молочное животноводство. 4 предприятия пищевой перерабатывающей промышленности: «Мишхлеб», ООО «Магистр», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник» и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян». 

На 24.01.2011 года зарегистрировано 29 (крестьянских) фермерских хозяйств, из них деятельность осуществляют 20 хозяйств.

Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях за 2010 год составила 596 человек и не изменилась по сравнению с 2009 годом. Среднемесячная заработная плата за 2010 год выросла на 6% по отношению к 2009 году и составила 12 668 руб. Объем отгрузки товаров собственного производства за 2010 год на 10,4 % в действующих ценах увеличился по отношению к объему отгрузки за 2009 год и составил 265735 тыс. руб.
Итоги развития отрасли животноводства.

За 2010 год поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района сократилось на 2,6 % (-138 голов) к уровню периода 2009 года и на 01.01.2011 года составило 5175 голов. 

В течение 2010 года поголовье коров в сельскохозяйственных организациях увеличилось на 10 голов, только за счет ООО АПП «Загривское» и на 01.01.2011 г. составило 2375 голов. У сельскохозяйственных предприятий района нет возможности дальнейшего увеличения поголовья КРС в связи с отсутствием дополнительных скотомест. Для реконструкции устаревших ферм или строительства новых современных животноводческих комплексов требуются крупные инвестиционные вложения, которых у сельскохозяйственных товаропроизводителей нет. На 01.01.2011 года удельный вес племенного скота в общем поголовье 84,6 %. 

Надой молока на 1 фуражную корову уменьшился на 91 кг и на 01.01.2011 года составил 7078 кг, что больше средне областного надоя на 491 кг. Сланцевский район входит в 4 лидеров по продуктивности коров среди 17 районов Ленинградской области.
Валовое производство молока по району за 2010 год уменьшилось на 0,3 % по отношению к 2009 году и составило 16805 тн.

Снижение продуктивности коров наблюдается только в ЗАО «Родина», что с переводом животных на новые условия содержания в современный животноводческий комплекс.

В отрасли растениеводства показатели, установленные Соглашением между Правительством Ленинградской области и администрацией Сланцевского муниципального района от 24 марта 2010 года, выполнены: по производству зерновых на 100%, по производству картофеля на 162%.  

Сельскохозяйственными предприятиями района в 2010 году убрано 2087 га зерновых, валовый сбор по району составил – 6323 тн (103,2% к  2009 году), урожайность – 30 ц/га. В 2010 году ЗАО «Родина» увеличило площади под посевом зерновых на 23 га, что позволило достигнуть запланированных показателей.

 Валовый сбор картофеля составил 586,8 тн (63,1% к 2009 году), урожайность 90,3 ц/га, валовый сбор овощей – 14 тн (41,1% к 2009 году), урожайность – 140,8 ц/га. 

Выращиванием картофеля и овощей в 2010 году занималось только ЗАО «Родина» и в планах хозяйства на предстоящие четыре года намечено снижение посевных площадей под картофелем до 10 га и отказ от выращивания овощей. Основными причинами планового снижения посевных площадей стали: убыточность производства картофеля, отсутствие субсидирования производства картофеля и овощей за счет областного и федерального бюджетов и отсутствие у хозяйств современных технологий и машинных комплексов для производства этих культур, высокий моральный и технический износ имеющихся транспортных средств.

Итоги развития пищевой перерабатывающей промышленности.

На территории Сланцевского муниципального района деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий осуществляют ИП Грязнов Б.В. и ИП Молчанов А.П. 

Всего за 2010 год было произведено 2591 тн хлебобулочных изделий (86% от уровня 2009 года), снижение производства хлеба и хлебобулочных изделий, связанно с тем, что местные товаропроизводители реализуют свою продукцию в социальную и торговые сети на территории Сланцевского района. С приходом в район крупных сетевых магазинов реализация хлеба сократилась. Вместе с тем, на 84,6% увеличилось производство кондитерских изделий и макаронных изделий, расширяется ассортимент продукции.

Численность работников предприятия, принадлежащего ИП Грязнову, составляет 62 человека. Размер среднемесячной заработной платы равен 12327 рублей.
Среднесписочная численность работников на предприятии ИП Молчанова  составляет 46 человек. Среднемесячная заработная плата составляет 11823 рубля. 
Производством безалкогольных напитков на территории Сланцевского района занимается ООО «Нар» и ООО «Русский промышленник». ООО «Нар» производит концентрированные соки, ООО «Русский промышленник» - питьевую воду и лимонад.

В 2010 году ООО «Русский промышленник» введена в эксплуатацию новая современная линия по производству питьевой воды и лимонада. 

В рыбохозяйственной отрасли товарным рыбоводством на территории Сланцевского района занимается ООО «Гальян». Производство товарной форели за 2010 года составило 41 тонну, что в 2,3 раза больше, чем в 2009 году. 

Количество крестьянских (фермерских) хозяйств, зарегистрированных в Сланцевском районе на 24.01.2011 года – 29. Объемы производства сельскохозяйственной продукции по большинству фермерских хозяйств незначительные, соответствуют уровню личного подсобного хозяйства. Сохраняется низкий процент использования сельскохозяйственных угодий фермерами района. В 2010 году зарегистрировно 3 новых фермерских хозяйства.

Инвестиции, строительство

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого и предпринимательства) инвестировано в экономику 4,9 миллиарда рублей, что в два раза меньше, чем в 2009 году. Это связано с завершением строительства ООО «Цемент».

Инвестиции в основной капитал в отчетном периоде осуществляли 14 крупных и средних предприятий Сланцевского района. Наиболее крупные инвестиции были освоены в ООО «Цемент» – 4619,7 млн. руб., что составляет 93,8 % от всех освоенных за 2010 год инвестиций. Из общего объема инвестиций в основной капитал здания и сооружения составляют – 59,1 %; машины, оборудование и транспортные средства  – 5,5 %; прочие инвестиции – 35,4 %.

В сфере строительства в Сланцевском муниципальном районе действуют два крупных предприятия – ГП «Сланцевское ДРСУ» и ООО «Цемент Северо-Запад».

ГП «Сланцевское ДРСУ»

За период 2010 года предприятием выполнено работ и услуг собственными силами на 10,1 % в действующих ценах и на 17,9 % в ценах с учетом инфляции меньше, чем за прошлый год. 

Среднесписочная численность на предприятии за 2010 год по отношению к периоду 2009 года снизилась на 5,8 %.

Размер среднемесячной заработной платы по предприятию в 2010 году увеличилась на 0,3 %.

В течение 2010 года предприятие выполняло подрядные работы на цементном заводе ООО «Цемент».

ООО «Цемент Северо-Запад»

Предприятие ООО «Цемент Северо-Запад» ведет свою деятельность на территории Сланцевского муниципального района по строительству нового цементного завода ООО «Цемент» и с начала 2009 года состоит на учете в государственном отделе статистики Сланцевского муниципального района.
Среднесписочная численность на предприятии за 2010 год по отношению к периоду 2009 года меньше на 14,6 %.

Размер среднемесячной заработной платы по предприятию в 2010 году увеличился на 9 % по отношению к размеру среднемесячной заработной платы за 2009 год.

За 2010 год предприятием выполнено работ и услуг собственными силами на 35 % в действующих ценах и на 23,2 % в ценах с учетом инфляции больше, чем за прошлый год.

Крупные инвестиционные проекты

ООО «Цемент»

Крупный инвестиционный проект, реализуемый на территории Сланцевского муниципального района – строительство нового цементного завода ООО «Цемент». 

ООО «Цемент Северо-Запад» (генподрядчик по строительству цементного завода Группы ЛСР), завершило возведение зданий, входящих в комплекс сооружений цементного завода, строительство которого ведется в городе Сланцы Ленинградской области.

27 ноября 2010 года был произведен технологический запуск нового цементного завода. В торже​ствах, посвященных запуску нового цементного завода, принимал участие губернатор Ленинградской области В.П. Сердюков. Строительство завода началось в мае 2008 года. За прошедшие два с половиной года на площади в 40 гектаров выросли строительные корпуса.

Завод станет одним из самых экологичных и энергоэффективных цементных производств в мире, он имеет и большую социальную значимость для региона: инвестиции в проект составляют 445 млн. евро. Проект включен в число приоритетных для экономики России цементных производств.

Производственная мощность завода составит 1,86 млн. тонн цемента в год.
На 1 января 2011 года инвестиции в основной капитал составили 4619,7 млн. руб. (привлеченные средства). В том числе: здания и сооружения – 2801,9 млн. руб.; машины, оборудование – 74,4 млн. руб.; прочее – 1743,4 млн. руб..
ЗАО «Родина»
В рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы ЗАО «Родина» в мае 2009 года приступило к реализации инвестиционного проекта, предусматривающего строительство двух коровников на 1000 дойных коров и доильного зала, реконструкцию родильного отделения на 140 скотомест, двора для сухостойных коров на 100 скотомест и реконструкцию дворов для молодняка на 610 скотомест.
В 2010 году сумма инвестиций составила 36,4 млн. рублей.

В доильном зале смонтировано доильное оборудование, подгонщик коров, установлены танки охладители молока на 14 000л и 2 000л, система обеспечения горячей водой для технологических процессов и для бытовых нужд, моечное оборудование. Предусмотрена автоматизированная программа учета продуктивности и физиологического состояния поголовья, индивидуального нормирования кормления. 

В коровниках установлено стойловое оборудование, автопоение, скреперное навозоудаление.

Реконструирован 1 двор для молодняка КРС и поставлено поголовье.

Завершены работы по установке наружных сетей водопровода, энергоснабжения, навозоудаления. Строятся две заглубленные в землю лагуны-навозохранилища по 6000 кубометров. Каждая лагуна рассчитана на 6-ти месячную выдержку навоза в анаэробных условиях.

27 ноября 2010 года в торжественной обстановке был открыт новый животноводческий комплекс ЗАО «Родина» в д. Выскатка. В торжественных мероприятиях по поводу открытия нового животноводческого комплекса принял участие губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков.

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла»

Продолжается модернизация производства в ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла», реализация этого проекта рассчитана до 2012 года, общая стоимость проекта составит около 3 млрд. руб. За 2010 год вложено 74,2 млн. руб.

ООО «Экорусметалл».

15 января 2010 года на заседании межведомственной комиссии по размещению производительных сил на территории Ленинградской области было принято решение о продлении срока действия решения МВК от 21.12.2007 года по размещению завода ООО «Экорусметалл» по переработке отработанных аккумуляторных батарей на территории промышленной зоны муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области.

В апреле 2011 года ожидается возобновление реализации проекта по строительству производства по переработке аккумуляторных батарей ООО «Экорусметалл».
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