Отчет о социально-экономическом развитии 

Сланцевского муниципального района за 2011 год

Общая характеристика муниципального образования

Сланцевский район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга, с севера и востока к нему примыкают Кингисеппский, Волосовский и Лужский районы Ленинградской области, с юга – Гдовский и Плюсский районы Псковской области. С 1993 года по западной границе района проходит государственная граница с Эстонской Республикой по реке Нарва.

Главная река западной части района – Плюсса - впадает в Нарвское водохранилище.

Общая площадь района составляет 219,1 тыс. га. Из них более половины площади приходится на земли лесного фонда – 117 тыс. га, земли сельскохозяйственного назначения занимают одну треть территории района – 77 тыс. га.

На территории района находится город Сланцы и 155 сельских населенных пунктов.

Административный центр района – город Сланцы (площадь 3,6 тыс. га) располагается в 192 км от Санкт-Петербурга.

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. Город имеет торговые отношения со странами ближнего и дальнего зарубежья: Эстонией, Литвой, Латвией, Финляндией, Швецией, Норвегией.

В составе Сланцевского муниципального района 7 муниципальных образований первого уровня: одно городское поселение – Сланцевское, и шесть сельских поселений -  Выскатское, Гостицкое, Загривское, Новосельское, Старопольское, Черновское.

По итогам прошедшей переписи населения численность населения в Сланцевском районе сократилась на 1000 человек. Таким образом, население района на 01.01.2011 г. составляет 43,6 тыс. человек. Оно сосредоточено главным образом в городе (34,3 тыс. человек).

1. Демография

По данным Сланцевского отдела ЗАГС за 2011 год зарегистрировано 327 актов о рождении и 891 акт о смерти. За 2010 год отделом ЗАГС было зарегистрировано 356 актов о рождении и 981 акт о смерти.

Сокращение числа умерших произошло за счет снижения смертности населения района от травм, отравлений и внешних факторов, болезней системы кровообращения, онкозаболеваний.

Общий коэффициент рождаемости по Сланцевскому району за 2011 год составил 7,5 на 1000 населения (за 2010 год он составлял 8,1).

Общий коэффициент смертности по Сланцевскому району за 2011 год составил 20,5 на 1000 населения. За 2010 год коэффициент смертности по району составлял 22,4 на 1000 населения.

Коэффициент естественной убыли по Сланцевскому району за 2011 год составил 13 человек на 1000 населения. За 2010 год коэффициент естественной убыли по району составлял 14,3 человека на 1000 населения.

Миграционный прирост населения Сланцевского района за январь-декабрь 2011 года без учета срочных мигрантов, прибывших в наш район на срок от 1 года до 5 лет, составил 455 человек. Миграционный прирост за период 2010 года составлял – 333 человека. Коэффициент миграционного прироста за 2011 год составил 10,4 человека на 1000 населения.

2. Экономическое развитие муниципального образования

Оборот организаций по Сланцевскому району за 2011 год составил 7584,6 млн. руб., что на 12,3% в действующих ценах и на 5,9% в сопоставимых ценах  выше уровня 2010 года. Значительное увеличение оборотов произошло за счет роста объемов в обрабатывающем производстве и в оптовой торговле.

В структуре оборота по видам деятельности основная доля приходится на следующие виды деятельности:

	обрабатывающие производства
	43,70%

	оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и  предметов личного пользования
	30,20%


За 2011 год отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района составила 4931,5 млн. руб., что на 3,5% в действующих ценах и на 9% в сопоставимых ценах ниже уровня периода прошлого года.

В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства – 59,6%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 7,2% и строительство – 9,7%

2.1. Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)

К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 8 организаций: добыча полезных ископаемых – ООО «Цемент»; обрабатывающие производства – ОАО «Завод «Сланцы», ОАО «Цесла», ЗАО «ЕвроАэроБетон», ОАО «Полимер», ООО «Магистр»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал».

Промышленностью района выпускаются, как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления.

Оборот промышленных предприятий за 2011 год составил 4157,9 млн. руб., что в действующих ценах на 44,2%, а в сопоставимых на 36% больше, чем за 2010 год.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2011 год на 3434,9 млн. руб., что в действующих ценах на 39,2%, а в сопоставимых на 31,2% больше чем за 2010 год.

Наибольшая доля 61,3% отгруженных товаров среди предприятий промышленности приходится на вид деятельности – производство прочих неметаллических минеральных продуктов, в основном это производство цемента.

Среднесписочная численность работников занятых в промышленном производстве за 2011 год уменьшилась по сравнению с 2010 годом на 18% и составила 2500 человек.

Среднемесячная начисленная заработная плата на предприятиях, осуществляющих промышленное производство, за 2011 год увеличилась по сравнению с прошлым годом на 26% и составила 20812 рублей в среднем на одного работника.

2.2. Сельское хозяйство

На территории Сланцевского района в сфере агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: ЗАО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «АПП «Загривское», основное направление деятельности которых - молочное животноводство. 4 предприятия пищевой перерабатывающей промышленности: «Мишхлеб», ООО «Магистр», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник» и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».

В январе 2011 года зарегистрировано новое сельскохозяйственное предприятие ООО «Житница», основное направление деятельности - разведение крупного рогатого скота.

Объем отгруженных товаров собственного производства за 2011 год на 7,2% в действующих ценах увеличился по отношению к объему отгрузки за 2010 год и составил 240 млн. руб. По сравнению с прошлым годом в сопоставимых ценах объем отгрузки изменился на 1%.

Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях за 2011 год сократилась на 19,4% составила 466 человек (в 2010 году численность составляла 578 человек).

Среднемесячная заработная плата за 2011 год выросла на 22,4% по отношению к 2010 году и составила 17027 рублей.

Развитие отрасли животноводства

На 01.01.2012 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района уменьшилось на 3,4 % (- 174 головы) к уровню 2011 года и составило 5001 голову. У сельскохозяйственных предприятий района нет возможности дальнейшего увеличения поголовья КРС в связи с отсутствием дополнительных скотомест.

На 01.01.2012 года удельный вес племенного скота в общем поголовье КРС – 87,7%.

Надой молока на 1 фуражную корову уменьшился на 737 кг и на 01.01.2012 года составил 6341 кг.

В течение 2011 года снижается продуктивность коров в ООО АПП «Загривское» (на 25,5% к уровню 2010 года), что связано с недостаточностью кормов, низким содержанием в них питательных веществ и низким воспроизводством стада.

Сложившаяся в хозяйстве ситуация неоднократно рассматривалась в комитете по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области и в администрации Сланцевского муниципального района.

ЗАО «Родина» в связи с освоением нового животноводческого комплекса снизило производство молока на 15% к уровню 2010 года. Для обновления стада и повышения надоев предприятие закупило 10 голов первотелок и 76 голов нетелей.

Валовое производство молока по району снизилось на 11 % к уровню 2010 года и на 01.01.2012 г. составило 15 тыс. тонн.

Развитие отрасли растениеводства.

Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий Сланцевского района – молочное животноводство. Растениеводством хозяйства занимаются для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.

Для успешного проведения весенне-полевых и кормоуборочных работ 2011 года сельскохозяйственные предприятия района оформили краткосрочные кредиты на общую сумму 28 млн. руб.

Итоги проведения весеннего сева сельскохозяйственными предприятиями Сланцевского муниципального района.

В конце мая ЗАО «Родина» и ЗАО «Осьминское» завершили весенне-полевые работы. В первой декаде июня полностью завершен посев однолетних трав в ООО АПП «Загривское».

Яровые зерновые культуры посеяны на площади 2170 га. С учетом сохранившихся озимых посевов (180 га), общая площадь под зерновыми в нынешнем году составляет 2350 га, что на 263 га превышает сев 2010 года.

Посадкой картофеля занимается только ЗАО «Родина», общая посевная площадь которого в 2011 году составила 60 га.

Таким образом, хозяйства района полностью выполнили запланированные целевые показатели Соглашения о комплексном участии в Государственной программе развития сельского хозяйства по разделу «Растениеводство».

Итоги уборки урожая предприятиями Сланцевского муниципального района.

В 2011 году сельскохозяйственными предприятиями района убрано зерновых 2350 га (100% от плана 2011 года), валовый сбор по району составил – 6,8 тыс. тонн (97% к плану 2011 года), урожайность – 28,9 ц/га (97% к плану).

Картофель убран на площади 60 га (100% от плана 2011 года), валовый сбор составил 907,7 тн (84% от плана 2011 года), урожайность – 151 ц/га.

Финансово-хозяйственная деятельность.

За 2011 года сельскохозяйственные товаропроизводители Сланцевского района за счет средств федерального и областного бюджетов получили субсидии на сумму 52 млн. руб. (101,7% к 2010 года).

Итоги развития пищевой перерабатывающей промышленности.

На территории Сланцевского муниципального района деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий осуществляют ИП Грязнов Б.В. и ИП Молчанов А.П.

Всего за 2011 год было произведено 2 119 тн хлебобулочных изделий (82% от уровня 2010 года), снижение производства хлеба и хлебобулочных изделий, связанно с тем, что местные товаропроизводители реализуют свою продукцию в социальную и торговые сети на территории Сланцевского района. С приходом в район крупных сетевых магазинов реализация хлеба сократилась. Вместе с тем, на 67,6% увеличилось производство кондитерских изделий и макаронных изделий, расширяется ассортимент продукции.

Численность работников предприятия, принадлежащего ИП Грязнову, составляет 55 человек. Размер среднемесячной заработной платы увеличился на 6,5% и на 01.01.2012 года составил 13 127 рублей.

Среднесписочная численность работников на предприятии ИП Молчанова  составляет 44 человек. Среднемесячная заработная плата увеличилачь на 5% и составила 12 410 рублей.

Производством безалкогольных напитков на территории Сланцевского района занимается ООО «Нар» и ООО «Русский промышленник». ООО «Нар» производит концентрированные соки, ООО «Русский промышленник» - питьевую воду и лимонад.

В рыбохозяйственной отрасли товарным рыбоводством на территории Сланцевского района занимается ООО «Гальян». Производство товарной форели за 2011 года составило 61 тонну, что в 1,5 раза больше, чем в 2010 году.

ООО «Магистр» специализируется на производстве рыбной продукции. Численность работающих на предприятии на 01.01.2012 года составила 32 человека, среднемесячная заработная плата – 16577 тыс. руб. Произведена 161 тн (74% к уровню 2010 года) рыбного филе, на сумму 38799 тыс. руб. (85% к уровню 2010 года).

Социальное развитие села

На 01.01.2012 года программа полностью профинансирована. В рамках реализации программы «Социальное развитие села на 2009-2012 годы» выполнены ремонтные работы в доме культуры деревни Ложголово Старопольского сельского поселения на сумму 1053 тыс. руб. и капитальный ремонт здания спортивного, культурно-досугового центра деревни Выскатка на сумму 2135 тыс. руб.

В августе 2011 года в комитет по строительству Ленинградской области были поданы документы на 20 заявителей для участия в программе «Социальное развитие села на 2009-2012 годы» по разделу «Мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности».

В начале 2011 года 5-ти заявителям выданы свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. На 01.01.2012 года реализованы все свидетельства (приобретено 5 благоустроенных квартир).

В ноябре 2011 года еще 3 участникам программы выданы свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности.

На сегодняшний день приобретены 4 благоустроенные квартиры в деревне Выскатка и 1 квартира в д. Загривье на общую сумму 7642 тыс. руб., в т.ч. средства федерального бюджета – 750 тыс. руб., областного бюджета – 3938 тыс. руб., собственные средства заявителей – 2954 тыс. руб.

В рамках реализации долгосрочной (муниципальной) целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Сланцевского муниципального района на 2011-2014 годы» предусмотрено 3000 тыс. руб. на реализацию мероприятий по развитию сельской местности.

По итогам 2011 года мероприятия по выполнены следующие работы на сумму 2669 тыс. руб. (87,6% от плана):

· профинансирована стоимость работ за разработку проектно-сметной документации на реконструкцию канализационных очистных сооружений в деревне Гостицы Гостицкого сельского поселения в сумме 332,5 тыс. руб.;

· оплачена установка приборов учета в многоквартирных домах Гостицкого сельского поселения в сумме 195 тыс. руб.;

· оплачены работы по замене аварийного участка теплотрассы Гостицкого сельского поселения в сумме 141,5 тыс. руб.;

· оплачены работы по замене аварийного участка водопровода в д. Выскатка в сумме 700 тыс. руб.;

· оплачены работы по замене аварийного участка водопровода в д. Ложголово Старопольского сельского поселения в сумме 700 тыс. руб.;

· оплачены работы по теплоизоляции теплосетей в д. Загривье в сумме 216 тыс. руб.,

· проведен капитальный ремонт аварийного участка сетей ГВС Загривского сельского поселения в сумме 83,9 тыс. руб.;

· проведен ремонт многоквартирных домов Черновского сельского поселения в сумме 300 тыс. руб.

Меры поддержки АПК

На 13.01.2012 года зарегистрировано 30 (крестьянских) фермерских хозяйств. в течение 2011 года зарегистрировано 5 новых фермеров.

Объемы производства сельскохозяйственной продукции по большинству фермерских хозяйств незначительные, соответствуют уровню личного подсобного хозяйства. Сохраняется низкий процент использования сельскохозяйственных угодий фермерами района.

В целях повышения уровня производства сельскохозяйственной продукции и развития малых форм хозяйствования 2 главам крестьянских (фермерских) хозяйств предоставлены льготные займы на общую сумму 700 тыс. руб.  на реализацию проектов:

· «Пополнение оборотных средств для проведения работ по уборке и реализации картофеля» - 200 тыс. руб.;

· «Строительство и приобретение оборудования убойной площадки» - 500 тыс. руб.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2009-2011 годы» сельскохозяйственным товаропроизводителям выданы льготные займы в сумме 3210 тыс. руб. на реализацию следующих проектов:

· «Приобретение картофелеуборочного комбайна» - 1 000 тыс. руб.;

· «Приобретение КРС и свиней» - 1 000 тыс. руб.;

· «Пополнение оборотных средств» - 200 тыс. руб.

· «Приобретение подвесного оборудования для трактора НТЗ 82» - 410 тыс. руб.

· «Приобретение крупного рогатого скота, кормов, сена» - 300 тыс. руб.

· «Приобретение крупного рогатого скота, кормов, сена» - 300 тыс. руб.

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство

Проблемы социально-экономического развития Сланцевского муниципального района во многом связаны с его территориальным расположением. Район находится в самой юго-западной точке Ленинградской области. Через территорию района не проходят трассы федерального значения. Железнодорожная ветка Санкт-Петербург – Гдов, проходящая через Сланцевский район, тупиковая и неэлектрифицирована.

Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом.

Общая протяженность автомобильных дорог в Сланцевском муниципальном районе составляет 1874,44 км., в том числе:

· дороги регионального значения, находящиеся на балансе дорожного комитета Правительства Ленинградской области – 449,68км, в том числе с твердым покрытием –206,88км.

· муниципальная улично-дорожная сеть, дороги городского и сельских поселений (1-й уровень) – 199,9 км, в том числе с твердым покрытием – 104,6 км.

· проселочные и прочие дороги – 1224,86 км.

Региональные дороги обслуживает ГП «Сланцевское ДРСУ», муниципальные городские дороги обслуживает ООО «ДОРОС».

Объем пассажиропотока за 2011 год составил 3305,5 тыс. чел., в том числе:

· МП «Сланцы–ПАП» – 375,6 тыс. чел.;

· МП «Сланцыпассажиравтотранс» – 24,5 тыс. чел.;

· Индивидуальные предприниматели – 2905,4 тыс. чел.

Объем пассажирооборота за 2011 года составил 31766,1 тыс. пас/км, в том числе:

· МП «Сланцы–ПАП» – 15100,4 тыс. пас/км;

· МП «Сланцыпассажиравтотранс» – 860,8 тыс. пас/км;

· Индивидуальные предприниматели – 15804,9 тыс. пас/км.

2.4. Инвестиции, строительство

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику за 2011 год 2969 млн. руб., что составляет 60% от инвестиций за 2010 год. За 2010 год предприятиями и организациями было инвестировано 4923 млн. руб.

Инвестиционные проекты

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла»

Продолжается модернизация производства в ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла», реализация этого проекта рассчитана до 2012 года, общая стоимость проекта составит около 3 млрд. руб.

ООО «Экорусметалл».

Начинается строительство нового современного производства по переработке отработанных аккумуляторных батарей ООО «Экорусметалл». Строительство завода должно быть завершено в 2013 году.

Крупные инвестиционные вложения запланированы в развитие потребительского рынка. Так, к примеру, на проспекте Молодежный уже ведется строительство торгового комплекса, в микрорайоне Б. Лучки ЗАО «Икс 5 Недвижимость» открыло магазин «Пятерочка», планируется строительство: торгово-ресторанного комплекса на «больничном городке»; гостиничного комплекса в поселке Черновское, нового многофункционального комплекса здания автовокзала; ФАПа в деревне Загривье; ФОКа в городе Сланцы.

2.5. Потребительский комплекс и предпринимательство

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2012 года составила 993 человека (на 01.01.2011 года - 939 человек).

За 2011 год вновь включено в статистический регистр Росстата 20 юридических лиц; 52 юридических лица исключены из статистического регистра Росстата.

Оборот розничной торговли по Сланцевскому району за 2011 год составил 297,3 млн. руб., что на 33,8% выше уровня 2010 года.

Оборот общественного питания за 2011 год на 2,1% увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2010 года и составил 40,5 млн. руб.

Объем платных услуг за 2011 год на 6,5% увеличился по сравнению с прошлым годом и составил – 455 млн. руб.

За последние годы вырос интерес крупных торговых сетей к Сланцевскому району. На территории района открыты магазины, относящиеся к крупным торговым сетям, такие как «Магнит», «Дикси», «Пятерочка», «Перекресток», «Великолукский мясокомбинат», «Эксперт», «Позитроника», «Улыбка радуги», «Метрика» и д.р.

В районе действует утвержденная постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район от 09.04.2009 года №381-п долгосрочная целевая программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2009-2011 годы», которая является логическим продолжением предыдущих программ, учитывает итоги ее реализации и изменение законодательства в сфере малого и среднего бизнеса.

Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Сланцевского муниципального района осуществляется из трех источников, сформированных на базе Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». Общая сумма всех портфелей на 01.01.2012 года составляет 17197 тыс. руб. в том числе:

· заемный портфель, созданный из средств областного бюджета, в сумме 3191 тыс. руб., за 2011 год из портфеля выдан 31 займ на сумму 5800 тыс. руб.

· портфель микрозаймов, созданный из средств местного бюджета – 808 тыс. руб., за 2011 год из портфеля выдано 11 займов на сумму 1910 тыс. руб.

· портфель фонда местного развития, созданный из средств местного бюджета – 13198 тыс. руб., за 2011 год из портфеля выдано 25 займов на сумму 14000 тыс. руб.

Всего в рамках программы за 2011 год оказано финансовой поддержки в виде выдачи льготных займов 67 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 21710 тыс. руб.

Распределение средств под проекты проходит на конкурсной основе. Итоги конкурсов подводятся на заседаниях Наблюдательного совета, созданного при администрации Сланцевского муниципального района.

За 2011 год проведено 9 туров конкурса проектов на получение займа, всего подано 38 заявлений, из них одобрено 25 проектов на общую сумму 14000 тыс. руб.:

· 7 февраля 2011 года  состоялся 1 тур конкурса проектов. Подано 4 заявления, из них одобрено 3 проекта на общую сумму 2350 тыс. руб.

· 8 апреля 2011 года состоялся 2 тур конкурса проектов.  Подано 13 заявлений, из них одобрено 6 проектов на общую сумму 4010 тыс. руб.

· 30 июня 2011 года состоялся 3 тур конкурса проектов.  Подано 5 заявлений, из них одобрено 4 проекта на общую сумму 2150 тыс. руб.

· 13 октября 2011 года состоялся 4 тур конкурса проектов.  Подано 2 заявления, из них одобрен 1 проект на сумму 1000 тыс. руб.

· 21 октября 2011 года состоялся 5 тур конкурса проектов.  Подано 1 заявление и одобрен проект на сумму 1000 тыс. руб.

· 3 ноября 2011 года состоялся 6 тур конкурса проектов.  Подано 4 заявления, одобрено 4 проекта на общую сумму 1750 тыс. руб.

· 25 ноября 2011 года состоялся 7 тур конкурса проектов.  Подано 3 заявления, из них одобрен 1 проект на сумму 300 тыс. руб.

· 2 декабря 2011 года состоялся 8 тур конкурса проектов.  Подано 4 заявления, одобрено 4 проекта на общую сумму 940 тыс. руб.

· 21 декабря 2011 года состоялся 9 тур конкурса проектов.  Подано 2 заявления, одобрен 1 проект на общую сумму 500 тыс. руб.

Более 10 лет на территории района работает Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». Специалисты фонда проводят обучающие семинары, оказывают консалтинговые услуги.

В 2007 году был создан бизнес-инкубатор и в 2008 году начал свою работу как структурное подразделение Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр».

Общая площадь бизнес-инкубатора составляет 2067,6 кв.м. На 01.01.2012 года арендаторами занято 1664,4 кв.м. общей площади. Общее количество арендаторов – 25, в том числе начинающих – 12, из них впервые заключили договоры в отчетном году 6 субъектов малого предпринимательства. Общее количество рабочих мест – 87, в том числе вновь созданных в отчетном году 10 рабочих мест.

2.6. Консолидированный бюджет

ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ

Доходная часть консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района за 2011 год выполнена на 100,4 % к годовым плановым назначениям. При плане 1226407,5 тыс. руб. поступление доходов составило 1231584,3 тыс. руб. По сравнению с 2010 годом поступило доходов больше на 190152,3 тыс. руб. или на 18,3 %.

По налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 102,2 % к годовым плановым назначениям. При плане 431314,4 тыс. руб. поступление доходов составило 440678,5 тыс. руб. По сравнению с 2010 годом поступило доходов больше на 19392,1 тыс. руб. или на 4,6%.

Основными доходными источниками консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района в отчетном периоде явились следующие доходы (доля налога, сбора в общей сумме доходов без учета безвозмездных поступлений):

· налог на доходы физических лиц - 31,7%;

· доходы от реализации имущества и земли - 20%;

· арендная плата за имущество и землю - 14,9%;

· доходы от оказания платных услуг - 10,2%;

· земельный налог - 9,4%.

По безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы исполнение составило 99,5% к годовым плановым назначениям. При плане 795093,1 тыс. руб. поступление составило 791021,4 тыс. руб. По сравнению с 2010 годом поступило доходов больше на 170875,9 тыс. руб. или на 27,6%.

РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ

Расходная часть консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района за 2011 год выполнена на 91,5% к годовым плановым ассигнованиям, при годовом плане  1295313,8 тыс. руб. расходы составили 1184613 тыс. руб. По сравнению с 2010 годом расходы увеличились на 143181 тыс. руб. или на 13,7%.

В экономической структуре расходов значительную долю занимают расходы на оплату труда работников бюджетной сферы с начислениями. На заработную плату с начислениями работникам бюджетной сферы из консолидированного бюджета района за 2011 год направлено 392044,9 тыс. руб. или 96% от годовых ассигнований, что составило 33,1% от расходной части консолидированного бюджета и 31,8% от доходов консолидированного бюджета. Темп роста по сравнению с расходами 2010 года составил 104,9%. По состоянию на 01.01.2012 имеется задолженность по начислениям на оплату труда за ноябрь 2011 года.

Второе место в экономической структуре занимают пособия по социальной помощи населению, кассовое исполнение по которым составило 233878,5 тыс. руб. или 98,5% от годовых ассигнований, что составило 19,7% в экономической структуре расходов. Темп роста по сравнению с расходами 2010 года составил 110,4%.

В отраслевой структуре основную долю занимают отрасли социально-культурной сферы, кассовые расходы по которым за 2011 год при плане 811463,6 тыс. руб. составили 760776,3 тыс. руб. (93,8% от плановых ассигнований) или 64,2% от общей суммы исполнения расходной части бюджета, что связано с большим объемом собственных полномочий муниципального района в отраслях «Образование», а также со значительным объемом государственных полномочий в социальной сфере, переданных на исполнение органам местного самоуправления. Темп роста по сравнению с расходами 2010 года составил 104,2%.

На втором месте находится отрасль «Жилищно-коммунальное хозяйство», при годовом плане 256634,6 тыс. руб. кассовые расходы составили 218727,1 тыс. руб. (85,2% от плановых ассигнований) или 18,5% от общей суммы исполнения расходной части бюджета, что связано с большим объемом вопросов местного значения (тепло-, водоснабжение населения, уличное освещение, мероприятия по благоустройству населенных пунктов). Темп роста по сравнению с расходами 2010 года составил 71,6%.

РЕЗУЛЬТАТ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

При плановом годовом дефиците 68906,3 тыс. руб. по результатам исполнения бюджетов за 2011 год сложился профицит 46971,3 тыс. руб. Источниками финансирования дефицита  являются бюджетные кредиты из бюджета Ленинградской области 4000 тыс. руб., увеличение остатков средств на счетах по учету средств бюджета 50971,3 тыс. руб. (остатки на начало года 37105,7 тыс. руб., остатки на конец года 88077 тыс. руб., в т. ч. Сланцевское городское поселение 53469,2 тыс. руб.).

По состоянию на 01.01.2012 года 2 муниципальных образования, расположенные в пределах границ Сланцевского муниципального района, имеют муниципальный долг: Сланцевский муниципальный район – 60000 тыс. руб., Сланцевское городское поселение – 50000 тыс. руб. Основная доля бюджетных кредитов из бюджета Ленинградской области привлекалась на частичное покрытие дефицита бюджета в 2010 году. За 2011 год привлечение кредитов составило 8000 тыс. руб., погашение 4000 тыс. руб. (обороты по Сланцевскому муниципальному району).

2.7. Труд и занятость населения

Среднесписочная численность работников занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района за 2011 год составила 6599 человек. Она сократилась на 1185 человек или 15% по отношению к 2010 году.

Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района за 2011 год, увеличилась по сравнению с периодом прошлого года на 23,5% и составила 19016 рублей в среднем на одного работника. В основном такой рост связан с выплатой компенсаций при увольнении.

Администрацией Сланцевского муниципального района совместно со Сланцевским ЦЗН в течение 2011 года проводились различные мероприятия по сдерживанию роста безработицы и социальной напряженности на рынке труда.

По данным Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Сланцевский центр занятости населения» уровень зарегистрированной безработицы по Сланцевскому району на 01.01.2012 года составил 1,34%, количество безработных – 344 человека (на 01.01.2011 г. – 555).

С начала 2011 года в Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Сланцевский центр занятости населения» о сокращении персонала заявила 21 организация, общее количество заявленных к сокращению – 547 человек.

В 2011 году услугами ГКУ ЛО «Сланцевский центр занятости населения» воспользовались 2433 человека. Было зарегистрировано граждан, ищущих работу – 1714 человек, при содействии ЦЗН нашли работу 1121 человек.

В течение декабря 2011 года получили статус безработного 82 человека, что на 26 человека больше по сравнению с ноябрем 2011 года. Снято с учета 54 безработных граждан:

· трудоустроены – 37 человек;

· назначена пенсия – 1 человеку;

· по другим причинам – 16 человек.

На 1 января 2012 года в Сланцевском ЦЗН состояли на учете 344 человека, зарегистрированных в качестве безработных, из них:

· молодежь в возрасте 16-29 лет – 88 человек;

· женщины – 194 человека;

· инвалиды – 62 человека;

· проживающие в сельской местности – 104 человека.

В декабре 2011 года предприятия, расположенные на территории Сланцевского муниципального района, заявили о 50 свободных рабочих местах, из них:

· по рабочим профессиям – 33 рабочих места;

· с оплатой труда выше прожиточного минимума (в Ленинградской области) – 49 рабочих мест.

На 01.01.2012 г. Сланцевский ЦЗН располагал сведениями о 211 вакансиях.

Исходя из численности граждан, ищущих работу (состоящих на учете на 01.01.2012), предложение рабочей силы в Сланцевском районе превышает спрос в 1,63 раза.

2.8. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 9 месяцев 2011 года предоставляли три предприятия: муниципальное предприятие «ГУЖК», ОАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал» и 8 управляющих компаний, а так же осуществляли сою деятельность 4 товарищества собственников жилья (ТСЖ) и 8 жилищно-строительных кооператива (ЖСК).

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за  2011 года составил 95% (за 2010 год –108,4%).

В среднем за 2011 год субсидии по оплате ЖКУ получили 1444 семьи (за 2010 год - 1306 семей). Общая сумма выплаченных за 2011 год субсидий составила 11,9 млн. руб. (за  2010 год - 8,9 млн. руб). В том числе субсидии по оплате услуг теплоснабжения из бюджета Сланцевского городского поселения составили 5,6 млн. руб. (за 2010 год - 1,6 млн. руб). Льготы по оплате ЖКУ получили 9064 человека на сумму 95,9 млн. руб. (за 2010 год - 9342 человека на сумму 77,9 млн. руб.).

В 2011 году завершена реализация инвестиционной программы ЗАО «Нева Энергия» по реконструкции системы теплоснабжения Сланцевского городского поселения в части выполнения мероприятий. Общий объём финансирования составил 236 млн. рублей. Итоги реализации инвестиционной программы привели к сокращению потерь тепловой энергии и позволили избежать роста тарифа на тепловую энергию.

В 2011 году реализована муниципальная адресная программа «Повышение энергоэффективности в жилищной сфере. Поэтапный переход на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учёта в Сланцевском городском поселении в 2011 году»: в 8 многоквартирных домах установлены общедомовые приборы учёта на сумму 1 770,00 тыс. руб.

Проведена большая работа по реализации федерального закона № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов.

В 2011 году, на капитальный ремонт жилого фонда, получено средств всего на сумму

43 322,194 тыс. руб.

· за счет средств фонда на эти цели израсходовано всего - 19495 тыс. руб.,

· за счет средств бюджета субъекта РФ - 14621,3 тыс. руб.,

· за счет средств местного бюджета на долевое финансирование - 4873,7 тыс. руб.,

· из средств собственников жилья, в домах которых проводился капитальный ремонт - 4332,2 тыс. руб.

Выполнен большой объем ремонтных работ в 19 многоквартирных жилых домах.

Обслуживание многоквартирных домов, расположенных на территории Старопольского сельского поселения, осуществляет управляющая организация ООО «Реставрационные мастерские».

Теплоснабжение на территории поселения осуществляло МП «ПКБУ» (в декабре 2011 года состоялся открытый конкурс, победителем которого признано ООО «Энергобаланс», которое и будет осуществлять теплоснабжение в 2012 году).

Водоснабжение поселения осуществляло ООО «Реставрационные мастерские» (в декабре 2011 года состоялся открытый конкурс, победителем которого признано ООО «ВСР», которое и будет осуществлять водоснабжение в 2012 году).

Уровень собираемости платежей от населения составляет около 75 %.

На территории Загривского сельского поселения осуществляют деятельность 12 ТСЖ и МП «ЗМП КБУБ» оказывающее услуги населению по водоснабжению и водоотведению, а также благоустройству территории. Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей: 79% – ТСЖ; 87% – МП «ЗМП КБУБ».

2.9. Социальная сфера: образование, здравоохранение, культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт.

2.9.1. Информация о деятельности системы образования

Комитет образования администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области с 01 января 2011 года проводит целенаправленную работу по реализации мероприятий Программы «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2011-2015 годы», утвержденной администрацией муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 26.10.2010 года № 1130-п, разработанной с учетом основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», модернизации системы общего образования, обеспечивающей создание условий для внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования с 01.09.2011 года во всех школах района и повышения качества образования.

В целях удовлетворения запроса родителей на дошкольные образовательные услуги на территории Сланцевского муниципального района, в 2011 году, путем преобразования детского дома создано дошкольное образовательное учреждение «Сланцевский детский сад №4 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей», проектная мощность которого составляет 6 групп с охватом 110 человек.

Кроме того открыто 4 дополнительные группы для детей раннего возраста в «Сланцевский детский сад №2 общеразвивающего вида», «Сланцевский детский сад №3 общеразвивающего вида», «Сланцевский детский сад №15 общеразвивающего вида»,МДОУ «Новосельский детский сад» с общим охватом 55 человек. Таким образом, охват услугами дошкольного образования в районе - 83,9%, что выше среднеобластного показателя на 5,8% ( аналогичный период прошлого года на 78,1%).

В целях дальнейшего удовлетворения запросов на дошкольное образовании с декабря 2011 года проводятся ремонтные работы в МДОУ «Сланцевский детский сад №15 комбинированного вида», для открытия 3-х дополнительных групп. На ремонтные работы из средств областного бюджета выделено около 6 миллионов рублей.

На едином учете для дальнейшего устройства в дошкольные учреждения по состоянию на 01.01.2012 года состоит 332 человека от 0 до 3 лет. Из них нуждаются в устройстве в дошкольные учреждения в 2012 году 246 человек. С учетом планового приема детей в дошкольные учреждения и открытия дополнительных групп в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2011 - 2015 годы». Данная потребность будет полностью удовлетворена на 01.09.2012 года.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы "Развитие дошкольного образования в Ленинградской области на 2011 - 2013 годы", утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 27 декабря 2010 г. № 365. был объявлен конкурс на «Лучший муниципальный проект развития дошкольного образования», в котором принимала участие наша муниципальная целевая программа «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2011 - 2015 годы», утверждена постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 26.10.2010 г. № ИЗО - п., проект «Развитие образования детей дошкольного возраста». По итогам конкурса получен грант в размере 500 тыс. рублей. Полученные средства направлены на приобретение мебели, развивающих игр и дидактических пособий Также в рамках данной долгосрочной, целевой программы из областного бюджета выделено 413 тыс. рублей на дооборудование групп в дошкольных учреждениях: МДОУ « Сланцевский детский сад №2 общеразвивающего вида» », «Сланцевский детский сад №3 комбинированного вида», МДОУ « Сланцевский детский сад №4 общеразвивающего вида», МДОУ « Новосельский детский сад», открытые в 2011 году. На данные средства приобретены мебель, технологическое оборудование, игрушки и дидактические пособия, здоровьесберегающее оборудование, произведен монтаж и установка осветительных приборов.

На совершенствование материально-технической базы дошкольных учреждений были направлены средства и в рамках МЦП:

· на открытие дополнительных групп - 1235,6 тыс. рублей

· на приобретение:

1. мебели - 290,2 тыс. руб.,

2. технологического оборудования - 421,8 тыс. руб.

3. уличных игровых площадок -150,0 тыс. руб.,

4. компьютерного оборудования -58,0 тыс. руб.,

В рамках реализации мероприятий по модернизации общего образования в системе общего образования района проводилась целенаправленная работа по созданию условий, обеспечивающих эффективность внедрения Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования с 01.09.2011 г. во всех школах района. С этой целью:

· проведена работа по повышению квалификации педагогических и руководящих работников по вопросам введения ФГОС, позволившая обеспечить 100% уровень методической готовности учителей первых классов к ведению ФГОС НОО. Прошли курсовую подготовку по вопросам введения ФГОС:

· 9 руководителей общеобразовательных учреждений (90%)

· 14 заместителей руководителей (100%)

· 25 учителей, ведущих учебные часы в основной школе (19,2% от общего количества учителей);

· обеспечивался и успешно завершился первый год эксперимента по внедрению Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования с 01.09.2010 года в 1-х классах МОУ «Сланцевская СОШ № 6»;

· обеспечивалось методическое сопровождение деятельности образовательных учреждений по вопросам введения ФГОС:

· проведены:

· районный методический день «Создание условий для реализации Федеральных    государственных образовательных стандартов начального общего образования», с      участием представителей издательства «Просвещение»;

· расширенное заседание районного методического объединения учителей начальных классов «Роль проектной деятельности в реализации стандартов второго поколения»;

· открытые уроки в первых классах МОУ «Сланцевская СОШ №3», МОУ «Сланцевский СОШ №6» для учителей 4-х классов общеобразовательных учреждений, педагогов ДОУ с приглашением представителей родительских комитетов подготовительных групп ДОУ.

· работа по совершенствованию учебно-материальной базы для готовности ОУ к введению ФГОС НОО.

· организован выездной семинар от ЛОИРО «Управление введением ФГОС» (руководители ОУ, районных и школьных методических объединений); На реализацию     мероприятий для осуществления перехода на новые образовательные стандарты из муниципального бюджета истрачено - 735,1 тыс. руб. (51 тыс. руб - 2010 г.).

Таким образом, с 01.09.2011 года во всех 1-х классах общеобразовательных школ района реализуется ФГОС НОО, продолжается эксперимент во 2-х классах МОУ «ССОШ № 6».

Одним из основных показателей качества образования являются результаты участия выпускников общеобразовательных школ в государственной (итоговой) аттестации.

В 2011 году в ЕГЭ участвовали 4 городские средние общеобразовательные школы. В МОУ «Загривская СОШ» и МОУ «Старопольская СОШ» выпускных классов не было. В 2011 ЕГЭ сдавали 139 выпускников, из них - 132 выпускники дневных общеобразовательных школ и 7 выпускников заочной формы обучения.

Система мер, направленная на повышение результативности участия выпускников в ЕГЭ, позволила обеспечить следующие результаты:

· по обязательным предметам преодолели минимальный порог 100% выпускников и своевременно получили аттестаты о среднем общем образовании;

· результаты ЕГЭ по обязательным предметам по среднему баллу значительно выше районных показателей 2010 года (2011год математика - 45,99; 2010 год -39,55; 2011 год русский язык - 62,8; 2010 год - 56,9); а также предметам по выбору: биологии, ИКТ, географии, химии, обществознанию, физике, литературе, истории, английскому языку

· результаты ЕГЭ по биологии, ИКТ, географии, химии, физике, литературе, обществознанию выше по среднему баллу областных показателей 2011 года.

· результаты ЕГЭ выпускников МОУ «ССОШ № 1» по русскому языку и математике выше областных показателей по среднему баллу и показателей РФ.

Достигнутые показатели являются результатом системной работы всех участников образовательного процесса средних школ. Необходимо отметить, что учащиеся стали более обдуманно подходить к выбору предмета, заметно сократился выбор случайных предметов и их количество, 90% выпускников сдавали экзамены по выбору в соответствии с профилем обучения.

Однако средний балл по обязательным предметам ниже среднеобластного.

В целях повышения мотивации деятельности педагогических коллективов, направленных на повышение результативности Г(И)А 2012 года комитетом образования:

· разработан, размещен на сайте комитета и направлен в ОУ доклад «Качество образования в муниципальной системе образования Сланцевский муниципальный район по итогам 2010/2011 года;

· проведено совещание руководителей по вопросу «Итоги Г(И)А 2011 года и задачи педагогических коллективов по повышению результативности Г(И)А 2012 года».

В целях обеспечения открытости и доступности системы образования, повышения рейтинга муниципальной системы образования в районе, в марте 2011 года, проведена традиционная Неделя образования, в мероприятиях которой приняли участие более 1600 родителей и СМИ. В рамках Недели образования проведены встречи председателя комитета образования с представителями политических партий и общественных организаций, родительской общественностью дошкольных образовательных учреждений.

В целях повышения качества воспитательного процесса в ОУ района продолжалась выплата ежемесячного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных школ.

На обеспечение данной выплаты за 2011 год израсходовано 2199,0 тыс. руб. из Федерального бюджета и 2270,4 тыс. руб. из субвенций областного бюджета.

В рамках реализации мероприятий ПНП «Образование» продолжалась работа по трансляции положительного опыта инновационной деятельности педагогических коллективов. Проведены:

· день открытых дверей в МОУ «Сланцевская школа-интернат основного общего образования № 1» «Системно - деятельностный подход в обучении как фактор повышения качества образования»;

· творческий отчёт учителей естественнонаучного цикла «Исследовательская практика школьников в курсе предметов естественнонаучного цикла как способ формирования широкой целостной картины мира».

Совершенствованию  учительского  потенциала способствовало  развитие конкурсного движения:

· муниципальный конкурс «Учитель года - 2011», который состоялся в двух номинациях: «Учитель года» - 5 участников, «Воспитатель года» - 5 участников.

· впервые проведена районная Ярмарка педагогических идей (10 педагогов представили свои продукты инновационной образовательной деятельности).

· активизация участия педагогов в конкурсном движении областного уровня и всероссийского в сети Интернет: в 2011 г. общее количество участников 21 человек (+8 к уровню 2010г.)

· увеличение количества инициативных педагогов, транслирующих собственный педагогический опыт.

Повышению престижа профессии педагога также способствовали новые формы: оформление баннеров социальной рекламы; Доски Почета работников образования (11 чел.).

В рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования района с целью стимулирования результативности труда работников образования с 01.09.2011 введена новая система оплаты труда.

Обеспечено широкое информирование участников образовательного процесса и общественности района об особенностях новой системы оплаты труда, разработана нормативная правовая база:

· положение о порядке установления стимулирующих выплат руководителям муниципальных образовательных учреждений муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденное приказом комитета образования от 19.09.2011 № 157;

· положение о комиссии по определению размеров стимулирующих выплат руководителям муниципальных образовательных учреждений Сланцевского муниципального района Ленинградской области, утвержденное приказом комитета образования от 19.09.2011 № 159;

· критерии и показатели эффективности и результативности деятельности муниципальных образовательных учреждений Сланцевского муниципального района, утверждение приказом комитета образования от 19.09.2011 № 158;

· примерное положение о порядке установления стимулирующих выплат педагогам образовательных учреждений;

· примерные критерии оценки деятельности работников общеобразовательных учреждений.

· результатом введения новой системы стало повышение средней заработной платы учителя с 22,3 тыс. руб. в сентябре 2011г. до 26,9тыс. руб. в декабре 2011г.

Комитетом образования подготовлены и проведены управленческие мероприятия позволившие обеспечить информационное сопровождение руководителей образовательных учреждений для перехода на новую модель аттестации педагогических работников. В 2011 году 47 педагогов успешно прошли аттестацию, так же аттестованы при назначении на должность два руководителя образовательных учреждений.

В рамках реализации НОИ «Наша новая школа» активно обеспечивается выявление и поддержка одаренных детей, основными направлениями являлись;

1. организация олимпиадного и конкурсного движений;

2. финансовая поддержка успешных детей. Результаты за 2011 год:

· обеспечено участие 53 учащихся в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников и региональных олимпиадах, что на 4 человека больше, чем в прошлом учебном году. Среди них 11 учащихся стали призерами (1 - победителем олимпиады по экологии), что на 5 человек больше, чем в прошлом году. Семеро учащихся - призеров областного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2010/2011 учебного года стали участниками торжественного чествования призеров олимпиад в Правительстве Ленинградской области 10 апреля 2011 года;

· за 2011 год произведена выплата денежных вознаграждений на сумму 83,2 тыс. руб. учащимся ОУ, являющимся стипендиатами главы администрации 2010-2011 учебного года и учащимся, ставшим победителями и призёрами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2010-2011 учебного года. С 01.09.2011 года размер именной стипендии составляет 1000 рублей, в соответствии с постановлением администрации муниципального образования от 29.09.2011 г. № 1151 -п.

В целях воспитания активной гражданской позиции, чувства патриотизма, выявления и поддержки талантливых детей продолжало развиваться районное конкурсное движение, охват в котором составил более 60% учащихся и воспитанников ОУ.

Среди традиционных районных мероприятий, таких как фестиваль детского творчества «Лира», конкурс «Лидер года», в 2011 году проведен слет юных журналистов «Школьная журналистика: возможности и перспективы развития в гражданском становлении личности» на базе МОУ «Сланцевская СОШ № 3», в котором приняло участие 45 юных корреспондентов школьных газет и телевидения. В слете приняли участие представители средств массовой информации: газета «Знамя труда» и Сланцевское телевидение.

Активное проведение 46-ой муниципальной Спартакиады школьников, охват в которой составил 739 учащихся (30,4% от общего количества учащихся школ) позволило на областном уровне Сланцевскому району стать победителем среди 17 муниципальных образований - участников Спартакиады.

В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании обеспечивалась целенаправленная работа, способствующая сохранению и укреплению здоровья обучающихся и позволившая обеспечить организованными формами летнего отдыха 55,2% от проживающих несовершеннолетних в возрасте от 6 до 18 лет на территории Сланцевского района (2010г. - 57%).

Основной формой организованного летнего отдыха детей и подростков являлась деятельность 17 оздоровительных лагерей, среди которых:

· дневного пребывания на базе 14 муниципальных образовательных учреждений, в которых отдохнуло 789 чел.,

· круглосуточного пребывания в загородном лагере «Салют», в котором отдохнуло 160 чел.

Несмотря на уменьшение охвата в целом по сравнению с прошлым годом увеличилось количество детей, подростков и молодежи:

· в загородном оздоровительном лагере «Салют» (на 37 человек),

· в Губернаторских трудовых отрядах на территории Загривского, Новосельского и городского поселений (на 15 человек),

· в оздоровительных лагерях за пределами Сланцевского района (на 9 человек).

Кроме того, сохранена сеть профильных дневных лагерей на базе муниципальных образовательных учреждений, в которых отдохнуло 385 детей и подростков.

Выполнение плана охвата детей организованным отдыхом в детских оздоровительных лагерях в образовательных учреждениях составило 96,8% (2010г. - 91,6%).

На функционирование лагерей дневного пребывания детей в муниципальной системе образования летом 2011 года выделено 3568,9 тыс. руб.

На улучшение материально-технической базы загородного оздоровительного лагеря круглосуточного пребывания детей «Салют» из муниципального бюджета выделено 64,1 тыс. руб. Из областного бюджета на функционирование и обеспечение безопасности его деятельности выделено 1660,1 руб.

В целях обеспечения задач по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышению правовой культуры граждан, желающих принять детей в семьи в течение 2011 года:

· получала дальнейшее развитие форма семейного устройства - приемная семья. За
истекший период создано две приемных семьи, в которые передано 3 детей,
оставшихся без родительского попечения. 10 детей переданы в ранее созданные
семьи. Всего в районе создано 19 приемных семей, в которых воспитывается 51 приемный ребенок. Всего в приемных семьях в 2011 году воспитывалось 54 ребенка, 2 из которых достигли совершеннолетия, 1 - усыновлен.

· продолжал работу Клуб приемных родителей «Открытые сердца». В сентябре 2011
года опыт работы Клуба приемных родителей «Открытые сердца» был представлен
на межрегиональной конференции: «Приемная семья: проблемы и достижения»,
организованной Комитетом общего и профессионального образования
Ленинградской области, и получил положительную оценку. В ноябре 2011 года членами клуба подготовлен и проведен праздник, посвященный Дню Матери, с участием приемных родителей и детей.

· передано под опеку 14 (41,2%) из 34 детей, поставленных на учет за 9 месяцев 2011 года (аналогичный период прошлого года - 11 из 23 выявленных 47,8%)

· усыновлено 4 ребенка гражданами РФ (аналогичный период прошлого года - 6 детей, в том числе 4 из числа выявленных)

· приобретено 4 квартиры для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Результаты деятельности системы образования свидетельствуют о системных изменениях. По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере образования район занимает 7-е место в области.

Однако, дальнейшее развитие системы образования сдерживает ряд проблем:

· средний бал ЕГЭ по русскому языку и математике ниже среднеобластного, что снижает конкурентоспособность выпускников школ;

· несоответствие материально-технической базы ОУ современным требованиям. Требует реконструкции система холодного и горячего водоснабжения, ремонт пищеблоков и спортивных залов;

· не в полном объеме обеспечивается безопасное пребывание учащихся и воспитанников в ОУ. Отсутствие ограждения в 20% учреждений, вывод сигнала АПС на ближайшую пожарную часть, отсутствие прямой связи.

2.9.2. Информация о деятельности системы социальной защиты

Деятельность комитета социальной защиты населения администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области направлена на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения.

За 2011 год на предоставление мер социальной поддержки и организацию социального обслуживания из областного и федерального бюджетов в виде субвенций направлены денежные средства в сумме 222341,1 тыс. руб., в том числе:

· 174831,9 тыс. руб. составляют выплаты населению;

· 21319 тыс. руб. - расходы на оказание услуг по социальному обслуживанию населения;

· 9585 тыс. руб. - на содержание комитета социальной защиты населения;

· 951,0 тыс. руб. -  зубопротезирование.

· 15528,5 тыс. руб. - возмещение организациям за оказание транспортных услуг льготным категориям граждан.

· 125,7 тыс. руб. - возмещение за ритуальные услуги.

Кроме того, из резервного фонда Правительства Ленинградской области выделено

· 1291,1 тыс. руб. - на ремонт крыши МУ «СРЦН «Мечта»

· 1671,0 тыс. руб. – на разовую выплату семьям с детьми

Из средств местного бюджета выделено 3612,4 тыс. руб., в т.ч.:

· РЦП «Семья и дети» на 2011-2013 годы» - 441,1 тыс. руб.

· РЦП «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов на 2009-2011 годы» - 752,2 тыс. руб.

· Единовременное пособие при рождении ребенка – 820,0 тыс. руб.

Меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, 

проживающим в Сланцевском районе

На комитет социальной защиты населения возложены отдельные государственные полномочия  в сфере социальной защиты населения.

По состоянию на 01.01.2012 года в областной регистр льготников включен 3842 чел. (из них ветераны труда - 3760 чел, жертвы политических  репрессий - 76 чел, труженики тыла - 6 чел.), которым выплачена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) на сумму 21,7 млн. руб.

Выплата ЕДК произведена 3318 областным льготникам (ветеранам труда и  жертвам политических репрессий) на сумму 39,1 млн. руб.

За отчетный период произведена выплата ЕДК 6192  федеральным льготникам на сумму 60,2 млн. руб.

По состоянию  на  01.01 2012 года на учете в комитете состоит 136 специалистов  бюджетной сферы, проживающих и работающих в сельской местности, которым за 6 месяцев   выплачено ЕДК на  сумму 3,3 млн. руб.

За отчетный период реализовано 29804 единых социальных проездных билета, возмещено 15,2 млн. руб. автотранспортным организациям за перевозку льготных категорий граждан.

На 01.01.2012 года в Комитете зарегистрированы 204 многодетные семьи, которым за отчетный период произведена выплата ЕДК на сумму 4 млн. руб. Ежемесячно предоставляется бесплатный проезд 93 детям из многодетных семей. Возмещено автотранспортным организациям за перевозку детей из многодетных семей 325 тыс. руб.

За 2011 год произведено выплат ежемесячного денежного вознаграждения 1640  Ветеранам труда ЛО на сумму 11,1 млн. руб.

За 2011 год 1166 семьям произведена выплата субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На данную выплату за отчетный период направлено 6,9 млн. руб.

Все выплаты производятся в соответствии с регламентом.

За 2011 год оказана государственная социальная помощь 924 малообеспеченным гражданам на сумму 905 тыс. руб.

С января 2011 года размер ежемесячного пособия на ребенка увеличен на 7,8 % и  составляет от 192 до 722 рублей в зависимости от возраста ребенка, количества детей в семье и социальной категории. На 1 января 2012 года на учете состоит 1243 ребенка, на которых начисляется детское пособие. За 2011 год выплачено 6,2 млн. руб. Количество получателей по сравнению с отчетным периодом прошлого года уменьшилось на 6%

Ежемесячная компенсации на питание беременным женщинам и детям до 1 года  составляет - 450 руб., детям от 1 до 3 лет - 400 руб. На учете состоит 361 получатель, выплачено 2,2 млн. руб. Количество получателей уменьшилось на 5%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

С января 2011 года проведена индексация ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим гражданам, которое составляет: на первого ребенка – 2194,34 руб., на второго и последующих детей - 4388,67 руб. На учете состоит 194 получателя. Выплачено 8,0 млн. руб. Количество получателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 6,6%.

Единовременную выплату по 2000 рублей получили 62 супружеских пары, состоящих в браке 50, 60, 70 и 75 лет. На эти цели использовано 124 тыс. руб.

На учете состоит 344 донора. С этого года ежегодная денежная выплата Почетным донорам проиндексирована и составляет 829,9 руб. ежемесячно (9958,85 руб. в год). На эти цели использовано 3,5 млн. руб.

Произведена выплата единовременного пособия при рождении ребенка неработающим родителям из фонда социального страхования, которая с января 2011 года составляет 11703,13 руб. На эти цели израсходованы средства в сумме 1,2 тыс. руб. Количество получателей - 108. Количество получателей по сравнению с 2010 годом увеличилось на 13,7%.

Произведена выплата единовременного пособия при рождении ребенка (11000 руб.) на сумму 4,6 млн. руб. из областного бюджета 416 получателям.

Производится единовременная выплата при рождении ребенка за счет средств местного бюджета в размере 1 тыс. рублей на каждого ребенка, зарегистрированного в отделе ЗАГС Сланцевского муниципального района. Выплачено 301 тыс. руб. Также производится выплата из местного бюджета единовременного пособия при рождении второго ребенка по 3 тыс. руб., третьего и последующих детей – по 5 тыс. руб. Выплачено 519 тыс. руб. на 151 ребенка.

Социальное пособие на погребение неработающих и не являющихся пенсионерами граждан составляет 4260 руб. Выплата произведена на сумму 648,3 тыс. руб. на 129 умерших. Произведена выплата ООО «Бюро ритуальные услуги» за погребение отдельных категорий умерших граждан на сумму 125,7 тыс. руб. на 30 умерших.

41 человек из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, получают компенсации в возмещение вреда и 52 человека - ежемесячные компенсации на приобретение продовольственных товаров. Все выплаты производятся через отделение федерального казначейства и через управление федеральной службы по труду и занятости населения Ленинградской области. Всего начислено и выплачено более 3,1 млн. руб.

За 2011 год выдано 104 справки малообеспеченным гражданам на получение социальной стипендии. Количество выданных справок по сравнению с 2010 годом уменьшилось на 16,8 %.

На учете состоит 121 получатель негосударственной пенсии, которая составляет 440 руб. ежемесячно. Выплата производится через негосударственный пенсионный фонд.

Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов

На осуществление социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в Сланцевском муниципальном районе на 2011 год заключено  соглашение между Комитетом социальной защиты населения и МАУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Надежда».

Центр «Надежда» в 2011 году обязан осуществлять:

· социальное обслуживание на дому 260 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· стационарное обслуживание - 11 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· социально-реабилитационные услуги в стационаре для пожилых - 11 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· отделение социальной реабилитации - 25 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· срочные социальные услуги - 57 услуг в месяц.

· В 2011 году:

· на отделении социальной помощи на дому обслужено 322 человек, из них 175 инвалидов;

· на отделении социальной реабилитации (дневное) выдано 300 путевок обслужено 200 человек, (на реабилитации граждане могут находиться до 2-х месяцев в году);

· на стационарном отделении  выдано 132 путевки, обслужено 87 человек, из них 67 инвалида.

Ежемесячно оказываются срочные социальные услуги. 684 гражданина получили консультацию по вопросам, связанным с правом граждан по социальному обслуживанию в государственной системе социальных служб и защитой их интересов. С 1 апреля 2011 года в целях обеспечения доступности для пожилых людей и инвалидов социально-бытовых, социально-правовых и иных социальных услуг путем организации службы срочной социальной помощи в Центре была создана мобильная бригада для оказания на территории Сланцевского района социальных услуг гражданам пожилого возраста и лицам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в состав которой входят заведующие отделениями социальной помощи на дому, специалист по социальной работе, медицинская сестра и психолог.

В 2011 году оказаны 172199 гарантированных социальных услуг и 7564 социально-реабилитационных  услуг на сумму 1544,5 тыс. руб.

В 2011 году муниципальное задание по социальному обслуживанию пожилых людей и инвалидов выполнено на 100%.

В соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 29 ноября 2011 года № 289-рсд «Об установлении тарифов на платные социальные услуги, не включенные в Перечень гарантированных социальных услуг, оказываемые населению МАУ Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Надежда» муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области»» центр оказывал населению социальные услуги на сумму 349,8 тыс. руб.

При Центре на протяжении многих лет успешно организована работа клубов по интересам:

· клуб «Забота»;

· клуб «Любителей кино»;

· клуб «С песней по жизни»;

· клуб «Собеседник»;

· студия релаксации «Магнолия».

Пребывающие в Центре интересно проводят свой досуг - с ними постоянно проводятся конкурсы, викторины, тематические беседы, музыкальные разминки. По организации досуга клиентов Центр «Надежда» сотрудничает с Домом Детского творчества, с социально- реабилитационным Центром «Мечта», ДК СПЗ «Сланцы», Домом ветеранов войны и труда, Сланцевской районной городской библиотекой.

С 1 июня 2011 года на базе МАУ «ЦСО «Надежда» функционирует «Университет третьего возраста», целью которого является развитие просветительных программ для пожилых людей, отвечающих, с одной стороны, запросу пожилых людей, с другой – общественным нуждам, новым социальным ролям пожилого человека в обществе. В настоящее время «Университет» предлагает пожилым людям следующие курсы:

· курс Рисования;

· курс основ театрального мастерства;

· курс музыки и пения;

· курс бисероплетения;

· курс основ здорового образа жизни и оздоровления;

· курс лечебной гимнастики.

За указанный период курсистами стало 54 человека.

Для повышения качества предоставляемых услуг в 2011 году проведен ремонт и оборудован кабинет психологической разгрузки и релаксации, для проведения сеансов по психологической реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов.

В декабре 2011 года за счет средств ПФ РФ выделен автомобиль ГАЗ 32217 на 8 мест, стоимостью 718 985,7 руб. для организации работы мобильной бригады по обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов на дому.

В 2011 году центр занял 2 место среди учреждений социального обслуживания Ленинградской области в смотре – конкурсе по состоянию условий и охраны труда.

На территории района реализуется долгосрочная целевая  программа Сланцевского муниципального района «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов на 2009-2011 годы», направленная  на комплексное решение вопросов социальной поддержки пожилых людей и инвалидов, усиление координации деятельности органов местного самоуправления и общественных организаций в решении актуальных проблем жизнеобеспечения граждан старшего поколения.

В 2011 года в рамках программы проведены следующие мероприятия:

· оказана материальная помощь 124 малообеспеченным пожилым гражданам  и инвалидам на сумму 110 тыс. руб., в том числе 45 гражданам БОМЖ и лицам, вернувшимся из мест лишения свободы на сумму 45 тыс. руб.;

· на проведение культурно-массовых мероприятий израсходовано 60 тыс. руб., в том числе в рамках мероприятий, посвященных 25-летию катастрофы на Чернобыльской АЭС 42 инвалидам из числа ликвидаторов последствий аварии и 6 вдовам ликвидаторов оказана единовременная материальная помощь по 500 рублей каждому на сумму 25 тыс. руб.;

· на проведение мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей использовано 69 тыс. руб., в том числе 34 тыс. руб. средств областного бюджета;

· на проведение мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов использовано 25 тыс. руб.;

· на проведение мероприятий, направленных на активизацию деятельности общественных организаций израсходовано 103,9 тыс. руб.;

· произведено возмещение проезда больным, страдающим острой почечной недостаточностью на сумму 355 тыс. руб.;

· произведена компенсация затрат по проезду в городском и междугороднем транспорте для посещения лечебных учреждений, больных туберкулезом. Компенсацию получили 45 человек на сумму 34 тыс. руб. Возмещено автотранспортным предприятиям, 28 тыс. руб.

Всего по программе «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов» в 2011 года израсходовано денежные средства в сумме 765 тыс. руб.

В рамках долгосрочной целевой программы «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области на 2009-2013 годы» проведена акция «Забота», направленная на обследование условий жизни и изучение потребностей в социальном обслуживании вдов погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, по итогам которой 89 вдовам оказана материальная помощь по 500 рублей на общую сумму 48,5 тыс. рублей, 61 вдове предоставлены социальные услуги, а именно: 29 вдовам - услуги отделения социальной помощи на дому, 20 вдовам - услуги отделения социальной реабилитации, 12 вдовам - услуги стационарного отделения.

Организация социального обслуживания семей с детьми

Для выполнения государственного заказа по социальному обслуживанию семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, безнадзорных детей, детей с ограниченными возможностями на территории функционирует социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Мечта».

В 2011 году в центре прошли реабилитацию:

· на отделении профилактики безнадзорности с группами дневного пребывания 168 несовершеннолетних;

· на отделении социальной реабилитации со  стационаром 45 человек;

· на отделении реабилитации детей с ограниченными возможностями 99 человек, из них за частичную оплату 24 несовершеннолетних на сумму 30,9 тыс. руб.;

· отделением социального обслуживания на дому (социальный патронаж) обслужено 180 семей.

Организовано 3 семейных воспитательные группы, в которых 3 ребенка.

Составлено 12616 карт обследования семей, выявлено 34 семей с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

Организовано 12 встреч несовершеннолетних и их родителей с инспектором ОДН (участвовало 227 человек) и 12 встреч с врачом-наркологом (участвовало 173 человека), 10 встреч несовершеннолетних и инспектором ГИБДД (приняли участие 159 человек), 2 встречи несовершеннолетних и инспектором ВОСВОД (приняло участие 47 человек).

В 2011 году  оказано 92728 гарантированных социальных услуг и 968 сверх гарантированных услуг на сумму 67,8 тыс. руб.

За отчетный период государственный заказ по социальному обслуживанию семей с детьми выполнен на 100%.

В декабре 2011 году были выделены денежные средства из резервного фонда Правительства Ленинградской области на капитальный ремонт кровли. Кровля центра «Мечта» отремонтирована, так же произведен ремонт помещений центра с частичной перепланировкой, в связи с изменением госзаказа на 2012 год.

В 2011 году на территории района реализовывалась долгосрочная (муниципальная) целевая программа «Семья и дети» на 2011 - 2013 годы, направленная  на решение проблем семей с детьми, занятости и отдыха несовершеннолетних, на укрепление системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В рамках программы проведены следующие мероприятия:

· в апреле проведен месячник «Семья» - второй этап комплексной операции «Подросток». По итогам его проведения оказана материальная помощь 96 многодетным семьям на общую сумму 75,5 тыс. руб. за счет средств областного бюджета.

· на мероприятия, посвященные Международному дню семьи израсходовано 40 тыс. руб. средств местного бюджета, в т.ч. 18 тыс. руб. направлены на оказание материальной поддержки семьям, имеющим детей по 1000 руб. каждой.

· 102 малообеспеченным семьям с детьми оказана материальная помощь на сумму 90 тыс. руб.

· на проведение культурно-массовых мероприятий использовано 70 тыс. рублей, мероприятиями охвачено более 100 детей.

· В ходе проведения мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов 96 детям-инвалидам оказана материальная помощь на сумму 48 тыс. руб.

ЛЕТНЯЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ:

· За счет средств федерального бюджета приобретены 145 путевки для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в оздоровительные лагеря, организованные на базах учреждений образования сельских поселений и 35 путевок загородный лагерь «Салют».

· 10 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по бесплатным путевкам, предоставленным Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, отдохнули в загородном лагерь «Россонь» Гатчинского района;

· 22 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации, по бесплатным путевкам, предоставленным Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, направлены  в загородный лагерь «Колчаново» Волховского района;

· 15 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по бесплатным путевкам, предоставленным Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, направлены  в загородный лагерь «Маяк» Гатчинского района.

За счет средств областного бюджета в сумме 80 тыс. рублей 32 детям предоставлены услуги по организации отдыха, оздоровления и занятости детей на базе МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Мечта».

15 детей с ослабленным здоровьем в период зимних каникул, по бесплатным путевкам, предоставленным Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, направлены  в санаторий «Колчаново» Волховского района.

2.9.3. Информация о деятельности системы здравоохранения

Демография

Общая смертность в районе снизилась по сравнению с тем же периодом 2010 г. на 9,2% и составила на 100 тыс. населения 1998,6 (2010 г. – 2199,3).

Показатель рождаемости на 1 тыс. населения составил 7,3, по сравнению с 2010 годом  он уменьшился на 8,2% ( 2010г. – 7,98).

Младенческая смертность уменьшилась в 2,5 раза и составила – 3, в 2010 г. -7,7.

Перинатальная смертность увеличилась в 2 раза и составила – 12,2, в 2010 г.– 5,8.

Отсутствует материнская смертность.

Снизилась смертность от болезней системы кровообращения на 7,1%, и составила в показателе на 100 тыс. населения – 1060,99 (в 2010 г. – 1141,10).

Смертность от онкозаболеваний снизилась на 1% ,и составила в показателе на 100 тыс. населения - 248,98 (в 2010г.- 251,09).

Снизилась смертность от травм, отравлений и внешних факторов на 22%, и составила в показателе на 100 тыс. населения - 174,96 (в 2010г.- 224,19).

Заболеваемость с временной утратой трудоспособности

За 2011 г по сравнению с 2010 г. заболеваемость снизилась и в показателе в днях на 100 работающих составила:

· заболеваемость рабочих промышленных предприятий с 875,6 до 533,5, снижение на 39%

· заболеваемость медицинских работников с 957,1 до 597,9, снижение на 37,5%.

· заболеваемость работников сельского хозяйства с 1083,1 до 698,2, снижение на 35,5%.

· заболеваемость по народному хозяйству с 566,4 до 426, снижение на 24,8%.

Заболеваемость социально-значимыми болезнями (на 100 тыс. населения):

Онкозаболеваемость снизилась на 11%, с 293,0 до 260,2.

Снизилась заболеваемость туберкулезом на 4,8 % по сравнению с 2010г. и составила –        87,48 (2010г. – 91,92).

Улучшились показатели инфекционной заболеваемости - снизилась заболеваемость дизентерией на 83% и составило 2,24 (в 2010г.- 13,45), снизилась заболеваемость острыми кишечными инфекциями на 39,4% , и составило 354,41 (в 2010г.-585,12).

Снизилась заболеваемость гонореей в 4 раза , и составила- 6,73 (2010г.-26,90), сифилисом на 45,4%, и составила – 26,92 (2010г. – 49,32), чесоткой в 3 раза, и составила -  17,94 (2010г.- 53,80).

Заболеваемость вирусными  гепатитами «А» ,«В», «С» -отсутствует.

Заболеваемость ВИЧ – инфекцией выросла на 27%, и составила -116,64 (2010г.-85,19).

Профилактические осмотры населения:

· флюорографическое обследование населения  составило – 85,9%, ( в 2010г.-89,4%);

· цитологическое обследование женщин составило- 98,7%, ( в 2010г.-95,3%.);

· проводятся маммографические обследования женщин, число обследованных составило 1780 чел., (в 2010г. - 1826 человек).

Стационарная помощь

Стационарная медицинская помощь за 2011г. оказана 10552 больным ( в 2010г.-10885 больным) на 300 койках (в 2010г.-на 320 койках), при обеспеченности населения койками на 10 тыс. 67,3 (в 2010г.-71,7). Средняя длительность пребывания 1 больного на койке составила 9,5 дня, ( в 2010 г.-9,8 дней).

Стационарная помощь доступна, очередей на госпитализацию нет. Работа койки в днях составила 332,9, в 2010 г.- 335.

Снизилась летальность:

· общая в стационаре на 11%, с 2,7% до 2,4%.

· от острого нарушения мозгового кровообращения  на 12,4%, с 27,4% до 24%.

· от инфаркта миокарда на 8,6%, с 16,3% до 14,9%.

От пневмонии  выросла на 12% с 4,3% до 4,9%.

Финансирование.

Пункт 1. Финансирование МУЗ Сланцевская ЦРБ составило от годового плана за счет средств бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район  97,6.Доходы от деятельности в рамках ОМС 205319,3, что составляет 93,7% от годового плана.

Объемные показатели за 12 месяцев 2011 года  исполнены:

· Скорая медицинская помощь 95,1%

· Круглосуточная стационарная помощь 101,4%

· Амбулаторно-поликлиническая помощь 99,6%

· Дневные стационары всех типов 103,8%

Продолжает работать дневной стационар на дому, проведено 1314 пациенто-дней, (в 2010г.-821 пациенто-день).

Средняя заработная плата в целом по ЦРБ составляет на штатную должность 12298 рублей, на физическое лицо 15262 рублей.

В течение 12 месяцев 2011 года местным бюджетом осуществлялось финансирование мероприятий по пожарной безопасности (целевая программа): проведен монтаж пожарной сигнализации в гинекологическом отделении на сумму 75 тыс. рублей, проведены работы по огнезащитной обработке на сумму 243,8 тыс. руб. Проведён монтаж пожарной сигнализации в стационаре №1 на сумму 285 тыс. руб., монтаж АПС в детской поликлиники на сумму 419,4 тыс. руб.

Большое внимание уделялось проведению ремонтных работ. В 1 квартале 2011 года закончен ремонт приемного покоя, произведен окончательный расчет на сумму 4200 тыс. руб. Проведен ремонт холла в стационаре № 1 на сумму 218365 рублей.

Произведены: ремонт рентгенкабинета стоматологии, замена окон и дверей хирургического отделения, ремонт помещения детской поликлиники под женскую консультацию. Проведены работы по ремонту шиферной кровли хозяйственного корпуса.

На машины скорой медицинской помощи установлена система ГЛОНАСС.

Приобретено оборудование на сумму 849 тыс. руб.: комплект аппаратно-программный с цифровой записью АД и ЭКГ, монитор реанимационный, эхоэнцефалоскоп. Приобретен фиброгастроскоп на сумму 700 тыс. руб.

Пункт 2. В рамках реализации приоритетного национального проекта Здоровье в течение 12 месяцев 2011 года осуществлялось проведение и  финансирование следующих мероприятий:

· денежные выплаты за дополнительный объем работы врачам и медицинским сестрам участковой службы в размере 10000 и 5000 рублей;

· денежные выплаты за дополнительный объем работы работникам ФАП и скорой помощи 2500-3500 рублей;

· финансирование родовых сертификатов за оказанную помощь в женской консультации, родильном отделении и детской поликлиники. Выдается дополнительное питание для матерей, приобретаются необходимые медикаменты, производятся денежные выплаты врачебному, сестринскому и младшему персоналу данных подразделений.

Приобретено оборудование и мягкий инвентарь. Производится закупка необходимых расходных материалов.

В 2011 году поступило 6 автомобилей (2 УАЗ и 4 Газели для скорой медицинской помощи) за счет средств областного бюджета, автобус ПАЗ – средства областного бюджета. Производятся денежные выплаты узким специалистам.

Кадры.

Укомплектованность медицинских работников за 2011г. составила 83% (2010г.-83%), в том числе врачей-специалистов – 61.4%(2010г.-60%), среднего медицинского персонала – 85% (2010г. - 86%) младшего медицинского персонала – 94%(2010г. - 96%), прочего – 84%.(2010г. - 84%)

Укомплектованность участковыми врачами и врачами общей практики – 81,7 % (в 2010г.-77%). Укомплектованность участковыми медицинскими сестрами и медицинскими сестрами ВОП - 91% (в 2010г. - 89%). Принято два врача-терапевта участкового, одна медицинская сестра участковая.

Вместе с тем остро стоит вопрос нехватки врачебного персонала. Это экстренная медицинская служба, врач-невролог, врач-рентгенолог, врач-хирург оперирующий .Текучесть врачей - специалистов составила - 8%.(2010г. - 8%).

Острой потребности в среднем медицинском персонале нет. Соотношение врачей к среднему персоналу составило 1:3,3.

Для решения проблемы укомплектованности врачами-специалистами  размещается информация о потребности в медицинских кадрах на сайтах комитета по здравоохранения и МО Сланцевский муниципальный район, МУЗ Сланцевская ЦРБ . Ежемесячно подаются сведения о потребности в центр занятости населения.

Совместно с администрацией района решаются вопросы о выделении жилья вновь прибывшим специалистам, что позволяет привлечь квалифицированные кадры.

В 2011г. врач-хирург, врач-анестезиолог-реаниматолог получили квартиры по договору коммерческого найма. За 2011год принято 7 врачей - специалистов. Отсутствие жилья остается основной причиной нехватки врачебного персонала

2. Информация о реализации приоритетного национального проекта «Здоровье».

В рамках реализации национального проекта в родильном отделении продолжается обследование новорожденных детей на наследственные заболевания.

За истекший период были обследованы все новорожденные, подлежало обследованию 169 чел. – обследовано 169 чел (100%). Выявлена одна патология по данным исследованиям.

Вакцинация против полиомиелита выполнена на 98,5% от годового плана.(план на год – 330, сделано 325). Ревакцинация против полиомиелита выполнена на 95,6% (план на год-1135, сделано 1085).

Педиатрической службой в текущем году продолжалась работа с детьми первого года жизни с учетом талонов родовых сертификатов. В женской консультации в текущем году выдан 283 родовой сертификат (2010г. – 259). Поступило в родильное отделение с талоном №2 – 195 чел ( 2010г. – 311 чел.). Сдано в детскую поликлинику талонов № 3 -303 (в 2010г. – 584).

Проведено диспансерных осмотров детей – сирот 226 чел., из годового плана 248 чел.

Дополнительную диспансеризацию работающих граждан прошли 592 чел. (годовой план - 580 чел.)

За 2011 год против гепатита «В» вакцинацию I получило 1512 чел. , вакцинацию II получило 1512 чел., вакцинацию III получили (законченная вакцинация) -1512 чел. Годовой план 1512 чел., исполнено 100%.

Ведется большая работа по профилактике и лечению ВИЧ инфицированных больных. На диспансерном учете состоит 78,3% ВИЧ инфицированных, из 28 чел. нуждающихся в лечении – 25 человек получают (89,3%) остальные письменно отказались от лечения. В районе имеются все необходимые лекарственные средства для антиретро-вирусной терапии   ВИЧ инфицированных. В достаточном количестве имеются тест-системы для диагностики ВИЧ инфекции и гепатитов. Обследовано тест-системами -4093 чел., в 2010 году – 3726 чел.

Оказание высокотехнологичной медицинской помощи:  за 2011г.направлено 208 чел., получили помощь – 163 чел. (78,4%), остальные находятся на листах ожидания.

Организована санитарно-просветительная работа среди населения по здоровому образу жизни :

1. написано 24 статьи в газету;

2. прочитано 385 лекций по здоровому образу жизни;

3. выпущено 53 санитарных бюллетеней;

4. проведены 8 встреч с общественностью;

5. подготовлены и распространены среди населения памятки:

· «Профилактика гриппа» – 2000;

· «Клещевой энцефалит и профилактика» - 1500;

· «Вакцинопрофилактика» - 1326;

· «Солнечный и тепловой удары» - 1500;

6. проведено бесед с населением – 3854;

7. проведено анкетирование среди населения – 17710 человек.

3.Информация по программе модернизации здравоохранения.

1.Строительство и капитальный ремонт

Проводятся работы по капитальному ремонту здания родильного отделения в рамках программы модернизации (сумма израсходованных средств - 14990,9 тыс. руб).

За счет средств экономии по программе модернизации, произведен ремонт Старопольской амбулатории (сумма израсходованных средств - 1471,1 тыс. руб.), начат ремонт лаборатории во взрослой поликлинике (сумма израсходованных средств - 1054,4 тыс. руб.).

2.Внедрение стандартов медицинской помощи

Внедрены стандарты оказания медицинской помощи по профилю кардиология.

Фактические расходы на лекарственные средства и расходные материалы, направленные медицинским  учреждением по данному разделу программы 347,1 тыс. руб. Общие фактические расходы на внедрение стандартов оказания медицинской помощи 2133,1 тыс. руб.

3.Повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе оказываемой врачами-специалистами..

Количество врачей - специалистов, получивших денежные выплаты - 26 человек.

Количество средних медицинских работников, получивших денежные выплаты - 33 человека.

Фактические расходы на лекарственные средства и расходные материалы произведены на сумму 360,3 тыс. руб.

Фактические расходы на повышение доступности амбулаторной медицинской помощи без расхода на лекарственные средства и расходные материалы 2445,1 тыс. руб.

4. Информационное обеспечение.

Приобретено оборудование для электронной записи к врачу через Интернет (сумма израсходованных средств – 27,1 тыс. руб.).



