Общая характеристика муниципального образования

Сланцевский район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга, с севера и востока к нему примыкают Кингисеппский, Волосовский и Лужский районы Ленинградской области, с юга – Гдовский и Плюсский районы Псковской области. С 1993 года по западной границе района проходит государственная граница с Эстонской Республикой по реке Нарва.

Главная река западной части района – Плюсса - впадает в Нарвское водохранилище.

Общая площадь района составляет 219,1 тыс. га. Из них более половины площади приходится на земли лесного фонда – 117 тыс. га, земли сельскохозяйственного назначения занимают одну треть территории района – 77 тыс. га.

На территории района находится город Сланцы и 155 сельских населенных пунктов.

Административный центр района – город Сланцы (площадь 3,6 тыс. га) располагается в 192 км от Санкт-Петербурга.

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. Город имеет торговые отношения со странами ближнего и дальнего зарубежья: Эстонией, Литвой, Латвией, Финляндией, Швецией, Норвегией.

В составе Сланцевского муниципального района 7 муниципальных образований первого уровня: одно городское поселение – Сланцевское, и шесть сельских поселений - Выскатское, Гостицкое, Загривское, Новосельское, Старопольское, Черновское.

Численность населения Сланцевского района по состоянию на 01.01.2012 года, с учетом окончательных итогов Всероссийской переписи населения 2010 года, составляет 43456 человек. Главным образом оно сосредоточено образом в городском поселении (34,1 тыс. человек).

1. Демография

По данным Сланцевского отдела ЗАГС за 2012 год зарегистрировано 370 актов о рождении и 922 акта о смерти. За 2011 год Сланцевским отделом ЗАГС было зарегистрировано 327 актов о рождении и 891 акт о смерти.

Общий коэффициент рождаемости по Сланцевскому району за 2012 год составил 8,5 человека на 1000 населения (за 2011 год он составлял 7,5).

Общий коэффициент смертности по Сланцевскому району за 2012 год составил 21,2 человек на 1000 населения (за 2011 год он составлял 20,5).

Коэффициент естественной убыли по Сланцевскому району за 2012 год составил 12,7 человек на 1000 населения. За 2011 год коэффициент естественной убыли по району составлял 13 человек на 1000 населения.

2. Экономическое развитие муниципального образования

Оборот организаций по Сланцевскому району за 2012 год составил 13290 млн. руб., что на 81% в действующих ценах выше уровня 2011 года. Значительное увеличение оборотов произошло за счет роста объемов в обрабатывающем производстве, добыче полезных ископаемых, строительстве и в оптовой торговле.

В структуре оборота организаций по видам деятельности основная доля приходится на следующие виды деятельности:

	обрабатывающие производства
	28,5%

	добыча полезных ископаемых
	26,2%

	оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования
	25,3%

	строительство
	14,1%


За 2012 год отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района составила 9489,4 млн. руб., что на 105,8% в действующих ценах выше уровня 2011 года.

В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают: добыча полезных ископаемых – 36,8%; обрабатывающие производства – 34,8%; строительство – 19,8%.

2.1. Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)

К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 7 организаций: обрабатывающие производства – ООО «Цемент», ОАО «Завод «Сланцы», ОАО «Цесла», ЗАО «ЕвроАэроБетон», ОАО «Полимер»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал».

Промышленностью района выпускаются, как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления.

Оборот промышленных предприятий за 2012 год составил 7620,3 млн. руб., что в действующих ценах на 81% больше, чем за 2011 год.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2012 год на 7127,9 млн. руб., что в действующих ценах на 90,6% больше, чем за 2011 год.

Среднесписочная численность работников занятых в промышленном производстве за 2012 год уменьшилась по сравнению с предыдущим годом на 6% и составила 2581 человек.

Среднемесячная начисленная заработная плата на предприятиях, осуществляющих промышленное производство, за 2012 год увеличилась по сравнению с 2011 годом на 15,9% и составила 23004 рубля в среднем на одного работника.

2.2. Сельское хозяйство

На территории Сланцевского района в сфере агропромышленного производства зарегистрировано 5 сельскохозяйственных предприятия: ЗАО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «АПП «Загривское», ООО «Житница», ООО «Сланцевское». 5 предприятия пищевой перерабатывающей промышленности: «Мишхлеб», ООО «Рострыба», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», ООО «Пикантная компания С» и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».

Среднесписочная численность занятых на двух крупных сельскохозяйственных предприятиях района за 2012 год составила 431 человек, что на 7,5% меньше чем за 2011 год (за 2011 год - 466 человек). Среднемесячная заработная плата за 2012 год составила 19867 рублей, что на 12,2% больше уровня предыдущего года (за 2011 год - 17713 рублей).

Отгрузка товаров сельскохозяйственных организаций за 2012 год составила 263694 тыс. руб. Отгрузка увеличилась на 9,3% в действующих ценах по отношению к аналогичному периоду 2011 года.

Развитие отрасли животноводства

На 01.01.2013 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района уменьшилось на 0,5 % (- 23 головы) к уровню 2012 года и составило 4978 голов.

Поголовье коров на 01.01.2013 года сократилось на 129 голов к уровню 2012 года и составило 2173 головы.

Надой молока на 1 фуражную корову увеличился на 534 кг и на 01.01.2013 года составил 6875 кг.

Валовое производство молока по району снизилось на 0,4% к уровню 2011 года и на 01.01.2013 г. составило 14,9 тыс. тонн.

Развитие отрасли растениеводства.

Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий Сланцевского района – молочное животноводство. Растениеводством хозяйства занимаются для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.

Итоги проведения весеннего сева сельскохозяйственными предприятиями Сланцевского муниципального района.

Для успешного проведения весенних полевых работ предприятия полностью были обеспечены необходимым количеством минеральных удобрений и семенами зерновых, однолетних и многолетних трав.

Сельскохозяйственными предприятиями района гибель озимых (тритикале) под урожай 2012 года не допущена, площадь сева — 180 га.

В текущем году сев проведен на площади 2295 га (100 % к плану). Яровые зерновые посеяны на площади 2170 га (100% к плану).

Однолетние и силосные посеяны на площади 100 га (100% к плану текущего года). Подпокровный посев трав выполнен на площади 800 га (100% к плану).

Площадь посадки картофеля составила 15 га.

Таким образом, хозяйства района полностью выполнили запланированные целевые показатели Соглашения о комплексном участии в Государственной программе развития сельского хозяйства по разделу «Растениеводство».

Итоги заготовки кормов предприятиями Сланцевского муниципального района.

Сельскохозяйственными предприятиями, находящимися на территории Сланцевского муниципального района скошено 3688 га, что составляет 92 % от плана 2012 года. Заготовлено 2952 тонны сена (124 % к плану) и 35710 тонн силоса из провяленных трав (100 % к плану).

Итоги уборки урожая предприятиями Сланцевского муниципального района.

Сельскохозяйственными предприятиями района убрано зерновых на площади 2350 га (100% от плана 2012 года), валовый сбор по району составил – 7447 тн, урожайность – 31,2 ц/га (108,8% к плану). Картофель убран на площади 16 га (100% от плана 2012 года), валовый сбор составил 359 тн (126,7% от плана 2012 года), урожайность – 231 ц/га.

Итоги развития пищевой перерабатывающей промышленности.

На территории Сланцевского муниципального района деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий осуществляют ИП Грязнов Б.В. и ИП Молчанов А.П. Численность работников, занятых на производстве составляет 93 человека, среднемесячная заработная плата - 13869 руб. Всего за 2012 года было произведено 1497 тн. хлебобулочных изделий, что на 22,7% меньше, чем за аналогичный период 2011 года и 137 тн кондитерских изделий, что на 24,3% меньше, чем за аналогичный период 2011 года.

Производством безалкогольных напитков на территории Сланцевского района занимается ООО «Нар». Численность работников, занятых на производстве составляет 31 человек, среднемесячная заработная плата - 15000 руб. Всего за 2012 год было произведено 2190 тн соков и нектаров, что на 46% больше, чем за аналогичный период 2011 года.

Производством попкорна, шоколадной пасты, спрэда и растительно-жировых продуктов на территории Сланцевского района занимается ООО «Русский промышленник». Численность работников, занятых на производстве составляет 102 человека, среднемесячная заработная плата - 11827 руб. Всего за 2012 год было произведено спрэдов и продуктов растительно-жировых - 1043 тн., что на 5,2% меньше, чем за аналогичный период 2011 года, шоколадной пасты - 868 тн., что на 26,5% больше, чем за аналогичный период 2011 года, сахаристых изделий - 149 тн., что на 7,2% больше, чем за аналогичный период 2011 года.

Производством горчицы, сиропа и соусов на территории Сланцевского района занимается ООО «Пикантная компания С». За 2012 года предприятием произведено 2,5 тн. горчицы, 6,7 тн. сиропов и 5 тн. соусов.

В рыбохозяйственной отрасли товарным рыбоводством на территории Сланцевского района занимается ООО «Гальян». Производство товарной форели за 2012 год составило 90,7 тн. ООО «Рострыба» специализируется на производстве рыбной продукции. Численность работников, занятых на производстве составляет 26 человек, среднемесячная заработная плата в организации составляет 19182 руб. За 2012 год производство рыбной продукции составило 101 тн.

Меры поддержки АПК.

Для повышения уровня производства и переработки сельскохозяйственной продукции, развития малых форм хозяйствования, развития сельских территорий, и как следствие, улучшения социальных условий в сельских поселениях Сланцевского муниципального района постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 13.11.2010 года №1220-п утверждена долгосрочная (муниципальная) целевая программа «Развитие агропромышленного комплекса Сланцевского муниципального района на 2011-2014 годы».

Запланированный объем финансирования на 2012 год по программе составил 1958,2 тыс. руб., в том числе средства бюджета Сланцевского муниципального района – 1103,2 тыс. руб., прочие источники финансирования – 855 тыс. руб.

На 01.01.2013 года финансирование по программе составило – 1853,2 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета – 1103,2 тыс. руб. (99% от запланированных средств), прочие источники финансирования – 750 тыс. руб.

За отчетный период в рамках реализации мероприятий программы проведены мероприятия по следующим разделам:

Привлечение дополнительных инвестиций:

В целях повышения уровня производства сельскохозяйственной продукции и развития малых форм хозяйствования 2 крестьянским (фермерским) хозяйствам предоставлены льготные займы на реализацию проектов:

· «Пополнение оборотных средств и подготовка к весенней посевной» на сумму 350 тыс. руб.

· «Пополнение оборотных средств» на сумму 400 тыс. руб.

Администрацией Сланцевского муниципального выплачены субсидии  сельскохозяйственным товаропроизводителям на общую сумму 812,2 тыс. руб., в т.ч:

· субсидирование части затрат на приобретение комбикормов К(Ф)Х – 30,4 тыс. руб.;

· субсидирование части затрат на приобретение минеральных удобрений К(Ф)Х – 47,2 тыс. руб.;

· субсидирование производства (прироста) молока сельскохозяйственным предприятиям района – 734,6 тыс. руб.

Развитие малых форм хозяйствования на селе:

Разработан и распространен информационный буклет «Финансирование из областного бюджета мероприятий по поддержке агропромышленного комплекса в 2012 году».

16 февраля 2012 года специалистами администрации Сланцевского муниципального района совместно со специалистом комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу проведено совещание по теме: «Формы поддержки крестьянских фермерских хозяйств за счет средств областного и местного бюджета в 2012 году».

10 апреля 2012 года специалистами Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр»совместно со специалистами администрации Сланцевского района проведен информационный семинар на территории Черновского сельского поселения по вопросам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство

Проблемы социально-экономического развития Сланцевского муниципального района во многом связаны с его территориальным расположением. Район находится в самой юго-западной точке Ленинградской области. Через территорию района не проходят трассы федерального значения. Железнодорожная ветка Санкт-Петербург – Гдов, проходящая через Сланцевский район, тупиковая и неэлектрифицирована.

Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом.

Общая протяженность автомобильных дорог в Сланцевском муниципальном районе составляет 1874,44 км., в том числе:

· дороги регионального значения, находящиеся на балансе дорожного комитета Правительства Ленинградской области – 449,68км, в том числе с твердым покрытием –206,88км;

· муниципальная улично-дорожная сеть, дороги городского и сельских поселений (1-й уровень) – 199,9 км, в том числе с твердым покрытием – 104,6 км;

· проселочные и прочие дороги – 1224,86 км.

Региональные дороги обслуживает ГП «Сланцевское ДРСУ», муниципальные городские дороги обслуживает ООО «ДОРРОС».

Объем пассажиропотока за 2012 год составил 1654 тыс. чел., в том числе:

· ООО «Сланцы–ПАП» – 230,6 тыс. чел.;

· Индивидуальные предприниматели – 1423,4 тыс. чел.

Объем пассажирооборота за 2012 год составил 33823,5 тыс. пас/км, в том числе:

· ООО «Сланцы–ПАП» – 23397,6 тыс. пас/км;

· Индивидуальные предприниматели – 10425,9 тыс. пас/км.

2.4. Инвестиции, строительство

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику за 2012 год 1671,1 млн. руб., что на 43,8% меньше чем за период 2011 года. За 2011 год предприятиями и организациями было инвестировано 2975,1 млн. руб.

Инвестиционные проекты:

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла».

Продолжается модернизация производства в ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла», реализация этого проекта рассчитана до 2016 года, общая стоимость проекта составит около 5,8 млрд. руб.

ООО «Экорусметалл».

Ведется строительство нового современного производства по переработке отработанных аккумуляторных батарей ООО «Экорусметалл». Строительство завода должно быть завершено в конце 2013 года.

На территории г. Сланцы ведутся работы по строительству нового производства ООО «Фенольные пленки». Объем инвестиций в проект оценивается в 300 млн. руб., из которых 200 млн. потратят на приобретение технологического оборудования. По плану завод будет выпускать до 34 млн. кв. м. пленки в год, что позволит удовлетворить до 65 процентов потребностей российских предприятий.

Также на территории Сланцевского района ведется строительство нового производства ООО «Норд Вест Терминал». Основной вид деятельности предприятия - производство судового топлива. Общий объем инвестиций в строительство составляет 300 млн. руб. Производственная мощность предприятия составит 24 тыс. тонн топлива в год.

В городе Сланцы состоялось торжественное открытие Домостроительного комбината METTEM LSC. Домостроительный комбинат METTEM LSC призван стать крупнейшим на Северо-Западе России производителем изделий из легких стальных тонкостенных конструкций. Основные виды продукции предприятия - запатентованная стеновая панель в качестве ограждающей конструкции в многоэтажном строительстве, домокомплекты для возведения социальных объектов и многоквартирных малоэтажных домов, а так же коттеджи, таунхаусы, объекты коммерческого и бытового назначения (магазины, СТО, ангары, гаражи, бытовые корпуса и т.д.).

Инвестиции в проект составили порядка 150 миллионов рублей. К настоящему моменту на предприятии создано 30 новых рабочих мест, а с развитием деятельности количество работников планируется увеличить до 50. Планируемые объемы производства – более 500 тысяч квадратных метров стеновых панелей в год, что составляет более 1,5 миллиона квадратных метров жилья.

На перекрестке Сланцы - Лучки - Док ведется строительство торгового комплекса (базы) стройматериалов. Строительство ведется на площади 4,5 тыс. кв. м.

Крупные инвестиционные вложения запланированы в развитие потребительского рынка. Так, к примеру, на проспекте Молодежный уже ведется строительство торгового комплекса, планируется строительство ФОКа в городе Сланцы, начаты работы по строительству гипермаркета «Магнит» по ул. Ленина.

2.5. Потребительский комплекс и предпринимательство

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2013 года составило 1170 человек.

За 2012 год вновь включено в статистический регистр Росстата 40 юридических лиц; 23 юридических лица исключено из статистического регистра Росстата.

Оборот розничной торговли по Сланцевскому району за 2012 год составил 385,3 млн. руб., что на 32,2% выше уровня аналогичного периода 2011 года.

Оборот общественного питания за 2012 год на 3,8% увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2011 года и составил 39 млн. руб.

Объем платных услуг за 2012 года сократился на 3,1% по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составил 443,4 млн. руб.

В районе действует утвержденная постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район от 26.10.2011 года №1287-п долгосрочная целевая программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2012-2014 годы», которая является логическим продолжением предыдущих программ, учитывает итоги их реализации и изменение законодательства в сфере малого и среднего бизнеса.

Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Сланцевского муниципального района осуществляется из трех источников, сформированных на базе Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». Общая сумма всех портфелей на 31.12.2013 года составляет 17197 тыс. руб. в том числе:

· заемный портфель, созданный из средств областного бюджета, в сумме 3220 тыс. руб., за 2012 год из портфеля выдано 26 займов на сумму 5555 тыс. руб.;

· портфель микрозаймов, созданный из средств местного бюджета – 849 тыс. руб., за 2012 год из портфеля выдано 10 займов на сумму 2140 тыс. руб.;

· портфель фонда местного развития, созданный из средств местного бюджета – 13402 тыс. руб., за 2012 год из портфеля выдано 30 займов на сумму 20600 тыс. руб.

Всего в рамках программы за 2012 год оказано финансовой поддержки в виде выдачи льготных займов 66 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 28295 тыс. руб.

Распределение средств из фонда местного развития под инвестиционные проекты проходит на конкурсной основе. Итоги конкурсов подводятся на заседаниях Наблюдательного совета, созданного при администрации Сланцевского муниципального района.

За 2012 год проведено 6 туров конкурса проектов на получение займа, всего подано 33 заявлений, из них одобрено 30 проектов на общую сумму 18 946 тыс. руб., планируется создание 47 рабочих мест:

27 января 2012 года состоялся 1 тур конкурса проектов. Подано 6 заявлений, из них одобрено 5 проектов на общую сумму 3 000 тыс. руб.

14 марта 2012 года состоялся 2 тур конкурса проектов. Подано 4 заявления, одобрено 4 проекта на общую сумму 2 800 тыс. руб.

13 апреля 2012 года состоялся 3 тур конкурса проектов. Подано 8 заявлений, из них одобрено 5 проектов на общую сумму 4 100 тыс. руб.

27 июня 2012 года состоялся 4 тур конкурса проектов. Подано 3 заявления, одобрено 3 проекта на общую сумму 2 700 тыс. руб.

21 сентября 2012 года состоялся 5 тур конкурса проектов. Подано 9 заявлений, одобрено 7 проектов на общую сумму 4 000 тыс. руб.

01 ноября 2012 года состоялся 6 тур конкурса проектов. Подано 3 заявления, одобрено 3 проекта на общую сумму 2 346 тыс. руб.

21 ноября 2012 года состоялся 7 тур конкурса проектов. Подано 4 заявления, одобрено 4 проекта на общую сумму 2 600 тыс. руб.

Более 10 лет на территории района работает Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». Специалисты фонда проводят обучающие семинары, оказывают консалтинговые услуги.

В 2007 году был создан бизнес-инкубатор и в 2008 году начал свою работу как структурное подразделение Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр».

Общая площадь бизнес-инкубатора составляет 2067,6 кв.м. На 01.01.2013 года арендаторами занято 1846,6 кв.м. общей площади. Общее количество арендаторов – 26, из них впервые заключили договоры в отчетном году 6 субъектов малого предпринимательства. Общее количество рабочих мест – 99, в том числе вновь созданных в отчетном году 11 рабочих мест.

2.6. Консолидированный бюджет

ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ

Доходная часть консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района за 2012 год выполнена на 97,4%. При плане 1308152,1 тыс. руб. поступление доходов составило 1274101,2 тыс. руб. По сравнению с 2011 годом поступило доходов больше на 42516,9 тыс. руб. или на 3,5%.

По налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 101,1 %. При плане 2012 года 381 396,3 тыс. руб. поступление составило 385540,3 тыс. руб. По сравнению с 2011 годом налоговые и неналоговые доходы снизились на 55138,2 тыс. руб. или на 12,5%.

Основными доходными источниками консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района в отчетном периоде явились следующие доходы (доля налога, сбора в общей сумме доходов без учета безвозмездных поступлений):

· налог на доходы физических лиц — 37,8%;

· земельный налог — 14,6%;

· аренда земли — 9,2%;

· аренда имущества — 7,5%;

· доходы от реализации имущества — 6,4%;

· доходы от оказания платных услуг — 5,9%;

· единый налог на вмененный доход — 5,5%.

По безвозмездным поступлениям исполнение составило 95,9% к плановым назначениям 2012 года. При плане 926755,8 тыс. руб. поступило 888560,9 тыс. руб. К 2011 году безвозмездные поступления выросли на 97 655,2 тыс. руб., или на 12,3%.

РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ

Расходная часть консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района за 2012 год выполнена на 91% от плана отчетного периода, при плане 2012 года 1414440,5 тыс. руб. расходы составили 1287651,3 тыс. руб. По сравнению с 2011 годом расходы увеличились на 103038,3 тыс. руб.

В экономической структуре расходов значительную долю занимают расходы по статье 240 - безвозмездные перечисления организациям (косгу 241, 242). На расходы по данной статье из консолидированного бюджета района в 2012 года направлено 388216,9 тыс. руб. или 97,8% от кассового плана, что составило 30,1% от расходной части консолидированного бюджета и 30,5% от доходов консолидированного бюджета. По сравнению с 2011 годом затраты по указанной статье возросли в 2,7 раза, что связано с переводом с 01.01.2012 года на финансовое обеспечение путем предоставления субсидий из бюджета нескольких бюджетных учреждений.

Второе место в экономической структуре занимают расходы на оплату труда работников бюджетной сферы с начислениями (косгу 211, 213). На заработную плату с начислениями работникам бюджетной сферы из консолидированного бюджета района в 2012 года направлено 322244,9 тыс. руб. или 98,2% от кассового плана, что составило 25% от расходной части консолидированного бюджета и 25,3% от доходов консолидированного бюджета. По сравнению с 2011 годом расходы уменьшились на 17,8%, что связано с переводом 01.01.2012 года на финансовое обеспечение путем предоставления субсидий из бюджета нескольких бюджетных учреждений.

Третье место в экономической структуре занимают пособия по социальной помощи населению (косгу 262), кассовое исполнение по которым составило 190178,5 тыс. руб. или 88,7% от плана 2012 года (214417,6 тыс. руб.). По сравнению с расходами за 2011 год расходы уменьшились на 18,7%.

В отраслевой структуре основная доля затрат приходится на отрасли социально-культурной сферы, кассовые расходы по которым за 2012 год при плане 890598,4 тыс. руб. составили 834882,4 тыс. руб. (исполнение 93,7%) или 64,8% от общей суммы исполнения расходной части бюджета, что связано с большим объемом собственных полномочий муниципального района в отраслях «Образование», а также со значительным объемом государственных полномочий в социальной сфере, переданных на исполнение органам местного самоуправления.

РЕЗУЛЬТАТ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

При плановом дефиците на 2012 год 106288,4 тыс. руб. по результатам исполнения консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района отчетный период сложился дефицит 13550,1 тыс. руб. Источниками образования профицита послужили снижение по сравнению с началом года остатков на счетах местных бюджетов на 21134,1 тыс. руб., поступление средств от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципальных районов, в сумме 116 тыс. руб. и погашение муниципальным районом бюджетных кредитов в объеме 7700 тыс. руб.

По состоянию на 01.10.2012 года 2 муниципальных образования, расположенные в пределах границ Сланцевского муниципального района, имеют муниципальный долг: Сланцевский муниципальный район - 52300 тыс. руб., Сланцевское городское поселение - 50000 тыс. руб.

2.7. Труд и занятость населения

Среднесписочная численность работников занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района за 2012 год составила 6537 человек. Она сократилась на 380 человек или 5,5% по отношению к аналогичному периоду 2011 года.

Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района за 2012 год увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 16,2% и составила 22139 рублей в среднем на одного работника.

Администрацией Сланцевского муниципального района совместно со Сланцевским ЦЗН в течение 2012 года проводились различные мероприятия по сдерживанию роста безработицы и социальной напряженности на рынке труда.

В декабре 2012 года услугами Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Сланцевский центр занятости населения» воспользовались 219 человек. Было зарегистрировано граждан, ищущих работу – 99 человек, при содействии ЦЗН нашли работу 24 человека.

Уровень зарегистрированной безработицы по Сланцевскому муниципальному району на 01.01.2013 года составил 1,4%, количество безработных составило 354 человека.

Количество вакансий в Сланцевском районе на 01.01.2013 года по данным СЦЗН составляет 272 ед. Исходя из численности граждан, ищущих работу (состоящих на учете на 01.01.2013 года), предложение рабочей силы в Сланцевском районе превышает спрос в 1,5 раза. При этом незаполненность значительного количества вакансий обусловлена несоответствием профессионально-квалификационного состава состоящих на учете безработных потребностям потенциальных работодателей.

2.8. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 2012 года предоставляли два предприятия: ОАО «Нева-Энергия» и ООО «Сланцевский водоканал» и 5 управляющих компаний, а так же осуществляли свою деятельность 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ) и 6 жилищно-строительных кооператива (ЖСК).

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 2012 год составил 94,1% (за 2011 год – 94,9%).

За 2012 год субсидии по оплате ЖКУ получили 468 семей (за 2011 год - 755 семей). Общая сумма выплаченных за 2012 год субсидий составила 3,54 млн. руб. (за 2011 год - 5,35 млн. руб). Кроме того субсидии по оплате услуг теплоснабжения из бюджета Сланцевского городского поселения получили 1066 семей, субсидии составили 4,5 млн. руб. (за 2011 года - 1154 семьи на сумму -5,6 млн. руб). Льготы по оплате ЖКУ получили 8853 человек на сумму 86,3 млн. руб. (за 2011 год - 9064 человек на сумму 95,9 млн. руб.)

В 2012 году реализовывалась муниципальная адресная программа «Повышение энергоэффективности в жилищной сфере. Поэтапный переход на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учёта в Сланцевском городском поселении в 2012 году»: установлены 2 прибора учёта холодной воды в многоквартирных жилых домах на сумму 42 тыс. руб.

В 2012 году на территории муниципального образования Сланцевское городское поселение в целях улучшения ситуации по обеспечению граждан жилыми помещениями, поддержки граждан, в том числе молодых семей в улучшении своих жилищных условий проводились мероприятия по реализации следующих программ и подпрограмм:

· муниципальная долгосрочная целевая программа «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе молодёжи на 2009-2013 годы»;

· подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы;

· долгосрочная целевая программа «Жилье для молодежи» на 2012-2015 годы».

В рамках реализации этих долгосрочных целевых программ в 2012 году 7 семей (21 человек) получили сертификаты на приобретение жилья. В отчетном году с использованием социальных выплат приобрели в собственность благоустроенные квартиры 6 молодых семей (18 человек), в том числе 2 многодетные, которые получили субсидии за счёт средств бюджетов на общую сумму почти 3 (три) миллиона рублей, в том числе почти пол миллиона ‒ из местного бюджета.

В области других общегосударственных вопросов в 2012 году реализовывалась муниципальная целевая программа  в сфере охраны общественного порядка, профилактики терроризма и экстремизма, минимизации и (или) ликвидации  последствий проявления терроризма и экстремизма («Безопасный город»), объем израсходованных средств из всех уровней бюджетов в 2012 году составил более 10,0 млн. руб.

2.9. Социальная сфера: образование, здравоохранение, культура,

социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт.

2.9.1. Информация о деятельности системы образования

Деятельность системы образования в 2012 году была направлена на реализацию Программы «Развитие образования муниципального образования Сланцевский   муниципальный район Ленинградской области на 2011-2015 годы», утвержденной администрацией муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 26.10.2010 №1130-п с учётом основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», комплекса мер модернизации системы общего образования.

В целях удовлетворения запросов родителей на услуги дошкольного образования, за истекший период проведены мероприятия по подготовке к открытию четырех дополнительных групп с охватом 60 человек в МДОУ «Сланцевский д/с №15» и МДОУ «Сланцевский д/с №11». На ремонтные работы и приобретение оборудования для подготовки к открытию дополнительных групп были выделены из областного бюджета и полностью израсходованы 3179,5 тыс. руб. и 1032 тыс. руб. в рамках программы «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2011-2015 годы».

Это позволило в полном объеме реализовать запросы родителей на дошкольные образовательные услуги.

В целях реализации Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в районе действует «Электронная очередь в детский сад». Таким образом, у родителей (законных представителей) дошкольников появилась возможность подать заявление на зачисление ребенка в детский сад или перевод в другое дошкольное образовательное учреждение посредством сети «Интернет».

За истекший период общеобразовательными учреждениями района проводилась целенаправленная работа по реализации Комплекса мер по модернизации общего образования.

Одно из направлений модернизации - введение федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) в начальной школе. Для успешного перехода на ФГОС второго поколения учащихся первых и вторых классов с 01.09.2012 года в ОУ созданы все необходимые условия: подготовлена соответствующая материальная база, разработаны локальные акты, направленные на нормативное обеспечение ФГОС, обеспечена готовность кадров. МОУ «СОШ №6» включилась в эксперимент по внедрению ФГОС основного общего образования в 5 классах. Результаты проведенной в мае 2012 года итоговой комплексной работы показали высокий уровень освоения первоклассниками образовательных программ, лучшие результаты показали учащиеся школ №1 и №3.

Реализация мероприятий Комплекса мер по модернизации общего образования, направленных на повышение качества образования, способствовала оснащению школ современным учебно-лабораторным и учебно-производственным, спортивным, компьютерным, технологическим оборудованием для школьных столовых, медицинским оборудованием, в том числе: приобретено стоматологическое оборудование для школ №1, №3, №6, что позволило получить лицензии на оказание стоматологических услуг в данных учреждениях.

В рамках Комплекса мер по модернизации общего образования пополнены фонды школьных библиотек, обеспечено повышение квалификации и профессиональная подготовка учителей и руководителей общеобразовательных учреждений по ФГОС.

На реализацию Комплекса мер по модернизации образования затрачено 8588 тыс. руб., в том числе: из федерального – 5892,1 тыс. руб., областного – 1736,5 тыс. руб., 808,5 тыс. руб. из муниципального бюджета. Средства израсходованы своевременно и по целевому назначению.

Одной из актуальных задач системы образования оставалось создание условий, обеспечивающих успешность участия выпускников средних общеобразовательных школ в ЕГЭ, 9 классов в Г(И)А.

100% выпускников 11(12) классов средних общеобразовательных школ своевременно получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании, т.е. все выпускники успешно сдали ЕГЭ по обязательным предметам.

	Предмет
	Средний балл 2012 г.
	средний балл 2011 г.

	Русский язык
	63,73
	62,8

	Математика
	43,5
	45,99


11 выпускников (7,2%) по итогам года награждены золотыми и серебряными медалями, из них: 8 – золотые, 3 – серебряные (в 2011 г. соответственно — 6,8%).

Достижению положительных результатов в ЕГЭ 2012 году способствовало единство усилий всех участников образовательного процесса и управленческой деятельности комитета образования.

В рамках реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» продолжалась работа по трансляции положительного опыта инновационной деятельности педагогических коллективов и повышению профессионального мастерства педагогов.

Результатом целенаправленной работы комитета образования, педагогических коллективов по повышению квалификации педагогов стали результаты их участия в различных конкурсах. Воспитатель детского сада №1 М.А. Кулешова заняла первое место на областном конкурсе «Воспитатель года»  и стала участником Всероссийского конкурса, учителя начальных классов школ №1 и №3 Т.Б. Кизимова и Е.Н.Меркулова стали лауреатами областного конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование», заместитель директора по воспитательной работе школы №6 П.А. Иванова заняла второе место в областном конкурсе «Лучшая программа развития образовательного учреждения», учитель истории Старопольской школы Л. А. Веникова заняла второе место в областном этапе Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Проведен конкурсный отбор на Грант администрации Сланцевского муниципального района среди лучших учителей и руководителей, обеспечивающих наиболее высокие результаты деятельности образовательных учреждений в размере 30 тыс. руб. Грант среди руководителей присужден Нориной Т.А., заместителю директора по УВР МОУ «СОШ №1», среди учителей - предметников – Комаровой Т.Н., учителю географии МОУ «СОШ №2».

В 2012 году педагогические коллективы муниципальной системы образования района продолжали работу по активизации выявления и поддержки талантливых детей. За истекший период проведены:

· 
Фестиваль детского творчества «Лира - 2012»;

· 
«Лидер года - 2012» среди учащихся 8-11 классов;

· районный слет юных журналистов, в рамках которого состоялся конкурс юного телеведущего школьного телевидения на базе МОУ «Сланцевская СОШ №1»;

· районный конкурс среди учащихся 5-11 классов «Мой наказ Президенту», 5 из 20 участников стали призерами областного этапа и были отмечены в Правительстве Ленинградской области.

В областном этапе Всероссийской олимпиады школьников и региональных олимпиадах приняло участие 60 чел., что на 7 чел. больше, чем в прошлом учебном году. Девять призёров и победителей региональных олимпиад из общеобразовательных учреждений района, стали участниками торжественного чествования победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2011/2012 учебного года в Правительстве Ленинградской области.

Обеспечивалась материальная поддержка одаренных детей в виде премирования победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады, выплаты ежемесячной стипендии Главы администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район «За особые успехи в учении» в размере 1000 рублей учащимся 11 классов образовательных учреждений - 2011/2012 уч. год - 9 стипендиатов, с 01.09.2012 года - 8 стипендиатов.

На материальную поддержку одаренных детей в 2012 году было направлено 281,8 тыс. руб.

В целях реализации социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, продолжалась работа по семейным формам устройства детей, повышению правовой культуры граждан, желающих принять детей в семьи.

В результате информирования населения из 21 выявленного ребенка, оставшегося без родительского попечения, 14 переданы в семьи граждан Сланцевского района и Ленинградской области: 4 усыновлены гражданами РФ, 9 - переданы под опеку, 1 - в приемную семью.

Создана 1 приемная семья, в которую переданы двое детей. Всего в районе создано 20 приемных семей, в которых воспитываются 53 приемных ребенка, из них – 42 ребенка  школьного возраста (аналогичный период прошлого года - 18 приемных семей/ 43 приемных ребенка).

В целях оказания консультативной, правовой, психолого-педагогической помощи опекунам действовал годичный семинар для опекунов (попечителей), обеспечивалось сопровождение Клуба приемных родителей «Открытые сердца», с участием руководителя кризисной службы ОБФ «Родительский мост» Санкт-Петербурга Т.В. Дорофеевой.

В целях совершенствования работы по профилактике социального сиротства создана школа «Ответственное родительство», первыми слушателями школы стали родители в МДОУ «Сланцевский д/с №2».

Обеспечивались меры социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, приемным родителям за счет средств областного бюджета. В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 3 квартиры. Таким образом, все нуждающиеся из числа лиц детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2012 году обеспечены жильём.

Традиционно в летние каникулы обеспечивался охват детей различными формами отдыха и занятости, общий охват составил 2000 чел., что составляет 55% от общего количества, проживающих на территории Сланцевского муниципального района.

В летний период функционировали 24 оздоровительных лагеря на базе 14 образовательных учреждений, из них: дневного пребывания детей – 23 и загородный лагерь «Салют».

Оздоровительные лагеря дневного пребывания традиционно имеют профильную направленность: «Юный эколог», «Юный валеолог», спортивно-оздоровительный, «Лидер», 2 лагеря для одаренных детей, «Школьный активист», 2 краеведческих. Для подростков, состоящих на учете в ПДН ОМВД по Сланцевскому району, функционировал лагерь труда и отдыха на базе МОУ «Сланцевская СОШ №1» с охватом 60 чел. в 3 смены, кроме того, на базе 8 образовательных учреждений были организованы трудовые отряды школьников с охватом 118 человек.

На содержание оздоровительных лагерей и затрачено 3413,5 тыс. руб., в том числе на развитие материальной базы лагерей израсходовано 741,5 тыс. руб.

Образовательными учреждениями проведена большая работа по подготовке к новому учебному году. На эти цели было израсходовано:

· из муниципального бюджета 10910,6 тыс. руб.;

· из областного бюджета - 4045,4 тыс. руб., в том числе 408,8 тыс. руб. за счет средств на развитие общественной инфраструктуры. Впервые в нынешнем году были выделены из регионального бюджета дополнительные средства на образовательные учреждения, в которых обучается менее 100 учащихся. Таким образом, по 100 тыс. руб. получили дополнительно все сельские школы, кроме Старопольской, так как в ней обучается 113 учащихся.

Кроме того, в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2011-2015 годы» выделено 1658,2 тыс. руб. - на приобретение мебели, технологического оборудования для пищеблоков и прачечных дошкольных учреждений, 2041,4 тыс. рублей - на ограждение и ремонт ограждений в школах №2 и №6. Ограждение в школе №3 установлено за счет средств областного бюджета (945 тыс. руб.).

В рамках программы «Пожарная безопасность на территории Сланцевского муниципального района на 2010-2012 годы» из муниципального бюджета выделено 1276,3 тыс. руб. на обработку огнезащитным составом деревянных конструкций и чердачных помещений, на установку противопожарных дверей и восстановление дверей на путях эвакуации.

2.9.2. Информация о деятельности системы социальной защиты

Деятельность комитета социальной защиты населения администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области направлена на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения.

За 2012 год на предоставление мер социальной поддержки и организацию социального обслуживания из областного и федерального бюджетов в виде субвенций направлены денежные средства в сумме 212596,5 тыс. руб., в том числе:

· 155222,8 тыс. руб. - на выплаты населению;

· 24609,2 тыс. руб. - на оказание услуг по социальному обслуживанию населения;

· 11174 тыс. руб. – на содержание комитета социальной защиты населения;

· 851 тыс. руб. – на зубопротезирование ветеранам труда;

· 20357,9 тыс. руб. – на возмещение организациям за оказание транспортных услуг льготным категориям граждан;

· 98,6 тыс. руб. – на возмещение организациям стоимости услуг на погребение;

· 283 тыс. руб. – на реализацию долгосрочных целевых программ.

Из средств местного бюджета выделено 3898,3 тыс. руб., в т.ч.:

· РЦП «Семья и дети» на 2011-2013 годы» – 582,6 тыс. руб.;

· РЦП «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации на 2012-2014 годы» – 799,4 тыс. руб.;

· Пенсии за выслугу лет муниципальным служащим – 2352,3тыс. руб.;

· На проведение энергообследования и установку ФЭС по центрам – 133 тыс. руб.;

· На проведение энергообследования комитету – 31 тыс. руб.

Меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, 

проживающим в Сланцевском районе

На комитет социальной защиты населения возложены отдельные государственные полномочия  в сфере социальной защиты населения.

По состоянию на 31.12.2012 года в областной регистр льготников включены 3711 чел. (из них ветераны труда – 3636 чел, жертвы политических репрессий – 70 чел, труженики тыла – 5 чел.), которым выплачена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) на сумму 22 млн. руб.

Выплата ЕДК произведена 3498 областным льготникам (ветеранам труда и жертвам политических репрессий) на сумму 35,5 млн. руб.

За отчетный период произведена выплата ЕДК 6448 федеральному льготнику на сумму 53,8 млн. руб.

По состоянию на 31.12.2012 года на учете в комитете состоит 161 специалист  бюджетной сферы, проживающий и работающий в сельской местности, которым за 2012 год   выплачено ЕДК на сумму 2,3 млн. руб.

За отчетный период реализовано 35586 единых социальных проездных билетов, возмещено 19,7 млн. руб. автотранспортным организациям за перевозку льготных категорий граждан.

На 31.12.2012 года в Комитете зарегистрирована 223 многодетных семьи, которым за отчетный период произведена выплата ЕДК на сумму 4,5 млн. руб. Ежемесячно предоставляется бесплатный проезд 105 детям из многодетных семей. Возмещено автотранспортным организациям за перевозку детей из многодетных семей 564,4 тыс. руб. Произведена выплата ежегодной денежной компенсации на школьные принадлежности на 336 детей из многодетных семей на сумму 725 тыс. руб.

За 2012 год произведено выплат ежемесячного денежного вознаграждения 1828  Ветеранам труда ЛО на сумму 11,4 млн. руб.

За 2012 год 291 семье произведена выплата субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На данную выплату за отчетный период направлено 3,7 млн. руб.

За отчетный период оказаны услуги по бесплатному зубопротезированию 91 ветерану труда на сумму 851 тыс. руб.

С января 2012 года производится выплата ежемесячной денежной компенсации инвалидам вследствие военной травмы и вдовам инвалидов вследствие военной травмы. За 2012 год произведена выплата 116 получателям на сумму 8,1 млн. руб.

Все выплаты производятся в соответствии с регламентом.

За 2012 год оказана государственная социальная помощь 892 малообеспеченным гражданам на сумму 905 тыс. руб. С января 2013 года увеличен размер помощи: при пожаре, наводнении и др. стихийных бедствиях по 4000 рублей, на дорогостоящее лечение - 1500 руб., попавшим в трудную жизненную ситуацию - 1000 рублей.

С января 2012 г размер ежемесячного пособия на ребенка увеличился на 10,4% с марта 2012 г. размер увеличился ещё на 10% и составляет от 233 до 856 рублей в зависимости от возраста ребенка, количества детей в семье и социальной категории. На учете состоит 1114 детей, на которых начисляется детское пособие. Выплачено с начала года 6239,1 тыс. руб. В связи с изменениями в порядок назначения этого пособия в декабре 2012 года выплачен перерасчет с 01.09.2011 года до прожиточного минимума на детей, отдельным категориям получателей: на детей-инвалидов, на детей с неработающими родителями –инвалидами 1 или 2 группы, также перечислена упреждающая выплата за январь 2013 года.

Ежемесячная компенсация на питание в текущем году также увеличена дважды: с апреля 2012 года увеличение на 30% и с июля 2012 г. на 200 рублей. Компенсация составляет: беременным женщинам и детям до 1 года – 800 руб., детям от 1 до 3 лет – 700 руб. На учете состоит 313 получателей, это на 13% меньше, чем в 2011 году. Выплачено 2788,7 тыс. руб., в том числе упреждающая выплата за январь 2013 года. 

С января 2012 года проведена индексация ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим гражданам, которое составляет: на первого ребенка – 2326 руб., на второго и последующих детей – 4651,99 руб. На учете состоит 204 получателя. По сравнению с 2011 годом количество получателей увеличилось на 5,1%. Выплата осуществляется через Комитет по социальной защите населения Ленинградской области. Использовано 9787,1 тыс. руб.

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего службу по призыву (19645,12 руб.) и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего службу по призыву (8419,34 руб.) через Комитет по социальной защите населения Ленинградской области получили 7 чел. на сумму 412,6 тысяч руб.

Единовременную выплату по 2000 рублей получили 60 супружеских пар, состоящих в браке 50, 60, 70 и 75 лет. На эти цели использовано 120 тыс. рублей. С января 2013 года увеличение размера выплаты: 50 лет в браке – 5000 рублей, 60 лет – 10000 рублей, 70 лет – 15000 руб., 75 лет – 20000 руб.

На учете состоит 347 доноров. С этого года ежегодная денежная выплата Почетным донорам проиндексирована и составляет 879,69 руб. ежемесячно (10556,38 руб. в год). На эти цели использовано 3702,3 тыс. руб.

Произведена выплата единовременного пособия при рождении ребенка неработающим родителям из фонда социального страхования, которая с января 2012 года составляет 12405,32 руб. На эти цели израсходованы средства в сумме 1040,4 тыс. руб. на 85 получателя. Количество получателей по сравнению с 2011 г уменьшилось на 21%.

Размер единовременного пособия при рождении ребенка с апреля 2012 года увеличился и составляет 20000 рублей. Выплаты произведены на сумму 6641 тыс. руб. из областного бюджета 373 получателям. Количество получателей по сравнению с  2011 г. уменьшилось на 10%.

Социальное пособие на погребение неработающих и не являющихся пенсионерами граждан с 1 января 2012 г. составляет 4515,6 руб. Выплата произведена на сумму 449,4 тыс. руб. на 101 умершего. Произведено возмещение стоимости услуг на погребение отдельных категорий умерших ООО «Бюро ритуальные услуги» на сумму 31,1 тыс. руб. на 7 умерших, ООО «Ритуальная служба г. Сланцы» на сумму 67,5 тыс. руб. на 15 умерших.

38 чел из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, получают компенсации в возмещение вреда и 52 человека – ежемесячные компенсации на приобретение продовольственных товаров. Все выплаты производятся через отделение федерального казначейства и через управление федеральной службы по труду и занятости населения Ленинградской области. Всего начислено и выплачено более 2948,3 тыс. руб.

Проведена работа по оказанию адресной социальной помощи неработающим пенсионерам на газификацию жилья с участием субсидии, выделенной из бюджета Пенсионного Фонда РФ на 2012 год. Выплата произведена 28 пенсионерам на 295,4 тыс. руб.

За 2012 г. выдано 91 справок малообеспеченным гражданам на получение социальной стипендии. Количество выданных справок по сравнению с 2011 года уменьшилось на 8%.

На учете состоит 121 получатель негосударственной пенсии, которая составляет 440 руб. ежемесячно. Выплата производится через негосударственный пенсионный фонд.

В декабре 2011 года принят областной закон, который устанавливает региональный материнский капитал в размере 100 тыс. руб. Распространяется этот закон на третьего и последующего ребенка, родившегося после 1 июля 2011 года. Право на его использование возникает при достижении ребенком полутора лет на определенные цели: на улучшение жилищных условий, на получение образования для детей, получение медицинских услуг ребенком, лечение и реабилитация ребенка-инвалида, приобретение транспортного средства семьей, имеющей ребенка-инвалида, либо, где воспитываются пять и более детей.

В октябре 2012 года принят закон, который устанавливает новую выплату семьям, в которых с 1 января 2013 года родился третий и последующие дети. Ежемесячная денежная выплата будет предоставляться семьям, где среднедушевой доход не превышает средний по Ленинградской области – 18450 рублей и назначаться до исполнения ребенком трех лет. Размер этой выплаты равен величине прожиточного минимума на ребенка, 6000 рублей. Ежемесячная выплата будет вводиться на основе принципа софинансирования: из федерального и областного бюджетов.

Социальное обслуживание

граждан пожилого возраста и инвалидов

На осуществление социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в Сланцевском муниципальном районе в 2012 год заключено соглашение между Комитетом социальной защиты населения и МАУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Надежда».

Центр «Надежда»  в 2012 году обязан осуществлять:

· социальное обслуживание на дому 263 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· стационарное обслуживание - 12 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· социально-реабилитационные услуги в стационаре для пожилых - 12 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· отделение социальной реабилитации - 28 граждан пожилого возраста и инвалидов в месяц;

· срочные социальные услуги - 150 услуг в месяц.

В 2012 году:

· на отделении социальной помощи на дому обслужено 326 человек, из них 200 инвалидов;

· на отделении социальной реабилитации (дневное) реализовано 345 путевок обслужено 218 человека, (на реабилитации граждане могут находиться до 2-х месяцев в году);

· на стационарном отделении выдано 149 путевки, обслужено 92 человека, из них 65 инвалидов.

Ежемесячно оказываются срочные социальные услуги. 1970 граждан получили консультацию по вопросам, связанным с правом граждан по социальному обслуживанию в государственной системе социальных служб и защитой их интересов.

В 2012 году оказаны 178500 гарантированных социальных услуг и 8000 социально-реабилитационных услуг.

В 2012 году муниципальное задание по социальному обслуживанию пожилых людей и инвалидов выполнено на 100 %.

В области социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов в 2012 году достигнуты определенные результаты: созданы условия безопасного пребывания граждан в учреждении, увеличен спектр социальных медицинских услуг за счет приобретенного дополнительного оборудования. Расширен перечень предоставления платных сверх гарантированных социальных услуг на платной основе, внедрены новые виды платных услуг (косметический массаж лица, сеансы тракционной релаксации, чтение газет, журналов, прогулка с клиентом, услуги сиделки). На коммерческой основе открыта 2-х местная дополнительная комната на стационарном отделении для прохождения социальной реабилитации семейных пар. Проведен ремонт и оборудован кабинет психологической разгрузки и релаксации, для проведения сеансов по психологической реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов. От предоставления платных услуг центром заработано более 1,5 млн. рублей, которые были направлены на развитие центра.

В целях обеспечения доступности в социально-бытовых, социально-правовых и иных социальных услуг путем организации службы срочной социальной помощи в Центре создана мобильная бригада для оказания на территории района социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, особенно проживающим в отдаленных деревнях. Для организации работы мобильной бригады по обслуживанию граждан на дому центру выделен автомобиль. Бригада несколько раз в месяц выезжает в сельские поселения для оказания гражданам неотложных социальных услуг. Специалистами оказывается срочная помощь населению, даются консультации и разъяснения по вопросам получения социальной помощи, видах социального обслуживания и предоставления мер социальной поддержки. В 2012 году было организовано 58 выездов мобильной бригады в отдаленные населенные деревни района.

В центре ведется большая досуговая деятельность и работа клубов по интересам, которая пользуется большим спросом у отдыхающих.

На базе центра «Надежда» с 2011 года открыт «Университет третьего возраста», созданы 8 факультетов, на которых по различным направлениям прошли обучение 220 граждан пожилого возраста и инвалидов, особенной востребованностью у пожилых является обучение компьютерной грамотности, которое проходит на базе Сланцевской городской библиотеки и обучение пользования терминалами, проводимое работниками сбербанка России.

На территории района реализуется долгосрочная целевая программа Сланцевского муниципального района «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию на 2012-2014 годы», направленная на комплексное решение вопросов социальной поддержки пожилых людей и инвалидов, усиление координации деятельности органов местного самоуправления и общественных организаций в решении актуальных проблем жизнеобеспечения граждан старшего поколения.

В 2012 году в рамках программы проведены следующие мероприятия:

· оказана материальная помощь 99 малообеспеченным пожилым гражданам  и инвалидам на сумму 110 тыс. руб., в том числе 41 гражданам БОМЖ и лицам, вернувшимся из мест лишения свободы; 

· на проведение мероприятий, посвященных 67-годовщине снятия блокады Ленинграда использовано 12.4 тыс. руб.;

· в рамках акции «Забота» поздравление с праздничными датами получили 15 граждан пожилого возраста, использовано 15 тыс. руб.;

· проведены мероприятия, посвященные 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, на проведение мероприятий использовано 5,9 тыс. руб.;

· проведены мероприятия, посвященные Международному дню пожилого человека, использовано 50 тыс. руб.;

· на проведение мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов направлено 37,1 тыс. руб.;

· произведено возмещение проезда больным, страдающим острой почечной недостаточностью на сумму 492,6 тыс. руб.;

· произведена компенсация затрат по проезду в городском и междугороднем транспорте для посещения лечебных учреждений, больных туберкулезом. Компенсацию получили 50 человека на сумму 30,3 тыс. руб. Возмещено автотранспортным предприятиям 37,1 тыс. руб.

Погашена кредиторская задолженность в сумме 7835 руб., образовавшуюся в 2011 году из-за недофинансирования целевой долгосрочной программы «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов на 2009-2011 годы»

Всего по программе «Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию» в 2012 года израсходовано денежные средства в сумме 799,4 тыс. руб.

Организация социального обслуживания 

семей с детьми

Для выполнения государственного заказа по социальному обслуживанию семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, безнадзорных детей, детей с ограниченными возможностями на территории Сланцевского муниципального района функционирует социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Мечта».

С 1 января 2012 года МУ «СРЦН «Мечта» переведено в статус бюджетного учреждения.

На осуществление социального обслуживания детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в Сланцевском муниципальном районе на 2012 год заключено  соглашение между Комитетом социальной защиты населения и МУ «СРЦН «Мечта».

Центр «Мечта» в 2012 году обязан осуществлять:

· социальное обслуживание детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями в условиях дневного пребывания – 19 несовершеннолетних в месяц;

· социальное обслуживание несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной, ситуации в стационарных условиях (социальный приют) – 18 несовершеннолетних в месяц;

· социальное обслуживание несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в условиях дневного пребывания – 17 несовершеннолетних в месяц;

· социальное обслуживание семей с детьми на дому в виде социального патронажа – 200  в месяц;

· социальное обслуживание несовершеннолетних в условиях семейной воспитательной группы – 3 группы в месяц.

В 2012 году в центре прошли реабилитацию:

· на отделении социального обслуживания несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в условиях дневного пребывания – 110 несовершеннолетних;

· на отделении социального обслуживания несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в стационарных условиях (социальный приют) – 63 несовершеннолетних;

· на отделении социального обслуживания детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями в условиях дневного пребывания – 97 несовершеннолетних, из них за частичную оплату 35 несовершеннолетних на сумму 52,4 тыс. руб.;

· отделением социального обслуживания на дому (социальный патронаж) обслужено 266 семей, в том числе 24 семьи с безнадзорным ребенком;

· организовано 3 семейных воспитательных группы, в которых воспитываются 9 детей.

Оказано 5291 консультаций семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Составлено 3844 акта обследования семей, выявлено 113 семьи с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, их них – 9 несовершеннолетних проходят реабилитацию на отделениях центра.

Организовано 44 совместных выездов с представителями служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений, в ходе которых обследовано 167 семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, проживающие в сельских поселениях.

Оказана экстренная («телефон доверия») психологическая помощь 34 человекам.

Организовано 12 встреч несовершеннолетних и их родителей с инспектором ПДН (участвовало 209 человек), 12 встреч с врачом-наркологом (участвовало 183 человека), 6 встреч несовершеннолетних с инспектором ГИБДД (приняли участие 89 человек).

В 2012 году оказано 100670 гарантированных социальных услуг и 416 сверхгарантированных услуг на сумму 19,5 тыс. руб.

За отчетный период муниципальное задание по социальному обслуживанию семей с детьми выполнено на100%.

Для обеспечения безопасности условий проживания несовершеннолетних и улучшения качества предоставляемых услуг за прошедший год в центре проведен ремонтные ремонт кровли на который были выделены средства из резервного фонда Правительства Ленинградской области, а также проведен косметический ремонт фасада, заменены старые окна на стеклопакеты. Также в центре заменены водопроводные трубы, на территории спилены старые деревья. В следствии проведенной работы, в настоящее время, в центре отсутствуют предписания надзорных органов.

Центр за прошлый год очень преобразился и внешне, и внутренне, здание приобрело привлекательный эстетический вид.

В 2012 году на территории района реализуется долгосрочная (муниципальная) целевая  программа «Семья и дети» на 2011 – 2013 годы, направленная на решение проблем семей с детьми, занятости и отдыха несовершеннолетних, на укрепление системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В рамках программы проведены следующие мероприятия:

· В апреле проведен месячник «Семья» - второй этап комплексной операции «Подросток». По итогам проведения оказана материальная помощь 44 семьи на общую сумму 30,8 тыс. руб.

· Проведены мероприятия, посвященные Международному дню семьи. Израсходовано 30 тыс. руб. средств местного бюджета, в т.ч. 20,1 тыс. руб. направлены на оказание материальной поддержки семьям, имеющим детей в среднем по 500 руб. каждой.

· Оказана материальная помощь 84 малообеспеченной семье с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию на общую сумму 99,6 тыс. руб.

· За счет средств муниципального бюджета произведена оплата питания подростков в трудовых отрядах при администрациях Сланцевского городского поселениях, Новосельского и Загривского сельских поселениях на сумму 99,6 тыс. рублей.

· Проведены мероприятия, посвященные Всероссийскому Дню матери. Израсходовано 30 тыс. руб. средств местного бюджета, в том числе 8 несовершеннолетним мамам вручены памятные подарки на сумму 6,8 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.

· В ходе проведения мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов 34 детям - инвалидам оказана материальная помощь на сумму 34,7 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.

· На проведение культурно-массовых мероприятий использовано 75 тыс. руб., мероприятиями охвачено более 100 детей.

· Погашена кредиторская задолженность в сумме 53069 руб.72 коп., образовавшуюся в 2011 году из-за недофинансирования целевой долгосрочной программы «Семья и дети на 2011-2013 годы».

Всего по программе «Семья и дети» в 2012 года израсходованы денежные средства в сумме 582,6 тыс. руб.

2.9.3. Информация о деятельности системы здравоохранения

Демография.

Общая смертность в районе выросла по сравнению с тем же периодом 2011 г. на 5,8 % и составила на 100 тыс. населения 2121,69 (2011 г. – 1998,61), на 31 чел..

Рождаемость увеличилась на 43 чел., показатель на 1 тыс. населения составил 8,5, по   сравнению с 2011 годом он вырос на 13,8 % ( 2011г. – 7,33).

Снизилась перинатальная смертность, показатель составил – 8,4, в 2011 г.– 12,2.

Младенческая смертность остается на прежнем уровне 1 случай, показатель составил   2,7. Детская смертность выросла на 66%, и составила в показателе на 100 тыс.- 43,59, ( в 2011г. – 14,9). Отсутствует материнская смертность.

Смертность населения в трудоспособном возрасте снизилась на 6,8%, и составила в показателе на 100 тыс. населения - 969,2 (в 2011г.- 1040,1).

Выросла смертность от болезней системы кровообращения на 11,5%, и составила в показателе на 100 тыс. населения – 1198,91 (в 2011 г. – 1060,99).

Смертность от травм, отравлений и внешних факторов выросла на 12,6%, и составила в показателе на 100 тыс. населения 200,2 ( в 2011г.-174,96).

Смертность от онкозаболеваний в абсолютных цифрах остается на прежнем уровне – 111 чел. В относительных цифрах на 100 тыс. населения показатель увеличился с 248,98 – 2011г., 2012г. – 255,43 (за счет уменьшения численности населения района).

Смертность в результате ДТП выросла на 64,6%, и составила в показателе на 100 тыс. населения – 25,31 (в 2011г.- 8,97).

Заболеваемость с временной утратой трудоспособности.

За 2012 год по сравнению с 2011 г. в показателе в днях на 100 работающих:

· снизилась заболеваемость по народному хозяйству на 5,6%, с 426 до 402,3, за счет снижения заболеваемости в сельском хозяйстве;

· заболеваемость работников сельского хозяйства с 698,2 до 620,7, снижение на 20,7%;

· заболеваемость рабочих промышленных предприятий с 533,5 до 552,7, рост на 3,5%;

· заболеваемость медицинских работников с 597,9 до 636,7, рост на 6,1%.

Заболеваемость социально-значимыми болезнями (на 100 тыс .населения).

Снизилась заболеваемость туберкулезом  на 23,8 % по сравнению с 2011г. и составила –        66,7 (2011г. – 87,5) ; заболеваемость острыми кишечными инфекциями снизилась на 24,1% , и составило 269,24 (в 2011г.- 354,41).

Заболеваемость ВИЧ – инфекцией снизилась на 21,2%, и составила – 92,05 (2011г.-116,64). Снизилась заболеваемость сифилисом в 1,3 раза, в показателе - 20,71 (2011г.- 26,92).

Заболеваемость чесоткой остается на прежнем уровне 8 случаев. Отсутствует заболеваемость дизентерией, гепатитами «А»,»С». Заболеваемость сахарным диабетом снизилась на 23,7%, с 174,9 до 133,5. Онкозаболеваемость выросла на 3,3%, и составила в показателе 269,2 (2011г.-260,2). Выросла заболеваемость гонореей в 2 раза и составила – 13,81 (2011г.- 6,73). Гепатитом «В» показатель составил 2,3, в 2011г. не было.

Улучшились показатели профилактических осмотров населения:

· флюорографическое обследование населения  составило – 87,08%, (в 2011г.-85,9%), рост на 2,1%.;

· проводятся маммографические обследования женщин, число обследованных составило 2835 чел., (в 2011г. - 1780 человек), рост на 37,2%.

· цитологическое обследование женщин составило- 94,25%, (в 2011г.-98,7%.), снижение на 4,5%;

Организованы выезды передвижной врачебной амбулатории в сельские населенные пункты, выполнено - 113 выездов (2011г. – 129 выезд), осмотрено – 2742 жителя (2011г.- 2575 жителей).

С февраля месяца осуществляется доставка сельских жителей из отдаленных населенных пунктов медицинским автобусом на прием к специалистам и обследование в ЦРБ, выполнено 101 выезд, доставлено 1105 человек.

Дневные стационары.

За 2012 год в дневных стационарах  при поликлинике пролечено 1698 больных (2011г. – 1602 больных) на 25 койках (в 2011г.- на 25 койках), проведено больными 15507 койко–дней (2011г.- 14952 к/дней). Средняя длительность пребывания 1 больного на койке составила 9,1 дня (2011г.- 9,3 дня).

В стационаре на дому пролечено 102 больных (2011г.- 132 больных), проведено 1009 койко-дней (2011г.- 1314 к/дней). Средняя длительность пребывания 1 больного на койке 9,9 дней (2011г. – 9,9 дней).

В дневном стационаре при больничном учреждении пролечено 2145 больных (2011г.- 2815 больных), на 60 койках (2011г. – 75 коек), проведено больными 19893 койко-дней (2011г. – 25189 к/дней). Средняя длительность пребывания 1 больного на койке 9,3 дня (2011г.- 8,9 дней).

Стационарная помощь.

Стационарная медицинская помощь за 2012г. оказана 10228 больным (в 2011г.-10552 больным) на 277 койках (в 2011г. - на 300 койках), при обеспеченности населения койками на 10 тыс. 63,7 (в 2011г.-67,3). Средняя длительность пребывания 1 больного на койке составила 9,1 день, (в 2011 г.-9,5 дней).

Стационарная помощь доступна , очередей на госпитализацию нет.

Увеличилась работа койки в днях  и составила 336,5, в 2011 г.- 332,9.

Летальность в стационаре:

· от пневмонии снизилась на 71,4% с 4,9% до 1,4%;

· от острого нарушения мозгового кровообращения выросла на 16,4%, в показателе с 24% до 28,7%;

· от инфаркта миокарда выросла на 44,1%, с 14,9% до 26,6%;

· общая летальность в стационаре выросла на 20%, с 2,4% до 3%;

· среди лиц трудоспособного возраста снизилась летальность на 4,8%, с 2,1% до 2%;

· среди лиц старше трудоспособного возраста летальность выросла на 20,5 %, с 5,8% до 7,3%.

Финансирование.

Пункт 1. Доходы от деятельности в рамках ОМС 230667,8 тыс. руб., что составляет 95% от годового плана.

Финансирование МУЗ Сланцевская ЦРБ за 2012 год:

· за счет средств субсидий на иные услуги поступило 28491,2 тыс. руб., что составляет 90% от годового плана;

· за счет субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания поступило 5702,6 тыс. руб., что составляет 99% от годового плана;
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Объемные показатели за 2012 год исполнены:

· Скорая медицинская помощь 99,9%;

· Круглосуточная стационарная помощь 104,6%;

· Амбулаторно-поликлиническая помощь 100,8%;

· Дневные стационары всех типов 102,6%

Средняя заработная плата в целом по ЦРБ составляет на штатную должность 14416 рублей, на физическое лицо 17497 рублей.

По программе Модернизация в течение 1 квартала 2012 года закончен капитальный ремонт здания родильного отделения, частичный ремонт взрослой поликлиники (лаборатория).

В рамках мероприятий 2012 года проведен капитальный ремонт здания центра врачей общей практики (поликлиники Лучки). Проведен капитальный ремонт Новосельского ФАП. Заменены окна в стационаре 1 и стационаре 2. Проводятся ремонтные работы в хирургическом и операционном отделениях.

По плану мероприятий по развитию общественной инфраструктуры Сланцевского муниципального района на 2012 год с учетом софинансирования из средств ОМС проведен  ремонт детской поликлиники под скорую помощь, осуществлена замена оконных блоков, приобретена мебель для скорой мед. помощи и Старопольской амбулатории . Приобретена мебель  для Новосельского ФАПа, за счет средств местного бюджета закуплена мебель для филиала поликлиники.

За счет средств ОМС проведен монтаж системы медгазоснабжения в родильном отделении на сумму 159090,76 рублей, ремонт подъездных путей к стационару 1, к отделению скорой медицинской помощи.

За счет средств предпринимательской деятельности произведено восстановление системы пожарной сигнализации в родильном отделении на сумму 88000 рублей, устройство подвесных потолков на путях эвакуации 1 этажа взрослой поликлиники на сумму 129316 рублей.

В рамках реализации ДЦП сданы ремонты в стационарах и поликлинике. Изготовлены планы эвакуации на сумму 25500 рублей, приобретены знаки пожарной безопасности, проведена зарядка огнетушителей. Произведен монтаж АПС в Старопольской амбулатории, Новосельском ФАПе, лаборатории поликлиники.

Пункт 2. В рамках реализации приоритетного национального проекта Здоровье в течение 12 месяцев 2012 года осуществлялось проведение и финансирование следующих мероприятий:

· денежные выплаты за дополнительный объем работы врачам и медицинским сестрам участковой службы в размере 10000 и 5000 рублей;

· денежные выплаты за дополнительный объем работы работникам ФАП и скорой помощи 2500-3500 рублей;

· финансирование родовых сертификатов за оказанную помощь в женской консультации, родильном отделении и детской поликлиники, поступило 3085 тыс. руб. Выдается дополнительное питание для матерей, расходы составили на сумму 78,8 тыс. руб., приобретены необходимые медикаменты на сумму 814,6 тыс. руб., оборудование на сумму 297,7 тыс. руб. Производятся денежные выплаты врачебному, сестринскому и младшему персоналу данных подразделений, за 12 месяцев расходы на сумму 1696,7 тыс. руб.;

· для проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан поступило 669,3 тыс. руб., осуществляются дополнительные выплаты врачам и среднему медицинскому персоналу за 12 месяцев расходы на сумму 397,4 тыс. руб., приобретались необходимые реактивы и медицинские изделия;

· для проведение диспансеризации детей сирот поступило 612,4 тыс. руб. Осуществляются дополнительные выплаты врачам и среднему медицинскому персоналу за 12 месяцев расходы на сумму 551,1 тыс. руб., приобретались необходимые реактивы и медицинские изделия.

Кадры.

Увеличилась укомплектованность медицинских работников и составила 85% (2011г.- 83%), в том числе врачей-специалистов – 65%(2011г. - 61%), среднего медицинского персонала – 85% (2011г.-85%) младшего медицинского персонала – 99%(2011г.- 94%), прочего – 87%.(2011г.-84%).

Укомплектованность участковыми врачами и врачами общей практики – 84% (2011г.-82%). Укомплектованность участковыми медицинскими сестрами и медицинскими сестрами ВОП - 90% (в 2011г.- 91%).

Вместе с тем остро стоит вопрос нехватки врачебного персонала. Это экстренная медицинская служба, врач-невролог, врач ультразвуковой диагностики, врач-акушер-гинеколог, врач общей практики. Текучесть врачей-специалистов составила - 5% (2011г.- 8%).

Острой потребности в среднем медицинском персонале нет. Соотношение врачей к среднему медицинскому персоналу составило 1:3,1.

Для решения проблемы укомплектованности врачами-специалистами проходят интернатуру четыре врача по специальностям «неврология», «рентгенология» и «оториноларингология», которые в следующем году придут на рабочее место в ЦРБ.

Размещается информация о потребности в медицинских кадрах на сайтах комитета по здравоохранения и МО Сланцевский муниципальный район, МУЗ Сланцевская ЦРБ. Ежемесячно подаются сведения о потребности в центр занятости населения.

Ежегодно выдаются целевые направления в высшие медицинские заведения г. Санкт-Петербурга.

Совместно с администрацией района решаются вопросы о выделении жилья вновь прибывшим специалистам, что позволяет привлечь квалифицированные кадры.

Врач-хирург оперирующий, врач-терапевт получили квартиры по договору коммерческого найма.

Информация о реализации приоритетного национального проекта  «Здоровье».

В рамках реализации национального проекта в родильном отделении продолжается обследование новорожденных детей на наследственные заболевания. За истекший период были обследованы все новорожденные, подлежало обследованию 356 чел. – обследовано 356 чел (100%). Патологии по данным исследованиям не выявлено.


Педиатрической службой в текущем году продолжалась работа с детьми первого года жизни с учетом талонов родовых сертификатов. В женской консультации в текущем году выдан 351 родовых сертификатов (2011г. – 283). Поступило в родильное отделение с талоном № 2 – 424 чел ( 2011г. – 195 чел.). Выдано талонов №3 - 153 (в 2011г. – 303).

Дополнительную диспансеризацию работающих граждан прошли 472 чел. (годовой план - 470 чел.), исполнено 100%. Диспансеризацию детей сирот прошли 213 чел. (годовой план – 210 чел.) исполнено 100%.

За 2012 год против гепатита «В» вакцинацию I получило 1600 чел., вакцинацию II получило 1600 чел., вакцинацию III получили (законченная вакцинация) – 1281 чел. Годовой план 1600 чел., исполнено 80,1%.

Вакцинация против полиомиелита (ОПВ) выполнена на 100% от годового плана (план на год – 300, сделано 300). Ревакцинация против полиомиелита (ОПВ) выполнена на 98,2% (план на год - 1110, сделано 1090).

Ведется большая работа по профилактике и лечению ВИЧ инфицированных больных. На диспансерном учете состоит 73,1% ВИЧ инфицированных. Из 59 чел. подлежащих лечению – 54 человека проходят лечение (91,5%) остальные письменно отказались от лечения. В районе имеются все необходимые лекарственные средства для антиретро-вирусной терапии ВИЧ инфицированных. В достаточном количестве имеются тест-системы для диагностики ВИЧ инфекции и гепатитов. Обследовано тест - системами - 4479 чел., в 2011 году – 4093 чел.

Оказание высокотехнологичной медицинской помощи: за 2012г. направлено 216 чел., получили помощь – 168 чел. (77,8%), остальные находятся на листах ожидания.

Организована санитарно-просветительная работа среди населения по здоровому образу жизни:

· написано 17 статей в газету;

· прочитана 53 лекции по здоровому образу жизни;

· выпущено  68  санитарных бюллетеней;

· проведено бесед с населением - 1801;

· проведено 45 встреч с общественностью;

· работают школы здоровья:

1. школа для пациентов артериальной гипертензией - проучено 606 чел.;

2. школа для пациентов сахарным диабетом – проучено 133 чел.;

3. заочная школа матерей – проучено 157 чел.;

4. школа матерей от 0 до 3 лет – проучено 343 чел.;

· подготовлены и распространены среди населения памятки:

1. «Профилактика гриппа – 1500 шт.;

2. «Клещевой энцефалит и профилактика» - 1500 шт.;

3. «Малярия» - 1000 шт.

Информация по программе модернизации здравоохранения.

1.Строительство и капитальный ремонт.

Проведены работы по капитальному ремонту здания центра врачей общей практики (поликлиника в Лучках), фактически оплачено 8649,1 тыс. руб.

Проведены работы по ремонту Новосельского ФАПа фактически оплачено 849,1 тыс. руб.

Проведен ремонт помещений стационара (в части замены оконных блоков) на сумму 3504,4 тыс. руб.

Закончены ремонты начатые в 2011 году: лаборатории во взрослой поликлинике, родильного отделения.

Продолжается ремонт хирургического и операционного отделений. Сумма по контракту 5402 тыс. руб., освоение в 2012 году 4005,1 тыс. руб.

2.Медицинское оборудование.

На 2012 год планировалась закупка эндоскопического оборудования. В апреле 2012 года эндоскопическое оборудование поступило в ЦРБ на сумму 5800 тыс .руб. В июне 2012 года оборудование введено в эксплуатацию.

В июне 2012 года Комитетом по здравоохранению Ленинградской области заключен контракт на поставку дефибриллятора для МУЗ Сланцевская ЦРБ . Срок поставки в течение 90 дней с момента заключения контракта. В сентябре 2012 года дефибриллятор поставлен и введен в эксплуатацию.

В октябре 2012 года Комитетом по здравоохранению Ленинградской области заключен контракт на поставку аппарата ИВЛ для новорожденных и аппарата наркозного для МУЗ Сланцевская ЦРБ. Срок поставки в течение 90 дней с момента заключения контракта. В ноябре 2012 года аппараты установлены и введены в эксплуатацию.

В декабре 2012 года поступили: аппарат наркозный, передвижной рентгеновский аппарат, диагностическая настенная станция врача общей практики (6шт.)

Согласно внесенным изменениям в программу, в перечень оборудования включены аппараты физиотерапевтические, автомобиль скорой медицинской помощи, рентгенодиагностический комплекс.

На оборудование бортовой аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС запланировано 260,5 тыс. руб. Оборудование установлено на 5 машинах скорой медицинской помощи.

3.Внедрение стандартов медицинской помощи.

Внедрены стандарты оказания медицинской помощи по профилю кардиология.

Фактические расходы на лекарственные средства и расходные материалы, направленные медицинским учреждением по данному разделу программы 399,7 тыс. руб.

Общие фактические расходы на внедрение стандартов оказания медицинской помощи  2985,6 тыс. руб.

4.Повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе оказываемой врачами-специалистами.

Количество врачей – специалистов, получивших денежные выплаты - 17 человек.

Количество средних медицинских работников, получивших денежные выплаты -28 человек.

Фактические расходы на повышение доступности амбулаторной медицинской помощи без расхода на лекарственные средства и расходные материалы 3687,9 тыс. руб.

Расходы на лекарственные средства и расходный материал составили 580,1 тыс. руб. (в основном реактивы для лаборатории).

5.Диспансеризация 14 летних подростков.

Запланировано на 2012 год количество 14-летних подростков  на проведение диспансеризации - 265 человек, проведено -269 чел.

6. Информационное обеспечение.

Работает электронная запись на прием к врачу через Интернет, с февраля 2012г. записано 816 человек.



