            КОМИТЕТ ФИНАНСОВ

                 АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАНЦЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

                      РАЙОН

                 П Р И К А З

22.07.2019г           №   29– од

	Об утверждении Методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, администрируемых комитетом финансов




В соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 N 574 "Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации", 
               П Р И К А З Ы В А Ю:

Утвердить Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, администрируемых комитетом финансов, согласно приложению.
1.  Признать утратившим силу приказ от 28.09.2016 № 37-од.
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания.

3. Настоящий приказ разместить на официальном сайте Сланцевского муниципального района.
	Председатель
комитета финансов 
	   Ю.В. Павлова
	


Приложение

Утверждена  приказом
комитета финансов

от 22 июля 2019  №     -од
Методика
 прогнозирования поступления доходов в бюджет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, администрируемых комитетом финансов
Настоящая методика определяет основные принципы прогнозирования поступлений доходов бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области (далее - местный бюджет) по кодам доходов бюджетной классификации, главным администратором которых является комитет финансов.
Методика прогнозирования разрабатывается на основе единых подходов к прогнозированию поступлений доходов в текущем финансовом году, очередном финансовом году и плановом периоде. Для текущего финансового года методика прогнозирования предусматривает в том числе использование данных о фактических поступлениях доходов за истекшие месяцы этого года.

Методика прогнозирования предусматривает использование при расчете прогнозного объема поступлений доходов оценки ожидаемых результатов работы по взысканию дебиторской задолженности по доходам, а также влияния на объем поступлений доходов отдельных решений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и представительных органов муниципальных образований.

Методика прогнозирования составляется с учетом нормативных правовых актов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, представительных органов муниципальных образований. При этом проекты нормативных правовых актов и (или) проекты актов, предусматривающих внесение изменений в соответствующие нормативные правовые акты, могут учитываться при расчете прогнозного объема поступлений доходов по решению соответственно Министерства финансов Российской Федерации, финансовых органов субъектов Российской Федерации или финансовых органов муниципальных образований.
1. Прогнозирование поступлений по неналоговым доходам местного бюджета.

1.1. Прогноз поступлений по перечисленным ниже видам неналоговых доходов на этапе формирования проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период не осуществляется в связи с отсутствием системного характера  их уплаты:
	        прочие доходы  от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 1 13 02995 05 0002 130); 


          денежные взыскания (штрафы) за нарушение условий договоров (соглашений) о предоставлении субсидии бюджетам поселений из бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 1 16 49050 05 0000 140); 
прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 116 90050 05 0000 140);

прочие неналоговые доходы, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 117 05050 05 0000 180);

Показатели поступлений доходов, указанных в настоящем подпункте, в очередном финансовом году корректируются с учетом их фактического поступления в ходе исполнения местного бюджета.

1.2. Прогноз поступлений по невыясненным поступлениям, зачисляемым в бюджеты муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 117 01050 05 0000 180) на этапе формирования проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период и в процессе исполнения местного бюджета не осуществляется в связи с отсутствием системного характера  их уплаты.
2. Прогнозирование по безвозмездным поступлениям.

2.1. Прогноз безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по группе доходов «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (код бюджетной классификации доходов  – 127 202 00000 00 0000 000) в доход местного бюджета осуществляется в соответствии с объемом расходов, предусмотренных на указанные цели проектом областного бюджета Ленинградской области на очередной финансовый год и на плановый период, проектами бюджетов поселений на очередной финансовый год.

 2.2. Прогнозирование доходов по перечисленным ниже безвозмездным поступлениям на этапе формирования проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период и в процессе исполнения местного бюджета не осуществляется в связи с отсутствием объективной информации для осуществления прогноза:

перечисления из бюджетов муниципальных районов (в бюджеты муниципальных районов) для осуществления возврата (зачета) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов и иных платежей, а также сумм процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы     (код бюджетной классификации доходов – 127 208 05000 05 0000 150);

доходы бюджетов муниципальных районов от возврата прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов поселений – 127 218 60010 05 0000 150);

возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов,                                имеющих  целевое назначение, прошлых лет, из бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 219 60010 05 0000 150).

