            КОМИТЕТ ФИНАНСОВ

                 АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

СЛАНЦЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

                      РАЙОН

                 П Р И К А З

12.03.2020г           № 16 – од

	О внесении изменений в Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденную приказом комитета финансов от 22.07.2019 № 29-од


В соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 N 574 "Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации"
               П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести следующие изменения в Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденную приказом комитета финансов от 22.07.2019 № 29-од:
Подпункт 1.1 пункта 1 изложить в новой редакции:
1.1. Прогноз поступлений по перечисленным ниже видам неналоговых доходов на этапе формирования проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период не осуществляется в связи с отсутствием системного характера  их уплаты:
	        прочие доходы  от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 1 13 02995 05 0002 130); 


          прочее возмещение ущерба, причиненного муниципальному имуществу муниципального района (за исключением имущества, закрепленного за муниципальными бюджетными (автономными) учреждениями, унитарными предприятиями) (код бюджетной классификации доходов – 127 1 16 10032 05 0000 140); 
прочие неналоговые доходы, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 127 117 05050 05 0000 180);

Показатели поступлений доходов, указанных в настоящем подпункте, в очередном финансовом году корректируются с учетом их фактического поступления в ходе исполнения местного бюджета.

2.        Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания.

3.        Настоящий приказ разместить на официальном сайте Сланцевского муниципального района.
	Заместитель главы администрации – 

Председатель комитета финансов 
	              Ю.В. Павлова
	


