Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

Анализ нормативных правовых актов, на основании которых осуществляется муниципальный контроль, позволяет утверждать, что основной объем регулирования как в части требований к подконтрольных субъектам, так и в части проведения контрольных процедур в равной мере распределен между федеральными и муниципальными актами.

В соответствии с пунктом 4 статьи 2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» под муниципальным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения. Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается нормативными правовыми актами Правительства Ленинградской области, а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Сланцевского муниципального района. 

Нормативно-правовые и муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению муниципального контроля, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципальных функций:

 Муниципальный земельный контроль в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российский Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, Федеральным законом от 25.10.2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 18.07.2011 № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акт Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля (надзора)», Приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», областным законом от 01.08.2017 года №60-оз «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области», Положением о комитете по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 17 декабря 2014 года N 36-рсд, административным регламентом по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области» утвержденным постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 02.04.2019 года  № 379-п, административным регламентом по исполнению муниципальной функции по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Сланцевского муниципального района, утвержден постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 02.04.2019 года  № 378-п.

    Таким образом, действующая нормативная база для проведения муниципального земельного контроля содержит достаточный инструментарий, позволяющий организовать соответствующую контрольную работу на местах, направленную на решение обозначенной задачи. Вышеуказанные нормативные правовые акты (НПА) достаточны, полны, объективны, доступны для использования. 
2. Раздел «Организация муниципального контроля» 

 В муниципальном образовании Сланцевский муниципальный район Ленинградской области функции по осуществлению муниципального земельного контроля возложены на комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами. Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами в соответствии с Уставом Сланцевского муниципального района является иным органом местного самоуправления, самостоятельным юридическим лицом, осуществляющим свою деятельность на основании Положения о комитете по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 17 декабря 2014 года N 36-рсд.
 Непосредственно муниципальный земельный контроль осуществляется специалистом комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 

 Специалист комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, подчиняется непосредственно председателю комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.
 Муниципальный контроль осуществляется в следующей последовательности: 

- планирование проверок;  

- подготовка к проведению проверки;  

- проведение проверки и оформление ее результатов; 

- проведение проверок устранения нарушений;  

- ведение учета проверок. 

 Основанием для исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля в форме плановой проверки (выездной, документарной) является ежегодный план проведения проверок.
На основании ежегодного утвержденного плана проверок подготавливается приказ (распоряжение) и уведомление о проведении проверки и направляется проверяемому лицу. Проведение проверки осуществляется должностным лицом, указанным в приказе (распоряжении) о проведении проверки. По результатам проверки составляется акт в двух экземплярах по типовой форме. 
 Муниципальный инспектор осуществляет проверки исполнения предписаний, выданных юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, об устранении выявленных нарушений и контролирует их фактическое устранение. Проверка исполнения предписания проводится в рамках первичной проверки на основании приказа (распоряжения) о проведении проверки соблюдения законодательства. По результатам проведенной проверки составляется акт проверки.
3. Раздел «Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля» 

Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального контроля осуществляется из местного бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 
 - Данные о  штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по земельному контролю и их укомплектованности штатной численности- 1.

- Мероприятия по повышению квалификации, сотрудник осуществляющий проведение муниципального земельного контроля не проходил.

- За отчетный период (2021 год) проведено 52 проверка по муниципальному земельному контролю.

- Эксперты и представители экспертных организаций к проведению муниципального земельного контроля не привлекались.

.
4. Раздел «Проведение муниципального контроля»
4.1. Муниципальный земельный контроль:

  В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2021 году приказом №31-п от 14.12.2020 года утвержден план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год. В ходе проведенного мероприятия по муниципальному земельному контролю были проверены 2 земельных участков находящихся в аренде у ООО «Петербургцемент», 1 земельный участок находящийся в собственности у ОАО "Цесла" и 1 земельный участок находящийся в аренде у АО" Полимер".  Нарушений земельного законодательства выявлено не было.
   Также, помимо плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в рамках осуществления муниципального контроля на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области, в соответствии с областным законом от 01.08.2017 года №60-оз «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области», проводятся проверки в отношении физических лиц.
  В 2021 году  было осуществлено 49 проверок в отношении физических лиц. По результатам проверок выявлено 19 нарушений земельного законодательства. После рассмотрения данных материалов проверок органами государственного контроля было возбуждено 12 административных производств. В отношении 9 физических лиц были вынесены постановления о назначении административного наказания в виде штрафа, объявлено 1 устное замечание, 15- актов о невозможности проверки, 15- без нарушений.
 В процессе осуществления муниципального земельного контроля представители экспертных организаций не привлекались.
5. Раздел «Действия органов муниципального контроля по пресечению

нарушений обязательных требований и устранению последствий таких

нарушений»

    В 2021 году в Администрации сельских поселений Сланцевского муниципального района были подготовлены и отправлены соответствующие запросы с указанием  необходимости незамедлительного предоставления информации о выявлении фактов нарушения земельного законодательства (особенно на землях, относящихся к категории земель сельскохозяйственного назначения).

   Также была разработана и утверждена «Программа профилактики нарушений обязательных требований при организации и осуществлении муниципального земельного контроля на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2022 год».

6. Раздел «Анализ и оценка эффективности муниципального контроля»


Показатели эффективности муниципального контроля, рассчитанные на основании 

сведений, содержащихся в форме № 1-конроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»:  

- выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок (в процентах от 

общего количества запланированных проверок) – 100 %;  

- заявлений органа муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок  - 0 

-   проверок результаты, которые признаны недействительными – нет; 

- проверок, проведенных с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам которых к должностным 

лицам органа муниципального контроля применены меры дисциплинарного, административного наказания – 0;  

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых были проведены проверки, составляет (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю) –        %; 

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 1 проверка; 

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проверок) - 0%; 

 - доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0 % ; 

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 36,5 %;
- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 63% ;  

 - доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 75,0%;
 - доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%; 

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 

нет; 

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) –
0%;  
- средний размер наложенного административного штрафа- 5.000 р.

- доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел- 0
7. Раздел «Выводы и предложения по результатам муниципального контроля»

Муниципальный земельный контроль в 2021 году выполнен в полном объеме.


Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать: 

- детальный подход к планированию деятельности по земельному  контролю; 

- увеличение размеров административных штрафов за нарушения земельного законодательства; 

- организация и проведение профилактической работы с физическими и юридическими лицами по предотвращению нарушений земельного  законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений законодательства; 

- в полном объеме соблюдение земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. 


Для достижения наиболее эффективных результатов муниципального контроля необходимо организовывать совместные совещания с органами государственного контроля, обучающие семинары для специалистов, осуществляющих земельный контроль, проводить собеседования по вопросам соблюдения земельного законодательства.
