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	Сроки  реализации муниципальной программы
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	Ответственный исполнитель
	Администрация муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области  



	Соисполнители программы
	Отдел по строительству администрации Сланцевского муниципального района
 

	Участники программы
	- граждане, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий

- граждане, проживающие в многоквартирных домах, признанных аварийными



	Цель программы
	Обеспечение качественным жильем население муниципального  образования  Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области. включая молодых граждан (молодых семей) на территории Сланцевского городского поселения.


	Задачи программы
	1. Оказание поддержки гражданам в приобретении (строительстве) жилья в рамках государственных жилищных программ.
2. Создание условий для привлечения гражданами средств ипотечных жилищных кредитов для строительства (приобретения) жилых помещений.
3. Расселение  граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде.



	Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы
	- повышен уровень обеспеченности жильем граждан, уменьшено количество граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

- привлечены в жилищную сферу дополнительные финансовые средств кредитных и других организаций, предоставляющих ипотечные жилищные кредиты (займы), а также собственные средства граждан;

- созданы условия для формирования активной жизненной позиции молодежи;

- улучшена демографическая ситуация в МО.


	Проекты, реализуемые в рамках муниципальной программы
	Реализация проектов не предусматривается

	Финансовое обеспечение муниципальной программы - всего, в том числе по годам реализации
	Общая  сумма  расходов  бюджета Сланцевского  городского поселения                                на реализацию мероприятий программы составит –                                                                  86 860,828 тыс. рублей,                

в том числе по годам реализации муниципальной программы:

     2018 год – 20 724,839 тыс. рублей; 
     2019 год – 36  297,509 тыс. рублей;
     2020 год – 12 649,289 тыс. рублей; 
     2021 год – 1 832,152 тыс. рублей; 

     2022 год - 2 112,318 тыс. рублей;
     2023 год -  11 344,945 тыс. рублей;                                                                                            

    2024 год -  359,500 тыс. рублей;  
    2025 год -  1 540,276 тыс. рублей.

	Размер налоговых расходов, направленных на достижение цели муниципальной программы, - всего, в том числе по годам реализации
	Налоговые расходы не предусмотрены


Раздел 1. Общая характеристика,  основные проблемы и прогноз развития сферы реализации муниципальной программы
Жилищная проблема была и остается одной из наиболее сложных проблем на территории муниципального образования. 

Создание эффективных механизмов обеспечения жильем граждан (в том числе молодых граждан, молодых семей и молодых специалистов) является особенно актуальным. Дополнительную остроту проблеме придают демографический кризис и связанная с ним необходимость стимулирования рождаемости, а также нехватка специалистов, которая уже начинает сказываться.

В администрации Сланцевского муниципального района ведется постановка на учет граждан, проживающих на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области (далее - муниципальное образование, Сланцевское городское поселение) и признанных  нуждающимися в жилых помещениях. 
Как показывают результаты социологических опросов, среди причин, по которым в семьях мало детей или их нет, на первом месте стоит отсутствие перспектив на улучшение жилищных условий. Жилищные проблемы оказывают негативное воздействие и на другие аспекты социальной сферы, в том числе: здоровье, образование, правонарушения и другое.

Жилищным кодексом Российской Федерации (статья 2) предусмотрено создание органами государственной власти и органами местного самоуправления условий для осуществления гражданами права на жилище путем использования бюджетных средств и иных, не запрещенных законом источников денежных средств для предоставления в установленном порядке субсидий для строительства или приобретения жилых помещений.

Предоставление субсидий за счет средств федерального бюджета Российской Федерации, областного бюджета Ленинградской области и бюджета  Сланцевского городского поселения гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, в том числе молодежи, проживающим на территории Сланцевского городского поселения, является финансовой поддержкой  граждан муниципального образования в целях приобретения (строительства) жилья.

На территории муниципального образования такой вид поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, применяется с 2006 года в рамках реализации мероприятий государственных целевых программ по улучшению жилищных условий граждан. За последнее время  количество граждан (в том числе молодежи), изъявивших желание получить такую поддержку на строительство (приобретение) жилья с участием собственных средств, в том числе средств ипотечных жилищных кредитов или займов, значительно увеличилось.
Муниципальная поддержка молодежи (молодых семей) в рамках реализации мероприятий настоящей долгосрочной программы (далее - Программа) содействует решению жилищной проблемы молодежи на территории муниципального образования, что создаст для молодежи стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы, позволит сформировать экономически активный слой населения, что существенным образом повлияет на улучшение демографической ситуации.

В рамках Программы предусмотрено предоставление участникам за счет средств  бюджета Сланцевского городского поселения социальных выплат на использование их для приобретения готового жилого помещения, для оплаты долевого участия в строительстве многоквартирного дома, для оплаты строительства индивидуального жилого дома, в том числе для уплаты первоначального взноса при получении ипотечного кредита на приобретение (строительство) жилья, а также для погашения основной суммы долга и уплате процентов по этим ипотечным кредитам, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам. Также предусмотрено приобретение (строительство) жилья для граждан, в целях расселения аварийного жилищного фонда, демонтаж зданий аварийных многоквартирных домов, после их расселения.

В ходе реализации мероприятий Программы должно быть обеспечено взаимодействие между администрацией Сланцевского муниципального района, кредитными и иными организациями по созданию доступности в оплате строительства (приобретения) жилья на территории Сланцевского городского поселения гражданами, признанными в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.
Раздел 2. Приоритеты и цели политики в сфере реализации 

муниципальной программы
Приоритетные направления политики в жилищной сфере определены в соответствии с Конституцией РФ, Жилищным кодексом РФ, Указом Президента РФ от 07.05.2012 N 600 "О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышением качества жилищно-коммунальных услуг", Концепцией долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 17.11.2008 N 1662-р, Стратегией социально-экономического развития Ленинградской области на период до 2030 года, утвержденной законом Ленинградской области от 08.08.2016  N76-оз (ред. от 19.12.2019).

Муниципальная программа разработана на основании положений, содержащихся в Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области на период до 2030 года                              (далее - Стратегия), утвержденной законом Ленинградской области от 08.08.2016  N76-оз                                          «О Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года и признании утратившим силу областного закона «О Концепции социально-экономического развития Ленинградской области на период до 2025 года».

Стратегическая цель государственной политики в жилищной сфере - создание комфортной среды обитания и жизнедеятельности для человека, которая позволяет не только удовлетворять жилищные потребности, но и обеспечивает высокое качество жизни в целом.                                                                Согласно Стратегии стратегическая цель развития Ленинградской области на долгосрочную перспективу - обеспечение устойчивого экономического роста и улучшение качества жизни населения региона. Реализация стратегической цели социально-экономического развития муниципальных образований Ленинградской области на долгосрочную перспективу подразумевает обеспечение растущих потребностей населения в комфортном жилье и достижение требуемого уровня жилищной обеспеченности.  В свою очередь, реализация данной цели на муниципальном уровне предусматривает решение задачи по повышению качества жизни граждан Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области, которое невозможно без обеспечения их качественными, комфортными условиями проживания.

Одним из приоритетов государственной политики в жилищной и жилищно-коммунальной сферах, направленными на достижение указанной стратегической цели, являются следующие приоритеты.

- Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Данной программой предусмотрена поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Формы поддержки указанных категорий граждан - предоставление жилых помещений, предоставление социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, субсидии администрациям муниципальных образований на приобретение (строительство) жилья.

Таким образом, муниципальная Программа соответствует приоритетам государственной политики Ленинградской области в данной сфере.           
Раздел 3. Информация о проектах и комплексах процессных мероприятий
3.1. Для решения задач программы осуществляется реализация запланированных мероприятий (Приложения № 1, № 2 к Программе).
  3.2. Мероприятия для  достижения целей Программы: 

-  реализация мероприятий мероприятия  по обеспечению жильем  молодых семей ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки  гражданам в обеспечении жильем и оплате коммунальных услуг" ГП РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»;
- реализация мероприятий основного мероприятия "Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)" подпрограммы "Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области" ГП ЛО "Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области";

- реализация мероприятий основного мероприятия "Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)" подпрограммы "Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области" ГП ЛО "Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области";

- реализация мероприятий основного мероприятия «Оказание поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара муниципального жилищного фонда» подпрограммы "Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области" ГП ЛО "Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области";

- реализация мероприятий основного мероприятия «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда" подпрограммы "Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области" ГП ЛО "Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области";

- демонтаж зданий аварийного жилищного фонда;
- приобретение  жилых помещений для расселения граждан из аварийного жилищного фонда.
Конкретное описание мероприятий государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» и государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», раскрыто в соответствующих программах, утвержденных соответственно постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 407 и постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 № 1710.

3.3. Для оценки уровня решения поставленных задач Программы определены целевые показатели (индикаторы) (Приложения № 3 к Паспорту), а также порядок сбора информации и методика расчета показателя (индикатора) муниципальной программы (Приложения № 4 к Паспорту).
Раздел 4. Оценка эффективности реализации программы
Анализ эффективности реализации программы проводится на основе оценки:
1. Степени достижения целей и решения задач муниципальной программы в целом путем сопоставления фактически достигнутых значений целевых показателей (индикаторов) программы и их плановых значений, по формуле:

Сд =  Сдн / N
Сдn = Зф /Зп * 100% ,

где:

Сд– степень достижения целей (решения задач);
N– количество показателей (индикаторов);

Сдn– степень достижения значения конкретного показателя;

Зф– фактическое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы;

Зп– плановое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы (для целевых показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является рост значений).
Для определения уровня эффективности программы показатели оценки суммируются с учетом применения взвешенных коэффициентов к каждому показателю:

для Сд - 0,5;

для Уф - 0,2;

для М - 0,3;

Муниципальная программа считается реализованной:

-  при эффективности 95% и более - с высоким уровнем;

-  при эффективности 75-94% - с хорошем уровнем;

-  при эффективности 50-74% - с удовлетворительным уровнем;

-  при эффективности менее 49% - с неудовлетворительным уровнем
