Пояснительная записка 
к муниципальной программе
«Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района» на период 2024-2028гг.»
за 2024 год

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района» на период 2024-2028гг.» утверждена постановлением администрации Сланцевского муниципального района от  07.12.2023 года № 2236-п (с изменениями и дополнениями от 07.03.2024 № 331-п, 02.08.2024 № 1177-п)  (далее – муниципальная программа). 
Ответственный исполнитель муниципальной программы – Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.
Целью муниципальной программы является повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Сланцевского муниципального района, направленное на сокращение расходов и увеличение доходов.
На реализацию муниципальной программы предусмотрены бюджетные ассигнования на 2024 год в сумме 9 689,19261 тыс. рублей, исполнение за 2024 год составляет 9 605,16808 тыс.рублей или 99,1% к годовым бюджетным ассигнованиям. 
Объемы бюджетных ассигнований, структура расходов и исполнение муниципальной программы отражены в отчете о реализации муниципальной программы (таблица 1). План расходов и принятые бюджетные обязательства отражены в годовых назначениях.
	Удельный вес – 0,5% за 2024 года, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию:
- муниципального проекта «Обеспечение устойчивого функционирования жилищного хозяйства» с исполнением 51,54941 тыс. руб.
Удельный вес – 28,1% за 2024 год, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию комплекса процессных мероприятий «Муниципальное управление», с исполнением в сумме 2 695,38087 тыс. рублей. В рамках мероприятий реализуются расходы на содержание и обслуживание объектов муниципального имущества управление муниципального имущества, управление муниципальным имуществом.
Удельный вес – 2,6% за 2024 год, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию комплекса процессных мероприятий «Землеустройство и землепользование», с исполнением в сумме 248,800 тыс. рублей. В рамках мероприятий реализуются расходы на межевание земельных участков.
	Удельный вес – 67% за 2024 год, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию комплекса процессных мероприятий «Обеспечение устойчивого функционирования жилищного хозяйства», с исполнением в сумме 6 439,26188 тыс. рублей. В рамках мероприятий реализуются расходы на управление муниципального имущества, а также мероприятие «Взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме некоммерческой организации "Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области», содержание и обслуживание объектов муниципального имущества, ремонт объектов муниципального имущества.
	Удельный вес – 1,8% за 2024 год, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию комплекса процессных мероприятий «Обеспечение устойчивого функционирования коммунального хозяйства», с исполнением в сумме 170,17592 тыс. рублей. В рамках мероприятий реализуются расходы на управление муниципальным имуществом.
	Сведения о фактически достигнутых значениях показателей (индикаторов) муниципальной программы отражены в таблице 2.
	Оценка эффективности муниципальной программы за 2024год:
Степень достижения целей (решения задач) составляет 100.
Уровень финансирования реализации мероприятий муниципальной программы за 2024 год составляет 99,1%.
Степень реализации мероприятий составляет 77,8%
Уровень эффективности программы составляет 93,16%.
За 2024 год муниципальная программа реализованная с высоким уровнем.

Заместитель главы администрации-
председатель КУМИ                                                                                      Н.А.Никифорчин
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