Пояснительная записка 
к муниципальной программе
«Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования Сланцевский муниципальный район» на период 2023-2027гг.»
за 1 полугодие 2023 года

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования Сланцевский муниципальный район» на период 2023-2027гг.» утверждена постановлением администрации Сланцевского муниципального района от  10.03.2023 года № 360-п (с изменениями и дополнениями от 09.06.2023 № 905-п)  (далее – муниципальная программа). 
Ответственный исполнитель муниципальной программы – Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, соисполнители – сектор по архитектуре.
Целью муниципальной программы является повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Сланцевского муниципального района, направленное на сокращение расходов и увеличение доходов.
На реализацию муниципальной программы предусмотрены бюджетные ассигнования на 2023 год в сумме 26 766,7 тыс. рублей, исполнено за отчетный период 10 232,74335 тыс.рублей или 38,23%. 
Объемы бюджетных ассигнований, структура расходов и исполнение муниципальной программы отражены в отчете о реализации муниципальной программы (таблица 1).
	Наибольший удельный вес – 91,16% в 2023 году, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию мероприятия «Обеспечение функций органов местного самоуправления и их структурных подразделений», с исполнением в сумме 9 328,26315 тыс. рублей. Были произведены расходы на: выплату заработной платы работникам Комитета, отчисления страховых взносов от ФОТ, выплату по листкам нетрудоспособности, расходы на услуги связи, почтовые и коммунальные услуги, расходы на содержание имущества и прочие услуги.   
Удельный вес – 4,1% в 2023 году, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию мероприятия «Расходы на мероприятия по землеустройству и землепользованию», с исполнением в сумме 419,256 тыс. рублей. В рамках мероприятия реализуются расходы на проведение кадастровых работ, межевых планов земельных участков.
Удельный вес – 3,46 % в 2023 году, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию мероприятия «Взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме некоммерческой организации "Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области», с исполнением в сумме 353,85576 тыс. рублей. 
Удельный вес – 1,04 % в 2023 году, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию мероприятия «Управление муниципальным имуществом», с исполнением в сумме 106,396 тыс. рублей. В рамках мероприятия реализуются расходы на услуги рыночной стоимости объектов, публикацию в газете «Знамя труда». 

Удельный вес – 0,21 % в 2023 году, в общем объеме расходов муниципальной программы составляют расходы на реализацию мероприятия «Исполнение органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Ленинградской области в сфере жилищных отношений», с исполнением в сумме 21,01884 тыс. рублей. 
	Сведения о фактически достигнутых значениях показателей (индикаторов) муниципальной программы отражены в таблице 2.
	Оценка эффективности муниципальной программы за 1 полугодие 2023г.
Степень достижения целей (решения задач) составляет 288%.
Уровень финансирования реализации мероприятий муниципальной программы составляет 38,23%.

Заместитель главы администрации-
председатель КУМИ                                                                                      Н.А.Никифорчин
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