Совет депутатов
муниципального образования
Сланцевское городское поселение
Сланцевского муниципального района
Ленинградской области

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

Место проведения публичных слушаний: Ленинградская область,         г. Сланцы, переулок Почтовый, д. 2/8

Дата и время проведения публичных слушаний: 09.12.2021 г.
начало в 15 часов
окончание в 15 часов 30 мин.

Присутствовали: 12 человек, согласно регистрационному листу участников  публичных  слушаний.

Повестка дня:
1.Обсуждение проекта решения совета депутатов Сланцевского городского поселения «О бюджете муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Открыл публичные слушания Шотт Р.В.  – глава муниципального образования Сланцевское городское поселение, член комиссии по рассмотрению поступивших предложений к проекту решения «О бюджете муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Шотт Р.В. проинформировал участников публичных слушаний о том, что в соответствии с действующим законодательством проект бюджета 12.11.2021г. был направлен в совет депутатов Сланцевского городского поселения и в ревизионную комиссию муниципального образования Сланцевский муниципальный район. Проект бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов  рассмотрен на всех постоянных депутатских комиссиях совета депутатов и решением совета депутатов от 23.11.2021 № 150-гсд вынесен на публичные слушания. Тем же решением была образована комиссия по рассмотрению поступивших предложений к проекту бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Объявление о назначении публичных слушаний было опубликовано в газете «Знамя труда» 26.11.2021г. Проект бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов  размещён на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района. Приём предложений к проекту бюджета осуществлялся до 07.12.2021г..  Шотт Р.В.. сообщил, что в комиссию  предложений  к проекту бюджета не поступило. 
Павлова Ю.В. - председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального образования, заместитель председателя комиссии по рассмотрению поступивших предложений по проекту бюджета  представила присутствующим основные параметры доходной и расходной частей бюджета Сланцеского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Результаты публичных слушаний: 
[bookmark: _GoBack]Основные параметры бюджета оставить без изменений. Рекомендовать совету депутатов Сланцевского городского поселения вынести на утверждение решение «О бюджете муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2022  год и на плановый период 2023  и  2024годов». 



Председатель комиссии                                                                Н.А. Никифорчин


Члены комиссии: 

Г.В. Лебедева

Е.А. Петрова

Р.В. Шотт
