	


Цели и задачи государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности


Стратегической целью государственной политики в сфере повышения энергетической эффективности является рациональное использование энергетических ресурсов на основе обеспечения заинтересованности их потребителей в энергосбережении, повышении собственной энергетической эффективности и инвестировании в эту сферу. 

В соответствии с энергетической стратегией России намечается существенное снижение энергоемкости экономики страны. Это выразится в сокращении к 2030 г. удельной энергоемкости ВВП - более чем в 2 раза.

Целью принятия закона № 261​‐ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергоэффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» является создание правовых, экономических и организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

Государственное регулирование в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности осуществляется путем установления:

· 
требований к обороту отдельных товаров, функциональное назначение которых предполагает использование энергетических ресурсов

· 
запретов или ограничений производства и оборота товаров, имеющих низкую энергетическую эффективность

· 
обязанности по учету используемых энергетических ресурсов;

· 
требований энергетической эффективности зданий, строений, сооружений;

· 
обязанности проведения обязательного энергетического обследования.

